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A nép és a jólét
Mikor két esztendő előtt a népjóléti mi­

nisztérium átköltözött a budai lánchídfő 
melletti palotájába, az épületben megfor­
dulók számára két bejárót és lépcsőházat 
építettek. Egy közönségeset vakolással és 
egy fényeset márványdisszel. A pesti hu­
mor hamar szárnyra kapta ezt a két bejá­
ratot és megállapította, hogy azért van ez 
Így, mert az egyiken jár be a nép, a mási­
kon a jólét.

Azóta sokszor szerepelt a népjóléti mi­
nisztérium és ikertestvére, az Országos 
Társadalombiztosító Intézet a parlament 
tárgyalásainak során, a lapok hasábjain, az 
érdekképviseletek tanácskozásain és főleg 
az ország minden részében nagy számmal 
tartott iparosgyüléseken. Nem árulunk el 
vele titkot, ha megmondjuk, hogy abban, 
ami elhangzott, vajmi kevés szimpátia nyi­
latkozott meg a népjóléti intézmény egész 
berendezésével, különösképen pedig admi­
nisztrációjának mikéntjével szemben. Ha 
volt valami, ami a mai nehéz viszonyok 
között még az adóztatásnál is erősebben ki 
tudta váltani a legszélesebb körök ellen­
szenvét és elkeseredését, bizonyára a tár- ; 
sadalombiztositás rendszere volt az. Száz j 
százalékig elismerték a munkásbiztositás, i 
az anyasági segély, a rokkantellátás és 
aggkori nyugdíj szükségességét. De ki 
nyugodhatott bele a túlméretezett admi­
nisztrációba, a huszonnégyszázalékos kése­
delmi kamatba, az Írásbeliségnek a tényle­
ges cél rovására való tultengésébe és az 
aktavárnak épülő felhőkarcolóba, amely 
nem egy kicsiny és lerongyolt Magyaror­
szág, de egy boldog viszonyok között elő 
nagy ipari ország számára volt dimenzio­
nálva.

Nagyon félő, hogy egy beszed nyomán, 
amely most hangzott el a képviselőházban 
és melynek hullámverései bizonyára a vi­
dékre is kicsapnak, egyszerre tömegével 
buggyan fel minden panasz és elkeseredés, 
amely különösképen ezzel a minisztérium­
mal és intézményeivel szemben felhalmo­
zódott. A népjólét néhai minisztere, akinél 
a szándék tisztaságát senki sem vonhatta 
kétségbe, amig élt, fényes dialektikával es 
a szociális kötelességteljesités elvének han­
goztatásával nagyon sokszor le tudta csil­
lapítani a háborgó indulatokat, de vájjon 
lehetséges lesz-e ez mostan, mikor egy 
képviselő felelőssége teljes súlyának latba- 
vetésével egészen megdöbbentő vádakat 
vitt a képviselőház elé, melyek között a 
rokkantak rovására kiadott önsegélyek, 
virágcsokrok, kilenc zsakettek és kilenc 
cilinderek is szerepelnek? Már nem is el­
lenzéki, hanem kormánytámogató oldalról 
hangoztatják, hogy vaskézzel kell rendet 
teremteni és Wolff Károly az, aki nem 
belső fegyelmi bizotság, hanem ügyész 
után kiált a vádak kivizsgálására és meg­
torlására.

Hogy a népjóléti minisztérium és a tár­
sadalombiztosító körül nagy bajok vannak, 
már évek óta nyílt titok. Legenyhébb el­
bírálás esetén is azt kell megállapítani, 
hogy teljesen jóhiszemű, de a számvetés 
mesterségében gyakorlattal nem biró ve­
zetők a nagy számok láttára, melyekben a 
társadalombiztosító bevételeit preliminál- 
ták, azt hitték, hogy ezekből a milliókból 
mindenre telik. Telik járadékokra, ellátá­
sokra, épületekre, felhőkarcolókra és főleg 
telik egy hihetetlenül nagy cs nagyon sok 
esetben a hozzáértés garanciája nélkül ösz- 
szeállitott tisztviselői gárdára is. Senki se 
tudja hitelesen, mennyi a társadalombizto­
sító bevétele, de még kevésbbé tudja az 
ország azt, hogy havonta mennyit kell 
más bevételi forrásokból, az összes adózók 
pénzéből a társadalombiztosító deficitjé­
nek pótlására fordítani.

Igaz, a társadalombiztosító intézet és a

népjóléti minisztérium formailag két kü­
lönböző valami. A lényeg azonban össze­
kapcsolja őket és ha egyik oldalon van 
egy intézmény, amely csak elkeseredést és 
elégedetlenséget tud kiváltani, a másik ol­
dalon pedig van egy irányításra és ellen­
őrzésre hivatott minisztérium, amely nem­
csak hogy nem tudja elvégezni a rendcsi-

nálás munkáját, hanem maga is súlyos vá­
dak gyújtópontjába kerülhet, akkor azok, 
akik a társadalombiztosítás terheit viselik 
és akiknek az előnyöket élvezni kellene, 
méltán kívánhatnak teljes világosságot a 
zsebüket, egészségüket és exisztenciájukat 
érdeklő ügyek egész tömegében.

A szociális biztosítás minden modern ál­

lamnak nélkülözhetetlen követelménye. De 
ha erre az állam külön minisztériumot, a 
minisztérium pedig külön intézményt szer­
vez, akkor csak egy szempont lehet irány­
adó: úgy a minisztérium, mint az intézet 
maradék nélkül szolgálja az ellátásra szo­
rulók érdekét és ne az adminisztrátorok­
nak legyen ellátó intézménye.
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A mezőgazdaság súlyos helyzete és a gazdasági lerom­
lás irreálissá tette Debrecen város költségvetését, mondta

Vásáry István polgármester
A város lörvénj hatóságnak kisoyülése nem veszi ‘“‘te“*8"1“ 
«yíintpt^H lívorsvonat üuveben a Máv. válaszát — A polyarmesiei i 
jelentés it létszámcsökkentés ellen — Vásávy István kifogásolja, hogy 
a városok és községek háztartásáról törvény készül, melynek ren­

delkezései felől meg sem kérdezik a varosokat
Debrecen város kisgyiilése szombaton dél­

előtt dr. Haálitízy Zsigmond főispán elnöklése. 
vei ülést tartott, amely iránt szokatlanul nagy 
érdeklődés mutatkozott.

A polgármesteri jelentés a létszám- 
csökkentésről.

A polgármesteri jelentést dr. Haczony Sán­
dor tb. tanácsnok polgármesteri titkár terjesz­
tette elő. A polgármester a jelentésben meg­
említi, hogy a takarékossági törvényjavaslat 
foglalkozik a tisztviselői létszám csökkentésé­
vel s rámutat arra, hogy további létszámcsök­
kentés Debrecennél nagy nehézséget okozna, 
mert hiszen a tisztviselők délelőtt, délután dol­
goznak és nem egy tisztviselő van, akinek 
munkaereje ennek következtében máris csők. 
kent. A létszámcsökkentés a végzendő munkák 
csökkentése nélkül eredményre nem vezetne. 
Hangoztatja azonban a polgármester, hogy az. 
országos adminisztrációnál egészen más a hely­
zet. Ugyancsak megemlíti jelentésében a pol­
gármester, hogy a városok és községek ház­
tartásának rendezésére törvényjavaslat van ké­
szülőben, ennek tartalmáról azonban a váro­
sok semmiféle tudomással nem bírnak, holott 
természetes volna, hogy előzetesen hozzászól­
hassanak. Kiszivárgott hírek szerint a községi 
pótadót közös pénztárba gyűjtenék és a sziik. 
séglet arányában osztanák szét. tíz a váro­
sokra nézve nagy mértékben sérelmes lenne.

A polgármesteri jelentést egyhangúan tudo­
másul vélték.

A hortobágyi intézőbizottság visszaállítása.
A !■ liigynrmszicr a szakbizottságokról szóló 

szakái', rendeletét jóváhagyta, tízzel kapcsolat­
ban Hilton'! István a hortobágyi intézőbizottság 
visszaállítását kérte, mire dr. Vásáry István 
polgármester kijelentette, hogy — bár szük­
ségtelennek tartja, — nincs kifogása a horto­
bágyi intézőbizottságnak, mint véleményező 
szervnek feltámasztása ellen, mint intézkedő 
bizottság azonban ez nem szerepelhet. Balogh 
István azt hangoztatta, hogy a hortobágyi in. 
tézöblzottság eddig a gu'yagazdaságok képvi. 
sc'Cte volt. viszont dr. Vásáry István polgár- 
mester kijelentette, hogy a bizottságot ebben a 
formájában feltámasztani nem leltet.

A nyugdíjasok állásvállalása ellen.
Javasolja a kisgyillés. hogy Debrecen város 

hasonló szellemű felirattal támogassa Győr vá­
rosnak azt a feliratát, hogy aki legalább 3000 
pengő nyugdijat élvez, iparignzolványt ne kap­
hasson, keresetszerii tevékenységet ne foly­
tathasson, továbbá, hogy térj és feleség egy­
idejűleg közszolgáin than ne lehessenek s végit! 
hogy nyugdíjast közszolgálatban ne alkalmaz­
zanak.

AZ OTI késedelmi kamatát le kell 
szállítani.

Ugyancsak hasonló szellemit feliratiül való tá. 
Riogatásra javasolja a kisgyiilés Győr város­
nak azt a feliratát, hogy a Társadalombiztosító 
Intézet késedelmi kamatát havi t száalékra 
szállítsák le.

A nemzetiségi törekvések jelien.
Komárom és Esztergom vármegyéknek amaz 

átirata felett, hogy Debrecen város támogassa 
a nemzetellenes törekvések ellen intézett felira­
tát, napirendre térést javasolnak, tekintettel 
arra, hogy ezen a vidéken ilyen nemzetiségi 
törekvések nincsenek.

A szovjet törekvések ellen.
Támogatják ellenben Veszprém vármegyének 

a kommunista elvek terjesztésének és az orosz 
nép embertelen elnyomatásának meggátlása 
érdekében a kormányhoz intézett feliratát.

A laktanyák házadóját fizesse az állam.
Holla Bertalan dr. tanácsnok ismertette Tolna 

vármegye átiratát, a törvényhatósági tulajdont 
képező laktanyák házadómentessége ügyében 
a pénzügyminiszterhez intézett feliratának tá­
mogatása iránt. Elmondotta, hogy Debrecenben 
is kivetettek 44,000 pengő házadót a laktanyák 
uián. holott ezek házadómentcsségét a tör­
vény biztosítja. A bértérités pedig bérösszeg­
nek nem tekinthető. Javasolta, hogy csatlakoz­
zanak Tolna vármegye feliratához és intézze, 
nek feliratot a honvédelmi miniszterhez is rá­
mutatva arra. hogy Debrecen hatalmas áldo­
zatot .hozott a megszállás alatt leromlott lak­
tanyák helyreállítása érdekében, tehát addig is, 
amig az iigy elintézve nincsen, a laktanyák 
házadóiát vállalja el a saját tárcája terhére.

A javaslatot egyhangúan elfogadták.

Pótválasztás.
Javasolja a kisgyiilés, hogy a XII. törvény- 

hatósági választó kerületben megüresedett egy 
rendes és egy póttagsági hely betöltésére a tör. 
Vényhatósági bizottság a választást január hő 
1 l-ikérc, vasárnapra tilzze ki.

A biztosítás meghosszabbítása.
Zöld József tb. polgármcsterhelycltes javas, 

latára a kisgyiilés előterjesztést tett a közgyű­
léshez, hogy tekintettel arra. hogy az ön- 
tiizbiztositásról hozott közgyűlési határozat jó­
váhagyva még nincsen — egy évre hosszabbít­
sák meg a szerződést az Első Magyar Általá­
nos Biztositó Társasággal.

Üzletbér meghosszabbítás.
Kimondotta a kisgyiilés. hogy a Magyar L.c- 

I számítoló és Pénzváltó Banknak a Dobozy át. 
1 járóban le\u helyiségei bérleti szerződését a 

lövő május t-tői fogva két esztendőre, a jelen­

legi 12,600 pengő évi bérrel szemben 10,160 
pengős bérrel meghosszabbítják.

Póthitel a Simonyi ut fasorának ültetésére.
Veress Géza dr. tanácsnok javaslatára a kis­

gyiilés előterjesztést tett a közgyűlésnek, hogy 
a Simonyi ut elaggott akácfáit vágassa ki és 
helyettük négyes hársfasort ültettessen. Erre 
a célra 9840 pengő póthitelt engedélyeznek és 
kimondják a határozat azonnali végrehajtható­
ságát.

Uj gazdasági politika kell.
A Nagyálomzug nevű városi birtok haszon­

bérbeadásával kapcsolatosan dr. fejér Ferenc 
elvetette azt a kérdést, nem volna-e célszerű 
arra gondolni, hogy a debreceni nagy birtokok 
ne tisztán szemtermeléssel foglalkozzanak. 
Miért ne lehetne a tescheni vajat kiszorítani, 
miért kelljen 16—18 fittért fizetni egy tojásért 
és miért ne lehetne szárnyas állatokat tenyész. 
leni kivitelre is? Ez nemcsak a város, hanem 
az ország érdekében való is lenne.

Unify Varga Kálmán: Ez a kérdés napiren­
den van az ország gazdasági életében. Meg­
hívja dr. Fejér Ferencet a jövő hónap első fe­
lében a Déri múzeumban erről a kérdésről tar­
tandó előadására. Hangoztatja egyébként, hogy 
a gazdasági termékek sokat alacsonyabb áron 
kaphatók, mint az ipari termékek.

SteinteU Ferenc: Egyetért dr. Fejér Ferenc­
cel abban, hogy a mezőgazdaság termelési po­
litikáját meg kell változtatni. A Nagyálomzug 
azonban nem alkalmas arra, hogy ebbe az uj 
termelési programba bekapcsolódhassák. Az a 
vaj egyébként, amely tescheni vaj néven kerül 
forgalomba, Magyarországon álllttatik elő. 
(Derültség.) Frigyes főherceg tescheni birtokait 
ugyanis elkobozták s a vaimestereket áthoz, 
ták a magyraországi föhcrcegi birtokra, úgy, 
hogy a tescheni vajat most Magyaróváron 
gyártják. A tescheni vaj gyártása különben ti­
tok. Hangoztatja, hogy elérkezett az ideje an­
nak. hogy az egyoldalú szeintermetést megvál­
toztassák s ö a maga részéről már követi is 
ezt a termelési politikát.

I'ejér Ferenc dr. felhívja a főispánt. Jéna Ist­
vánt és lialogh Istvánt, hogy kövessék Stein- 
feld példáját. (Nagy derültség.)

Hadhdzy Zsigmond dr. főispán: Hiszen én 
dijat is nyertein. (Derültség.)

lialogh István hangoztatja, hogy ö bevezette 
a tojástermelést, igaz, hogy most sztrájkolnak 
a tyúkok. (Óriási derültség.) Herét is termel 
és habot. Szükségesnek tartja, hogy a mező­
gazdaság és az ipar. helyzete arányosittassék.

Veszélyben a városi haszonbérlők.
A Kadarcs csárda földiének haszonbérbeadá. 

sávul kapcsolatosan Üebreczcni Jenő a filld- 
I bérlők országosan nehéz anyagi helyzetére nm-
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amely minden készüléknek uj erőt adl

utaknak az elszakított területek városairól, 
folyóiról és hegyeiről adjanak nevet, a régi tég­
lavetőben azonban legyen Kunhalom ucea és 
'téglavető ucea.

Iparfejlesztési alap.
í’oroszlay László aljegyző ismertette az 

iparfejlesztési rlap létesítése ügyében a ke­
reskedelmi miniszterhez intézendő feliratot. 
Rámutatva arra, hogy Debrecen város például 
az autóknál 3 1000 pengőt, az autótolólétrá­
nál 18,000 pengőt fizet rá különbözeiként a 
kőtelező hazai beszerzésre. A gázgyár gáz­
turbinájánál és villamos generátoránál 69,000 
pengővel volt olcsóbb a külföldi ajánlat s a 
hazai ajánlattevő később 45,000 pengőt enge­
dett a különbözetböl. A gázóráknál 40'él, a víz­
óráknál 58% a Különbözet a külföldi javára és 
ezek a különbözetek más ipari cikkeknél is je- 
lentkeznek.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, in­
tézzenek feliratot :, kereskedelmi miniszterhez, 
hogy a közintézmények és törvényhatóságok 
terhére igy eső különbözetböl létesítsenek or­
szágos iparfejlesztési alapot.

A javaslatot egyhangúan elfogadták.

tat rá és felveti a kérdést, nem volna-e he­
lyes, ha visszatérnének a háború utáni álla­
pothoz, amikor a haszonbéreket búzában fizet­
ték.

Vdsdry István dr. polgármester: Azon az áL 
lásponton van, hogy a haszonbéreket a ... 
fosnak természetbeni szolgáltatásban kell meg­
állapítania. Valamikor értékállónak a pénzt te­
kintették, amikor a pénz értéke megromlott 
akkor jött a termények egyenértékben való 
megállapítása. Ott az volt a megállapítás, hogy 
ez sem telel meg, mert a pénz árujellege az 
utóbbi időben nyilvánvaló lett. A mai körülmé­
nyek között a bérlőre csaknem teljesen egy, 
ha a haszonbért pénzben, kőszénben, vagy ci­
pőben állapítom meg. Olyan körülmények ját­
szottak itt közre, amelyek a bérlő hivatásától 
tebesen függetlenek. Egyedül természetesnek 
azt ke“ rarrani, ha a hérJötő! olyat kívánok, 
amit o előállít. Ez a költségvetést bizonyos vo 
natkozásban labilissá teszi, de mivel volt reá­
lisabb akkor, amikor pénzben, vagy a termc- 
nyek egyenértékében volt megállapítva a ha­
szonbér. Tisztában van mindenki azzal, hogy 
a ma. „ehez általános gazdasági helyzetnek 
gi k Itnyeges oka a mezőgazdaságban b krt- 

'etkezett hihetetlen mértékű és indokolatlan el­
tolódás, a mezőgazdaság hátrányára és igy a 
>trlo terhére. Felsőbb rendelkezés hiiján is a 
városnak éppen a háztar,ás helvzetc 2d!lé 
ben kell ezzel foglalkoznia, mert azok a s,i"
'SÍZEL? " Vetésbe« varmat
ez cWTöltet St'"' Válfhatók- <cllá‘ az 
ez cm költsegvetcs ,s irreális. Ha he is lehet
bújtam a mai bérlők egy bizonyos részén ,

SCm' ‘im|ket
£* A kérdéssé, ;0g“íS Snra" m«- 

dott bizottság véleménye

meg hazaértekben a költségvetésben, hanem a 
kiadásokat is. Ennek természetes követkéz, 
ménye az lesz, hogy a községi pótadót lénye­
gesen emelni kell és ez Debrecen város egész 
közönségét illetően nagyon szomorú kilátás.

Tóth Lajos dr. kijelenti, hogy a haszonbér­
leti bizottságban ő vetette fel ezt a gondolatot. 
Hogy a kiadásokat is búzában állapítsák me„ 
az teljes lehetetlenség. Az, hogy a pótadó eset­
leg emelkedni fog, azon fordul meg, hogy a 
gazdasági élet miijén fordulatot vesz. A költ­
ségvetés a gabonaérték számítás mellett két­
ségkívül reálisabb. Ha a város haszonbérlői 
tönkremennek, abból kimondhatatlan vesztesé, 
gek származhatnak a városra nézve.

Vdsdry István dr. polgármester: Egy ter­
melési ágnak a többihez képest rendkívül sú­
lyos helyzetét a többi termelési ágnak is ma­
gára kell vállalni bizonyos arányban. A mező­
gazdaságban rendkívül súlyos viszonyok van­
nak.

l i'iír Ferenc dr.: Sajnos mindenütt másutt is. 
Vdsdry István dr. polgármester; Ezt a rend­

kívül súlyos helyzetet csak az egész müveit 
világ összefogása menthette volna meg, szem. 
beszállta a messzemenő politikai célok szolgá­
latában elkövetett manőverrel. Ez a manőver 
most már fenyegeti a kereskedelmet is. Ha az 
erkölcstelen cselekmények következtében ilyen 
helyzetbe került egyik termelési árat magára 
hagyjuk, akkor képtelenek vagyunk kivédeni a 

többi ellen intézett manővert is.

A városháza tervpályázatát elhalasztják.

A megszüntetett gyorsvonatpár.
Zöld József tb. polgármesterhelyettes mu- 

I tatta bc 3 MÁV igazgatóságának ismeretes 
I átiratát, amelyben közli, hogy a megsziinte- 

tett gyorsvonatpárt nem állíthatja vissza.
R a d ó Rezső dr. hangoztatja, hogy ezt 

I nem lehet tudomásul venni, mert a legnagyobb 
mértékben kifogásolható az az eljárás, hogy 
éppen azt a délutáni gyorsvonatot szüntették 
meg, amely a Tiszántúl közönségének igen al 
kalmas volt. Azzal az összeköttetési lehető 
séggel, amit meghagytak, egy nap alatt nem 
lehet Budapesten elintézni az ügyes-bajos dol­
gokat. A MÁV-nak az az érve sem komoly, 
hogy van egy a kora délutáni gyorsvonat után 
40 perccel induló személyvonat. A Kereske­
delmi és Iparkamara több felterjesztést tett 
ebben az ügyben s a legutolsó ilyen kérelme 
most van tárgyalás alatt. E szerint nem kel­
lene uj vonatot beállítani, hanem a fél 6-kor a 
keleti pályaudvarról Lökösháza felé induló 
személyvonathoz lehetne Szolnokon és Püs­
pökladányon később indítással csatlakozást lé­
tesíteni. így háromnegyed 11-re Debrecenbe 
lehetne érkezni. A MÁV válaszát tehát nem 
lehet nyugodtan tudomásul venni.

A kisgyülés egyhangú lelkesedéssel el is
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Borsos József műszaki tanácsos előterjeszté­
sére javasolja a kisgyülés, hogy a városháza 
tervpályázatának határidejét, tekintettel arra. 
hogy a jelenlegi határidőre több internacionális 
tervpályázat esik, március 1-ig hosszabbítsák 
meg.

Nagy magyar 
harisnyagyár 

cikkeit
bevezetésül

A második tüdőbeteg diszpanzer
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette a 

József kir. herceg Szanatórium Egyesület és 
a Vöröskereszt Egylet ajánlatát a második 
tüdőbeteg gondozó létesítése tárgyában, java 
solva, hogy erre a célra engedjék át a'bába- 
képzó intézet egyik pavilonját és adjanak évi 
3000 pengő támogatást a tüdőbetegség elten, 
védekezésre a költségvetésben fölvett 10,000 
pengőből, amit most a Közjótékonysági Egyc, 
siilet Meszena uccai diszapnzerje élvez.

M a g O s s György dr. javasolja, hogy arra 
az időre, amig a második diszpanzert föl nein 
állítják, a Meszena uccai diszpanzernek adják 

3000 pengő aránylagos részét. 
Kolosváry Borcsa Mihály hangoz- 

tatja, hogy a Meszena uccai diszpanzer szé­
pen dolgozik, aggályosnak tartja, hogy a sze­
rény összeget megosztják két intézmény kö­
zött. Javasolja, hogy a 10,000 pengőt adják 
meg a régi diszpanzernek és az uj intézmény­
nek ebből ne juttassanak. Amig az Auguszta 
Szanatórium körül folyó vita megnyugtató el­
intézést nem nyer, addig nem tartja elintézen- 
dönek a második diszpanzer ügyét. E mellékes 
szempont nélkül is javasolja, hogy az ügyet 
vegyék le a napirendről.

Vásáry István dr. polgármester hangoz- 
tatja, hogy messzebb! nézőpontból kell tekin­
teni ezt a kérdést. A tüdőbeteg gondozásnak 
kérdésében nem vagyunk azon a fokon, ame­
lyen lenni szükséges. Nem osztja azt a fel­
fogást, hogy amikor a 10,000 pengőt meg­
osztják, akkor tulajdonképpen semmit sem tet­
tek, mert nemcsak megosztásról van szó, ha­
nem arról, hogy egy másik helyiségben mások 
által adott eszközök igénybevételével és más 
orvosok bekapcsolásával folyik majd a munka. 
Ha pénzben nem is, de eszközökben és orvosi 
munkában tehát kétségkívül több fog rendel­
kezésre állani.

A kisgyülés az eredeti javaslatot fogadta e! 
dr. Magoss György pótlásával.

a ki

Fénj

Szav

A régi téglavető uccáinak elnevezése.
A regi téglavető rendezése következtében 

ezt, valamint más telepeket is uccanevekkel 
kell ellátni, A kisgyülés javasolja, hogy az uj

féidron
bocsátom a t, vevőközönség 

rendelkezésére:

Menisinéldött a Faltete Vp'lanénvek felejthetetlen sikere!
Prima Viscosa 
selyemharisnya 
28-féle színben ed­
digi ára 3 20 most csak
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elegáns kiállításban.

Fűzve _ _ _
■fé!t.Vz“°nköt<‘ben- h<rom kötetben - -

r *,lyem ny°mőpaplron, egy hatalma, kötetben -
pengő 

34 pen >6 
2* pengő

UCncn?ioZ*rniet6 5 Peng6s h3vi ré8z'etfizetésre a
HEGEDŰS es SÁNDOR ke,de°.,^ld/Vyo2,del R T- •'«»**-

KT»»kedé«ét>an PIAC UCCA 84. *Z.

,,Jaspe“ téli harisnya 
puha, finom, eddigi 
ár 3'30, most csak
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A hősi halált halt kollégiumi diákok 
emlékműve.

Javasolja a kisgyülés, hogy a hősi halált hah 
kollégiumi diákok emlékművének létesítéséhez 
Debrecen város az 1932. évi költségvetés ter­
hére 3000 pengővel járuljon hozzá. Az emlék­
művet Medgyesy Ferenc, az országos nevű 
szobrászművész tervezi s valószínűleg a Kol­
légium előtt állítják fel.

Szómba 1 
i rendezett 
: két nagy 

zsefnek é 
zctére a < 

; képzőköre 
Az Unne 

dalával 1 
Hugó ka ni 

I ságban adi 
kara. Ezut 
vezető tar: 
hangsúlyoz 
felsőbb pa 
ság önként 

Schön 
valta el e: 
nológját. T 
hatást kelt 

VV e i s z 
hevületü ti 
íaludy pálj 
t ele az éli 
mertetését 

Berge: 
faludy Kár 
egy mulatsi 
laludytől s:

A város nem lép be az Orvosszövetség 
Nyugdíjintézetébe.

Az Országos Orvosszövetség Nyugdíjinté­
zete azt kérte a várostól, hogy minden debre­
ceni orvos után 50 pengővel lépjen be alapitó 
tagnak, tekintettel arra, hogy Debrecenben 
195 orvos van, a kisgyülés fedezet hiányában a 
kérelem elutasítását javasolja.

A kisgyülés délben fél 2 órakor ért véget.

SZÍ!
A NIK
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Női selyem nadrág , 
bolyhos béléssel 3 50 
Gyermek mellény­
nadrág gyapjú-------

harisnyakülönlegességek
Piac ucca 41. szám.

Csak készpénzért!

A Jótékony Nóenylet 
karácsonyfa 
ünnepélye

A Jótékony Nőegylet mint minden évben, 
úgy ezidén is megtartja szokásos karácsonyfa 
ünnepélyét és pedig külön a szegényei s kü­
lön az árvaházában nevelt árvái számára. A 
szegények karácsonyfaünnepélye december 
22-én, hétfőn délután 3 órakor a Kollégium 
tornatermében lesz megtartva, mely alkalom­
mal közel 300 szegény fog részben pénzbeli, 
részben természetbeni segélyben részesülni. 
A szeretet e magasztos ünnepségét dr. Kálfoy 
Kálmán egyetemi tanár, az egylet uj igazga 
tója fogja megnyitni.

Az egylet vezetősége másnap, vagyis 23-án. 
kedden délután 5 órakor az árvaházban ren 
dezi meg karácsonyfaünnepélyét. A jószivü 
emberbarátok áldozatkészsége nagyban meg­
könnyítette az egylet feladatát, mert bizony 
a mostani nehéz és mostoha viszonyok mel 
lett csak az ő általuk juttatott adományok 
tették azt lehetővé, hogy az árváknak is 
örömteljes karácsonyban legyen részük s hogy 
ők is érezhessék a krisztusi szeretet mele­
gét.

Mindkét ünnepségre szeretettel hívja meg 
az egylet vezetősége a nemes szivü ember

barátokat.
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Biztosan felutazik még karácsony előtt

Budapest-re bevásárlások
Jó kötött holmiért, tartós harisnyákért

Jfk Ék IV., Kossuth Lajos ucca 11.
W 1% %JÍ 3Céghez ív., Petőfi Sándor ucca 6.

a család minden tagja részére, személyzetnek is, finom, divatos 
és hasznos ajándéknak valók nagy választékban raktáron.

fáradjon be 
a közismert

Fényesen sikerült a zsidó reálgimnázium 
Kisfaludy-Katona ünnepe

Szavaló kórus adta elő Kisfaludy Mohács-át
Ügyes produkciójaSzombaton este szépen sikerült ünnepélyt 

; rendezett a száz esztendővel ezelőtt elhunyt 
két nagy magyar drámaírónak, Katona Jó­
zsefnek és Kisfaludy Károlynak emléke­
zetére a debreceni zsidó reálgimnázium ön­
képzőköre.

Az ünnepély Erkel ,,Bánk bán“-jának egyik 
dalával kezdődött, amelyen R o t h m a n n 
Hugó karnagy vezetése alatt szép összetanuH- 
ságban adott elő a zsidó reálgimnázium ének­
kara. Ezután Kardos Pál, az önképzőkör 
vezető tanára mondott megnyitó beszédet, 
hangsúlyozva, hogy ez az iskolai ünnepély nem 
felsőbb parancs kényszeréből, hanem az ifjú­
ság önkéntes lelkesedésből született meg.

Schön György VII. osztályú tanuló sza­
valta el ezután a Bánk bánból a Tiborc mo­
nológját. Tiszta, egyszerit eszközeivel nagy 
hatást keltett.

VV c i s z Dezső, az önképzőkör elnöke Urai 
hevületü ünnepi beszédében Katona és Kis­
faludy pályáját ismertette, hatásosan szőve 
fele az életrajzba a két költő munkáinak is­
mertetését is.

Berger Ferenc, VII. osztályú tanuló Kis- 
ialudy Károly „Tollagi Jónásából" adott elő 
egy mulatságos részletet, majd ugyancsak Kis- 
laludytól szavalta „A bánkódó férj“ című vi-

Fogadja meg 
a bölcs tanácsot:

Szívjon

nikotinmentasitett 
szivart és cigarettát.
A NIK0TEX MEGVÉDI EGÉSZSÉGÉT.

Minden trafikban kapható.

Divatkalapok,SS"P6‘50
WERNERNÉL.

karácsonyi
ajándékul

pontos órát
és a legízlésesebb
ékszereket
mélyen leazéllliott érben csak

Kúrián
óréa, ékszerésznél
szerezhető be
Ferenc József ut 42. sz.

Javítások szakszerűen jótállással.

Építkezésre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztése« és váltőkölcsönt 
I» folyóslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc JózaeV-ut 77.

dánt költői elbeszélést, 
méltó tetszésre talált.

Klein Miklós VII. o. t„ az önképzőkör tit­
kára olvasta fel ezután „Kisfaludy Károly vig- 
játékái“ ciinü tartalmas és alapos értekezését.

Ezután a műsor legérdekesebb szárna követ­
kezett, a reálgimnázium szavaló kórusa lé­
pett a dobogóra. Ezt a teljesen újszerű pro­
dukciót nagy várakozás előzte meg és Schön 
György VII. osztályú tanulónak, mint karveze­
tésnek sikerült is c várakozásoknak megfelel, 
nie. Ügyesen üsszetanult kórusa, mintegy 25 
felsőbb osztályú diák, kellemesen adta elő 
Kisfaludy Károly hires elégiáját, a „Mo- 
hács“-ot. Különösen a befejező sorok meglepő

❖ w ❖ eéeéeée^eée

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró előzetes 
letartóztatásba helyezte a pénzhamisító 

miskolci soffŐrt
Hirt adtunk arról, hogy a miskolci ügyész­

ség a debreceni törvényszékhez kisértette át 
Varga Imre 21 éves soffőrt, aki ellen az a

erejű rccitálása tett nagy hatást és aratott lel­
kes tapsot.

Neu m a n ti Pál, az önképzőkör jegyzője 
Kisfaludy és Katona egyénisége között vont 
párhuzamot s bemutatta, hogyan egyesíti e két 
ellentétes, de egymást kiegészítő alakot Jókai 
Mór egy hőssé „Mégis mozog a löki" című 
híres regényében.

Végezetül az ifjúsági zenekar adta elő dr. 
Fenyő Béla tanár lendületes dirigálásával 
Csajkovszky egyik darabját s a szép zene­
szóm után elégedetten oszlott szét a termet 
zsúfolásig megtöltő közönség, amelynek sorai­
ban az izraelita hitközség vezető férfiam ki- 
viii megjelent Lukács József kegyesrendi 
reálgimnáziumi igazgató is.

I Látta már karácsonyi kirakatait
KONTSEK divatáruházának?

gyanú merült fel, hogy hamis egy pengősöket 
készít. A soffőr lakásán megtartott házkuta­
tás során

találtak két darab klisét, mely a hamis 
pengősök készítéséhez szolgált. Megtalál­
tak 20 darab hamis 1 pengőst és egy 
klisét, mely a 10 pengős bankjegyek ké­

szítéséhez való.

Hamis 10 pengőst nem találtak. Valószínű, 
hogy csak ezután akart hozzákezdeni a hamis 
bankók gyártásához. Varga Imrénél találtak a 
detektívek egy klisét, amelynek eredetéről 
nem adott felvilágosítást. A klisé a régi 1000 
koronás bankjegy hamisítására szolgált. A 
vizsgálóbíró Varga Imrét, aki beismerő vallo­
mást tett s csupán az ellen tiltakozott, hogy 
forgalomba hozta volna a hamis pengősöket, 
előzetes letartóztatásba helyezte.

Számlálóbiztosok fogadalomtétele
Tegnap délelőtt a városháza közgyűlési ter­

mében az összes népszámláló biztosok megje­
lentek és az erdőségre és mezőségre beosztot­
tak már fogadalmat is tettek. Ebben a fogada­
lomban hivatali titoknak ismernek el minden 
a népszámlálásra vonatkozó adatot és meg­
fogadják, hogy azt híven megőrzik. 
ié*4>*4* ♦ m ♦> m

Átalában a közönség megnyugtatására kö. 
zöljiik, hogy abból, hogy valaki egyéni adatait 
lelkiismeretesen és pontosan szolgáltatja ki a 
népszámlálási biztosnak, semmi egyéni kára 
nem származhatik, mert, mint azt már közöl­
tük is, az 1929-ik évi XIX-ik te. 21. szaleaszá- 
nak rendelkezése szerint a népszámlálással

I '

Az „Empress o{ Scottland" égőse. A nagy 25,000 tonnás személyszállító 
nagyobb, legszebb luxushajója volt a Hamburg Amerika Line társaságnak 
rin Auguszta Viktória" volt a neve. Háború után az angoloké lett. Blyth

jesen elégett.

hajó egyik leg- 
s akkor ..Kaise- 
kikötöjéhen tel-

Prima kemény KALAP

maflolcsai Nagy Mihály
Piac ucca 37. •*. (Hintem piom mellett

kapcsolatban a népszámláló biztosoknak vagy 
más. a népszámlálásnál közreműködött köze­
geknek tudomására jutott egyéni természetű 
adatok sem az adók kivetésénél alapul nem ve­
hetők, sem a címtárak körébe tartozó közle. 
menyek kivételével egyénenként a központi 
statisztikai hivatal által közé nem tehetők, ha­
nem csak területi, vagy tárgy szerinti össze­
foglalásban.

Általában a nevezett törvénycikknek 18-ik 
szakasza szerint: a népszámlálási adatok gyűj­
tésével, vagy feldolgozásával megbízott egyén 
(számláló biztos, felülvizsgáló, vagy más köz­
reműködő munkaerő), aki ily minőségben tudo­
mására jutott egyéni természetű statisztikai, 
vagy egyéb adatok, akár alkalmaztatásának 
vagy megbízatásának idejében, akár ennek 
megszűnése után felhasznál, vagy magánosok, 
mik vagy oly hatóságoknak, melyek azok át­
vételére jogosítva nincsenek, elbeszél, kiszol­
gáltat, felmutat, megtekinteni enged, vagy köz- 
tudomásra juttat, amennyiben cselekménye sú­
lyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, ki­
hágást követ el és két hónapig terjedhető el­
zárással büntetíetik. Fennmarad ezenkívül a 
fegyelmi felelősség és az okozott kár megtérí­
tésének kötelezettsége.

A népszámlálás vezetősége kéri tellát a vá_ 
ros közönségét, hogy a lakásokban megjelenő 
népszámláló biztosokat szíveskedjék teljes bi­
zalommal fogadni, nehéz és sürgős munkájuk­
ban mindenképen támogatni és segíteni. A 
számlálóbiztosok és felülvizsgálok kiválasztása 
a legnagyobb gonddal történt. A közönséggel 
szemben való udvarias és tapintatos eljárásra 
nyertek utasítást. Viszont őket az 1930-ik évi 
XXV-ik te. 5-ik szakaszának értelmében köz- 
hivatalnokoknak kell tekinteni és mint Ilyene. 
ket a közigazgatási hatóságok teljes támoga­
tásban részesítik őket s védelmükre szükség 
esetén rendőri vagy esendőn fedezetet bocsáj- 
tanak rendelkezésre.

A népszámlálás vezetősége kéri azokat az 
intézeti háztartásokat, melyek nyomtatvány­
szükségletüket 20-áig be nem jelentették, hogy 
azt 22-én feltétlenül tegyék meg.

MEINL
AJÁNDÉKKOSÁR

tetszésszerinti összeállításban
DEBRECEN,

FERENC JÓZSEF UT 59 
SZÁM ALATT.

TELEFONI 493.
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Mélyen leszállított árban
hozzuk forgalomba elismerten jó cipőinket.

Női cipők, különböző színekben
francia és trotteur sarokkal

Női fekete antilop egypántos cipők
francia fasarokkal

Női lakk cipők ___
francia és trotteur sarokkal

Férfi fekete fél és egész cipő
tartós kivitelben

Női színes hócipők ___
meleg béléssel

Gyermek hócipő

9-50-töl 
12-50-l 

14*S0-töl 
12"S0 

5"—löl 
4‘—tői

Turul cipőgyár R. T.
Piac ucca 63.

A városigkihágási bíróság 
munkája

A városi kihágási bírósághoz az elmúlt hó 
folyamán érkezett 595 uj kihágás, melyeknek 
megoszlása a következő:

Állategészségügyi kihágás 6, ebtartási sza­
bályzatba ütköző kihágás 134, ipari kihágás 
57, közegészségügyi kihágás 7, mezőrendőri 
10, mértékhitelesités elmulasztása 10, erdei 
tilos legeltetés és falopás 33, ipariskolai mu­
lasztás 62, iskolába nem járatás! kihágás 125, 
mezőgazdasági termény hamisítási kihágás 
51, piac- és vásárrendészet körébe tartozó ki­
hágás 6, utrcndőri kihágás 2, vámfizetés el­
mulasztása 81, üzleti záróra meg nem tartása 
8, véderő elleni kihágás 2.

A kihágási biró az elmúlt hó folyamán 471 
esetben hozott Ítéletet, 16 esetben azonban 
jogorvoslattal éltek az Ítélet ellen.

A kihágási büntető biró az elmúlt hó fo­
lyamán 35 felmentő és megszüntető Ítéletet, 
102 büntető Ítéletet hozott, 437 büntető pa­
rancsot adott ki és 87 Ítélet emelkedett jog­
erőre.

Kihágás miatt feljelenttetett az elmúlt hó­
napban 467 férfi és 148 nő.

Pénzbüntetésben befolyt 4070.— P.

A karácsonyi szünet meghosz- 
szabbitása az elemi iskolákban

A váltós- és közoktatásügyi miniszter ez évi 
évi 8?9—05—859. szánni rendeletével az elemi 
népiskolák karácsonyi szünetét a kezdő nap 
érintetlenül Hagyásával 19,11 iimurir hó 6-ig 
hosszabbította meg.

Erről 1 kir. tanfelügyelőség azzal értesíti a 
hatásköre alá tartozó állami, községi, izraelita 
érdekeltségi és magán elemi iskolák helyi ha_ 
lóságait, igazgatóit és tanítóit, hogy a rende­
let intézkedéseinek figyelembe vételével a szü­
netet e hó 24-töl 1981 január hó 6-ával bezá­
rólag adiák ki.

Egyben a népszámlálási teendőkkel meghí­
zott tanítókat egyidejűleg felhívja, hogy intim 
kálataíkat úgy intézzék, hogy 7-én iskolai mun­
kájukat akadály né’kiil megkezdhessék.
______ Tanlclilgyelnség.

1 Mindenki bizalommal vásárol
KONTSEK divatáruházában.

A magyar ipar pártolása
Csak magyar cikket vásároljunk ! — Segítsük 
a magyar ipart! — Kérelem a vásárló közön­

séghez
Néhány nap választ el bennünket a legma- 

gasztosabb ünnepek egyikétől: a karácsonytól,
amikor a szeretet áhítatától körülvett csillogó 
karácsonyfák gyertyái kigyulladnak. Ez alka­
lommal a karácsonyfák dísze mellett szépen 
elhelyezkedik az ajándékok sokasága, ame­
lyeknek mindegyike örömet okoz s a léleknek 
és szeretetnek egy-egy kézzelfogható jelét 
tárja fel.

Úgy a karácsonyfadíszek, mint az ajándék- 
tárgyak valóban csak akkor okozhatnak igaz 
Örömet, ha azokról elmondhatjuk, hogy nem 
idegen kezektől, hanem a magyar iparosok és 
munkások kezéből származnak.

Amikor sok családnál a karácsony nagy ün­
nepén szeretetben és békességben körülülik a 
csillogó karácsonyfát és amikor jól fütött la­
kásokban együtt örülnek az élet szépségeinek, 
ugyanakkor mindenki gondoljon arra, hogy 
hány és hány családnál mindez nincs meg, mert 
az anyagi helyzet erre módot nem ad. Hány 
családnak nincs meg a fütött szobája, a be­
tevő falatja, nincs meg a ruhája s a szeretet 
ünnepén kétségbeesve szorul a mások támoga­
tására.

Az apáknak cs anyáknak, testvéreknek, ha 
megadatott a mód hozzá, hogy az ünnepre 
hozzátartozóiknak kedveskedjenek, eljárásuk­
kal a szereteten kívül gyakoroljanak nagy 
megértést a magyar ipari cikkek iránt, azok 
iránt, amelyekhez a munkásemberek nagy tö­
megének boldogsága, megélhetése kapcsolódik. 
Ne vásároljuk idegen kezek munkáját! Első­
sorban saját magunkat segítsük, mert akkor 
nem lesz annyi segélyre szoruló, annyi nyo­
morgó és éhező embertársunk.

Az üzletekben magyar árut követeljünk, 
mert ha ilyet kérünk, kereskedőink mást nem 
fognak adni.

A magyar nép minden rétege egymásra van 
utalva, különösen a mostani nehéz gazdasági 
helyzetben, amikor egymás megsegítésére, egy­
más sorsának megjavítására kell törekednünk.

Mindenen, amit karácsony szent ünnepére 
veszünk és összehordunk a szeretet fája alá, 
Ügyen azon a magyar ipar megbecsülésének

ténye. Aki a magyar ipart megbecsüli, nz ön­
magát becsüli meg s aki magyar árut vásárol, 
az a hazáját szereti.

A debreceni ipartestület ezúton is kéri vá 
sárló közönségünket, hogy minden alkalom­
mal, de különösen most, amidőn a tömeges vá­

sárlások ideje bekövetkezett, csakis magyar 
árukat kérjen kereskedőinktől és még akkor 
is, ha az árakban némi eltérés is mutatkozik, 
csakis magyar árut vásároljon; ha ezt teszi,? 
szeretet ünnepén nagyobb békesség és meg­
elégedés fogja eltölteni.

Ezúton leérjük városunk kereskedő társadal­
mát is, hogy a vevő közönségüket hazafias 
készséggel, magyar áruk kiszolgálásával nyerje 
meg a hazai iparcikkek szeretetére és megbe­
csülésére.

Debreceni ipartestük!-

Vallásos estély az Ispotályi templomban
A jó cselekedetek és a megigazulás — Szabó 

Gyula segédlelkész tart magyarázatot
Rendkívül szép és nagy jelentőségű az a terv, 

amely a debreceni református egyháztanács­
ban a karácsonyt megelőző vasárnappal kap­
csolatosan felmerült. Az egyház a szivek ajta. 
ján zörgető Jézusra várakozásnak ezen utolsó 
szent napját a „Jócselekedetek napiadként ál­
lapította meg, amelyen az Isten országa érde­
kében való jócselekedetekre, nemes tettekre, 
áldozatos nagy elhatározásokra buzdítja tag­
jait. Meg fog emlékezni az egyház a jövőben 
minden időbeli kegyes alapítóiról és jól tevői­
től s nem fogja engedni, hogy feledésbe me­
rüljön azoknak a neve és emlékezete, akik HL 
tűknek élő voltáról s Krisztushoz való őszinte 
ragaszkodásukról cselekedetekkel tettek bizony­
ságot.

Az Ispotálj'i vallásos estélyek sorozatában 
csodálatosan —erre a napra következett az 

örökszép Heidelberg! Káté XXIV. Űrnapjának 
-tiltása az igazi keresztyéni jócselekcdetek- 

ről. A Káté tanításának általános értékét még 
szebbé és gyümölcsözőbbé teszi a hívek szá­
ntára az a körülmény, hogy épen ebben az 
egyházban és épen ezen a nevezett-; napon iá­
dul uj virágzásnak az ősök szivéből örökül 
teánk maradt szent hit, mely pillanatnyilag 
szunnyadozhatík, de a Megváltó lelke érinté­
sére ismét hatalmasan fellángol.

Ezt a szép tárgyat, mint az egész estélynek 
őzponti gondolatát, Szabó Gyula Ispotály! se- 

sédkakész fogja tüzetesen és tömören a mai 
-lásos estély áhitatos hallgatósága e’é tárni,

teljesen abban a bibliai szellemben, amely ki­
kéiben a/ egész Kátét elejétől végig állengi- A 
beveztfí imádságot Felkér János lelkész, egye­
temi kvesztor ellenőr, a záróimádságot pcdí7 
Molnár Ferenc ispotály! lelkipásztor mondj;!, 
Jakab Ödönnek „Az irgalom“ című, az estéit 
eszmekörébe teljesen beillő gyönyörű költe. 
méllyel a kiváló előadásu Nagy Sándor fog)-1 
szavalni, énekszámmal pedig a református eg’ - 
ház egyik legkitűnőbb fiatal tanítója: Zslí'1 
Károly működik közre, aki Root O. F.: „Ha­
rang szól a mennyben" kezdetű szép éneke 
adja elő saját orgonaklsérete mellett.

A mai vallásos estély részletes sorrendje a 
következő; !, Fennálló ének: 1. dicséret. 
Főének: 7fi. dicséret 1., 2. és 3. verse. 3. Kátéi 
olvas és imádkozik;: Felkor János lelkész.. E 
Közének: 32. dicséret. 5. Kaiét magyaráz é* 
Eri imát mond: Szabó Gyula scgcdlelkész. 6- 
Közének: 76. dicséret 4. verse. 7. Jakab Ödön- 
„Az irgalom...“ Szavalja; Nagy Sándor. K 
Ront <1 F.: „Harang szó! a mennyben.sajt 
órgonakisérete melleit énekli; Zsigó Káról' 
r íormátus tanító. 9. Imádkozik: Molnár FereN 
1 Ikész. 10. Záródnék: 76, dicséret 5. verse- 
A templomot fiitik!

Príma oxford Ing 7 pengi
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Január közepe táján választja meg
egy előkelő és pártatlan zsűri Miss Debrecen 1931-et

Egyetlen nap sem lankad a nagyközönség 
érdeklődése a Miss Debrecen 1931 választás 
iránt, amelyet köztudomásúlag a Debi eceni 
Független Újság szavazási akciója vezet be. 
A választás január közepe táján történik meg 
egy előkelő és pártatlan zsűri részvételével, 
amely előtt az a harminc leány jelenhet meg, 
akik a Debreceni Független Újságban a leg­
több szavazatot kapják. Természetesen a sza­
vazási lista helyezési sorrendje egyáltalán nem 
fogja a zsűri Ítéletét beiolyásolni, mert nincs 
kizárva, hogy éppen az a leány lesz majd Miss 
Debrecen, aki a szavazatok száma szerint a 
harmincadik helyen állott. A Debreceni Füg­
getlen Újság szavazási akciója tehát tulajdon­
képen a nagyközönség véleményét és Ízlését 
fejezi ki s azt a célt szolgálja, hogy az a har­
minc leány kerüljön a zsűri elé, akiket a város 
társadalma a legszebbeknek tart.

A szavazatok állása jelenleg a következő:
Zanathy Ibolya 288
Magyar Éva 279
Nedeczky Bábu 276
Nádudvary Kató 268
Weiching ex Böske 265
Kardoss Eszter 260
Thoroczkay Iby 256
Kollár Mária 254
Lebovits Iby 251
Lovassy Gitta 247
Tokay Mártht 240
Kardos Putu 233
Jungreisz Frédi 230
Mandel Kató 227
Farkas Zsuzsó 221
Jakobovits Edithke 220
Rex Kiss Margit 214
Schön Böske 212
Kun Rózsi 208
Ganovszky Kata 203
Havas Liczy 200
Ungar Magda 200
BLró Böske 193
Benedek Fedi 192
Miklós Ácsi 188
Grosz Olga 181
Bárdos Mártha 177
Breuer Kató 170
Markó Judith 170
Rosenfeld Böske 165
Benedek Ica 163
Guttmann Lujzi 161
Lebovits Klári 157
Bermann Lilly 150
Gerő Csilla 144
Rosenfeld Klári 141
Szoboszlay Aranka 136
Bartha Lilly 134
Bcummersbadi Muci 130
Csongrády Anna 127
Keszler Stefi 127

Bárány Annus 124
Groszmann Magda 123
Asztalos Muci 120
Kubinyi Magda 118
Hermann Iby 110
Vojtovits Böske 110
Altmann Olga 110
Eckstein Ella 93
Kohn Böske 89
H. Kiss Erzaébst 85
Marton Böske 76
Grünfeld Ilcsi 71
Kemény Ella 68
Weissenberg Jlus 66
Ritter Ica 63
Szilágyi Bözsike 60
Altmann Irén 54

Debrecen város

Simon Gizi ál
Ezenkívül számosán kaptak ötvcrmél keve­

sebb szavazatot.

SZAVAZÓ LAP

LEGYEN MISS DEBRECEN!

A jelölt lakását lehetőleg szíveskedjék 
I feltüntetni.

flmagygr-iRar- dic/o/ege 
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______________ __ __tos törvényhatóságá­
nak kísgyülése felír a dugsegélyek
A kisgyülés nem szavazta meg a tisztviselők I 

karácsonyi segélyét *
igy mennek a dolgok — a tisztviselők rendes .

járandóságait is M tudják fizetni. 5*1 ÜÖVEJ HÁLÓZATI RÁDIÓ !

Öt

Debrecen város szombati kisgyülésén a 
tárgysorozat után foglalkoztak az önálló in­
dítványokkal.

VITA A TISZTVISELŐK 
SEGÉLYE KÖRÜL.

R a d ó Rezső dr. és társai önálló indítvá­
nyukban javasolták, hogy a városi tisztviselők­
nek egy havi törzsfizetésüknek megfelelő ösz- 
szeget adjanak téli segélyül s dr. Ruszka 
István egy másik önálló indítványban ugyan­
csak javasolta a szokásos karácsonyi segély 
megadását.

Az előadó dr. Vargha Elemér polgármes­
terhelyettes megemlítette, hogy a tisztviselők­
nek erre vonatkozólag kérvényük érkezett a 
polgármesterhez, aki azt kiadta a felügyelő- 
bizottságnak. A felügyelő-bizottság a házi­
pénztár anyagi helyzetét, megvizsgálva, arra a 
megállapításra jutott, hogy a költségvetés ke­
retein belül erre a célra nem áll fedezet ren­
delkezésre.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes ja­
vasolta, hogy a kérdést vegyék le a napirend­
ről. Rámutat arra, hogy a költségvetésben elő­
irányzott összegek nem folyhatnak be s a ki­
adások még fokozottabb mértékben állanak 
elő. Ha nem állana rendelkezésre a vásárcsar­
nok építésére szolgáló összeg, akkor a tiszt­
viselőket már nem tudnák fizetni. A beruházási 
összegből másfél millió pengő már eddig is 
hiányzik. Boldog lesz, ha két év múlva ha

o ♦$»

M a g o s s György rtr.: Mennyit jelentene ez 
a segély?

Vargha Elemér dr. palgármesterhelyet- 
tes: A 100%-os törzsfizetés 120,000 pengőt je­
lentene.

Magoss György dr. ny. polgármester: Leg 
alább 50%-ra kellene fedezetet keresni.

Radó Rezső dr.: Tudjuk, hogy milyen ér­
zések vannak most karácsony előtt és meg 
kell mondanom, hogy a tisztviselők fizetése 
tulajdonképpen mindig egy praktikus beruhá­
zással egyenlő értékű. A magyar iparnak és 
kereskedelemnek és nem utolsó sorban a gaz­
dag osztálynak is nagy baja, hogy a tisztviselő 
osztály az utóbbi évtizedben fokozatosan 
gyengül. Annak idején nagy hibát követtek el 
a kormányok, hogy nem tértek át az index 
szerinti fizetésre. A tisztviselő osztály hely­
zete ma sem áll azon a nívón, mint 15 évvel 
ezelőtt. A tisztviselők helyzetén könnyítene 
egy 50%-os segély, amely segítene a megbé­
nult életen is.

V e v s é n y i Tibor hangoztatja, hogy mint 
a felügyelő-bizottság tagja, azzal a szándékkal 
indult el a felügyelő-bizottság ülésére, hogy 
feltétlenül mellette lesz a segélynek, legalább 
is a kistisztviselőkre vonatkozólag. Meggyő­
ződött azonban arról, hogy a város háztartása 
semmiféle összeg kiutalását semmi szín alatt 
meg nem engedheti, A város háztartásának

egyensúlyánál a legsúlyosabban esik latba ép­
pen a kistisztviselők javadalmazása, ezek te­
szik ki a tisztviselői kar túlnyomó részét és 
ezek fizetésének emelkedése okozza a többlet 
kiadást. Akinek békében 600 -650 koronája 
volt, annak most 1800 2000 pengője van. Na­
gyon népszerű volna a segély megadása mel­
lett állástfoglalni, de meg kell állapítani, hogy 

-• sajnos — nem lehet, mert ez veszélyeztetné 
az egész költségvetést.

A kisgyülés végül is amellett döntött, hogy 
nem lehet segélyt adni

NEM VÁLTOZIK MEG 
A KÖZGYŰLÉS IDEJE.

Gombussy Zoltán és társai azt indítvá­
nyozzák, hogy a törvényhatósági bizottság 
délután tartsa gyűléseit.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Szóval 
éjszaka. (Derültség.)

A kisgyülés javasolja, hogy továbbra is dél­
előtt és délután tartsák a közgyűlést.

FELIRAT A DUGSEGÉLYEK ELLEN.
Made fal vy Zöld Aladár önálló indít­

ványában rámutat arra, hogy a magyar köz­
életet állandóan felkavarja az úgynevezett dug-
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modern rátlió-E hangszóróval egybeépít-:'.! u.vlokek 
technika legívjagállapodcítuhb typusai.

A háromlámpás típus al.v: -c;y hul-v.-iV'iov.s/f t a í 033 
alacsony és meg.’..; hullámhossz!a utkapc*:-*;- -üóan a 7034 számot 
A két!«ü?n»ús típus alrtvi.ony hu;u"vnlv-:«-,?ra a 7023

tmho . hatóai .. 7024 számot viselik
Mit tűdnek e készülékek?

A húromlámpás készülék - gmod- -n.-Db elvek alapján szelektálja | 
a legerősebb adók mellől a kisebb vagv távolai f i a.lomasukat, ifiy Budapesten a buda* 

adó műkőd, se alatt Wicnt. Ezt ma a legtöbb „nagy' k. szülék sem tudja.
A kétiámpós készülék természete n tökéletesen hozza a helyi |

adni és magas -
Miért? Az ai ínyt igl n\ tsz m m< tt hói n tn e nagy teljesítmény? A készülékek tökéletes! 

sszehangola .a a csövekkel a boópitctt hang-„úrévá! s a felhasznált anyagok kiváló minősege egyaránt | 

hozzájárulnak ez eredményhez.
A csöveit: Az Orion gyár v:: i ;mrü .. tó a.iniu «.:. ko.'Svd.olt tobbrácsos wgerdsitö csöve*
A beépített hannsr’óró: Az Ónon <;> .r -1 pv . u tv .on kiegyensúlyozott rendszere, mely a teljes hang­
skálán és minő "I regiszterben tejesen egyenértékűén reprodukál. Sohasem torzít, nem nyel el hangokat

e Hallgassa meg e készülékeket és ítéljen Önmaga I 
Ennél a rádióvételnél nem vész el semmi s a legfinomabb árnyalatok is teljes érvényre jutnak I
Egyszer kapcsolja bo a hálózatba o I..-:vulékeket es többé semmi goncíja rája. A legtöbb helyen]

t készülék! i hálózat < tfli i bé van építve.
A küllő kivitel a megszokott izlé Ur 1 s kés; munka ( «'mutatás mmdon szakúzletben |

€!i*ion m 37'8ii mm
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Hiába minden!
Äz idei kardcsonyl vásár nagy csatáját az

nyerték meg*
ök nyújtják a leghevesebbet,
Ok nyújtják a legkedvesebbet 
Ok nyújtják a legtökéletesebbet

Aranyat, ezüstöt — örökérteket adnak

már 5-től 10 pengőért is!
Ez nem reklám : Ez valóság!

Oyőződjék meg erről és karácsonyi ajándékot az ékszerüzletekben vásároljon!

segélyek ügye és a sajtó évek óta megdöb­
bentő eseteket közöl tőképen a miniszteriális 
tisztviselők titkos segélyezéséről. Indítvá­
nyozza, hogy a közgyűlés intézzen egy felira­
tot a kormányhoz és a törvényhozás két házá­
hoz, kérve, hogy sürgősen szüntessék meg 
törvényhozásilag a dugsegélyeket, mert ez 
csak arra ajkaim is, hogy a tisztviselő osztályt 
megmételyezze, a karraktert belőle kiölje és a 
tisztviselői karban Klikk uralmat teremtsen. 
Ha valaki önhibáján kivül kivételesen rend­
kívüli segélyre szorul, a segélyezés történjék 
nyilvánosan, mert közpénzekről van szó. A 
dugsegély további megmaradása balkáni ní­
vóra süllyeszti a közéletet és megrendíti az 
adófizető polgárokban a közéleti tisztaságba 
vetett hitet.

Magoss György dr.: Igaza van! Helyes!
Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes 

javasolta, hogy az önálló indítvány elfogadá­
sával intézzenek feliratot, de mint mon­
dotta — más hangnemben.

A kisgyülés Így határozott.

AZ IDEGENFORGALMI HIVATAL.
Csömör Gyula önálló indítványt adott be az 

idegen!01 galmi hivatal vegleges megszerve­
zése érdekében. A kisgyülés javasolja, hogy 
az önálló indítvány felett térjenek napirendre.

FELIRAT UJ GYÓGYSZERTÁRAK 
FELÁLLÍTÁSA ÉRDEKÉBEN.

Gombossy Zoltán és Pányoki Lajos 
önálló indítványukban javasolják, hogy a tör­
vényhatóság újból intézzen feliratot a Csapó­
kertben, Vargakertben és a Böszörményi utón 
gyógyszertár felállítása végett.

A kisgyülés javasolja az önálló indítvány el­
fogadását.

A FAKOMPETENCIA RENDEZÉSE.
Deák György és társai önálló indítványuk­

ban a kompetencia fa kérdésének rendezését 
javasolják.

A kisgyülés javasolja, hogy az önálló indít­
ványt tűzzék ki a legközelebbi közgyűlés napi­
rendjére.

Interpelláció az iskola­
mulasztási bírságok 

miatt
Debrecen város hétfői közgyűlésére Nagy 

Lajos, a szociáldemokrata párt törvény hat sági 
frakciójának tagja a következő interpellációt 
jegyezte be:

Van-e tudomása a polgármester urnák arról, 
hogy a mostani rendkívüli súlyos gazdasági 

között sok szegény özvegyasszony 
mekétkénytelen ismétlő iskolaköteles gyen

munkába küldeni, mert más kenyérkor
nincs.

Ugyanes: ik sok kisiparos tanonca kö\
iskolai mulusztást, mert az amngy is r
előforduló munkát sürgősen e! kell kvs.-i'

Feltétlen jól vásárol
KONTSEK divatáruházában.

Wattay József kir. főügyészi 
helyettes lesz a Debreceni 
Háztulajdonosok Egyesüle­

tének elnöke
A Debreceni Háztulajdonosok vusületétiL 

választmánya f. hó 20-án d. u. 6 órakor Har­
sányt Gábor társelnök elnökletével ülést tar­
tott, amelynek egyedüli tárgya az egyesület 
elnöki székének betöltése volt. A választmány 
egyhangúlag és őszinte kitörő lelkesedéssel 
Wattay Józsel tár. läilKS'eszhtlyctte.i, egyesit, 
leli tagot I, Vitte élőnknek, egyheti elhat,iruz a, 
hogy az elnökválasztó közgyűlést t. hó 2S-un 
<!■ e. fél tizenegy órára hívta össze. A közgyű­
lés egyetlen tárgya az elnökválasztás lesz. A 
közgyűlésre a választmány meghívta dr. \Utö iy 
Gyula orsz, képviselőt, a háztulajdonosok or­
szágos szövetségének társelnökét és egyszu- 
smind határozatával ;elkérte, hogy az elnök- 
1 úlasztó divl ózgyülésen elnökölni szivesked. 
ick. \ választmányi ülés az el i k lelkis < !te 
lésével éri véget

Príma gyapjú NYAKSÁL

msQolcsai Naoy Mihály..
Pl#e ucr« az e, (KU'oup ) u „

Van-e tudomása a polgármester tírnak arról, 
iiogy az 1. fokit közigazgatási hatóság, mint 
kihágást bíróság úgy :l szegény özvegy anyá­
kat, mint a kisiparosokat ezért súlyos elzárás, 
illetve pénzbírság büntetésben részesíti s mi­
után a mostani viszonyok között ezeket a 
Pénzbírságokat az illetők lefizetni nem tudják, 
minden előzetes értesítés mellőzésével vagy a 
munkahelyeikről, vagy pedig a műhelyeikből 
viszik be a rendőrségi fogházba a büntetés ki­
töltése végett, amely eljárás által sokszor igen 
tetemes károsodás éri őket.

Majlandó.e a polgármester ttr odahat ni. uogv 
a bírságok kiszabásánál méltányolják a körül­
ményeket s valamint intézkedni, hogy a fog 
bázbüntetés kitöltése felől előzetesen értesítsék 
a megbüntetett felet. ***•*•**,* 
Teljes erővel folynak 
a szilveszteri Menza- 

bal előkészületei
Szilveszteri aktualitások, attrakciók fogják 

szórakoztatni a közönséget.
Az (IMIKE ló H. Cs. szegénysorsu diáktár­

sainak felsegélyezésére és menzájuk fenntartá­
sára ez évben Szilveszter estéjén rendezi meg 
szokásos bálját. A 200 főnyi hatalmas rendező 
, a t!l mint a sznkebb bálbizottság min­
dent elkövet, hogy a bálon megjelenteknek a 
Gien, legteljesebb szórakozást nyújtsa. A bál 

közönsége, — mely mindig Debrecen társadaL 
n .m.:k elitjéből rvkrutálódott és rekrutálódik - 
szih észlel aktualitása mókákkal tarkított han- 
8U ‘:,lls ,iCrel6l)c|h vidáman lép majd át az 

tozlc" !obv- A na«’ számú rendezőgárda lel­
kiismeretes munkáján kívül az elmúlt évek 
Me^za - tatnak sikere is « Atncia arra, hogv 

>*» Szilveszter estjén az Arany Bika díszter­
mein." a legjobb hangulat fog uralkodni 

A meghívók szétküldése folyamatban van- 
■Kenj lese« a Menzabál bálitodáiába (Bika fél’ 
emelet 17.) kéretnek. ’ f6l‘
'>ál»oly előjegyzéseket kérjük minél e'őbb - 

hídirodába bejelenteni, a ,„ég meglévő p b „k 
kis szamara való tekintettel. '

Kedvezményes 80 filléres Micfhoc jegyek ki 
'altasara logosiló tagsági igazolványok ,,Ían' 

 • Mlfrodában válthatók ki.

Árverésből székek, asztalok, ven­
déglői év kávéházi fel- 

... - - --------- — ■ szerelések, fűszer, fes­
ték, cukrászdái, hentes és más üzletberen­
dezések. jégszekrények, gyorsmérlegek 
Nationalcassák, pé>/szekrények, alpacca 

áruk slb. nagyon olcsón
Rosenfeldnél, Budapest, Vili., Nép­

színház-utca 31,

Ötvenhat gyermeket ruházott föl teljesen 
a Kereskedők és Iparosok Jótékony 

Asztaltársasága
Szombaton délután 5 órakor tartotta a Ke­

reskedők és Iparosok Jótékony Asztaltársasága 
a Korona dísztermében a karácsonyi gyermek- 
iclruházási ünnepélyét. Az asztaltársaság tag­
jain kivid megjelentek a felruházott gyerme­
kek, azok szülei és számos vendég. Az asztal, 
társaság két kislányt és 54 kisfiút ruházott lel 
telicsen, azután megvendégelte őket.

Az uzsonna mán Darvas tide, az. asztal tár. 
saság elnöke üdvözölte a megjelenteket és 
megköszönte a tagoknak, hogy adományaikkal 
elviselhetőbbé tették a szegény gyermekeknek 
a telet, mint amilyen lett volttá e ruhák nél­
kül, mert ez a mai nehéz viszonyok közt sok 
jsziilőnek leheleden kis gyermekének 'ruhát 
venni.

Utána dr. Rencze piarista tanár szólalt fel. 
Beszédében mindent felülmúló szeretet hatal­
mát jelölte nteg mozgató erőnek, amely azok­
nak a férfiaknak, akik anélkül is a nehéz gaz. 
dasági viszonyokat érzik, szivüket a szegény 
kis gyermekek felé fordítja. Felszólította a 
gyermekeket, ha egyszer olyan helyzetbe ke- 

! tűinek, hogy vissza tudják űzetni azt, amit itt 
í kaptak, ne feledkezzenek meg arról az asztal- 

társaságról, amely már 35 éve a legnehezebb 
viszonyok között is, önként vállalt kötelezett­
ségének mindig eleget tett. 1

í I.■- eyu’r':,' Kis. Pál képvise’ő beszédében el-

mondta, hogy őt a hivatása minden társadalmi 
eseménytől és mulatságtól visszatartja, de itt 
minden évben megjelenik, hogy a gyermekek 
örömében gyönyörködjék. Köszöntötte a tago­
kat és Darvas Kde elnököt külön üdvözölte 
mint a becsületes utazók mintaképét.

Dr. lengyel Zoltán a zsidó, Daku András 
rcf. tanító a keresztyén iskolás gyermekek ne­
vében köszönték meg a jótékonyságot az asz­
taltársaságnak.

Grilnblatt Dezső VI. oszt. orth. elemi iskolai 
tanuló és Simon István, a Ftivészkert uccai 
elemi iskola VI. osztályú tanulója társai névé 
ben is, megköszönték az ajándékokat.

Nagy István IV. elemista egy kis hazafias 
verset szavalt el. Az ünnepély a Hymnusz el- 
éneklúsével ért véget.

Este nyolc órakor Ndnássy Lajos vendéglős 
dicséretére szolgáló társasvacsora volt, ame­
lyen az agilis elnököt, Darvas Kdét ünnepelték 
melegen.

Nagyon szép

perzsaszőnyegek
olcsó áron kaphatók

LŐRINCZ
szfmyegszfivödéjébcn

Szoboszlól ut 11/b Miklós u. végén.

A Kereskedőit és Iparosok Jótékony Asztaltársaságának gyermokfelruházó ünnepe. 
Lioterben az asztaloknál Darvas Ede elnök es az asztaltársaság tagjai és vezetői.

A háttérben a gyermekek.

csupán 6 darab a régvári

A legtökéletesebb 3+1 csöves hálózati készülék, melyet 
ma építeni lehet. " J

Sze aktivitása a legélesebbig szabályozható. 
Érzékenysége rendkívüli nagy.

A készülék elegáns, nemes bakelit házban nyer elhelyezést.

Hosszú részletre is kapható a
'I ELEFUNKEN képviseletnél:

Soltész le.
Püspöki palota — Kálvin tér 19.

•\K
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Debrecen társadalmi életéneK kiemelkedő 
eseménye lesz az Újságírók Clubjának va­

sárnap esti ünnepélyes megnyitása
Magas nívójú műsorral és vidám táncestéllyel 
nyit az Újságíró Club, amely pompásan be­

rendezve várja tagjait
Az idei szezon egyik legkiemelkedőbb társa­

dalmi eseménye zajlik le ma, vasárnap este 
fél 9 órakor az Arany Bika épületében, amely­
nek félemeleti helyiségeiben ünnepélyes kere­
tek között nyitják meg az újságírók clubját. 

A tiszántúli irodalmi és művészi körök­
nek régi szép álma valósul meg ezzel az 
intézménnyel, amelyben meleg, kényel­
mes és artisztikus otthonra találnak az 
újságírók, irók, művészek és mindazok, 
akik a magyar kultúrának ezekkel a zászló 

vivőivel érintkezést tartanak fenn.
A Debreceni Újságírók Clubja száműzi falai 
közül a politikát, a tagok felvételének elbírá­
lásánál kizárólag azt az egy szempontot tart­
ják szem előtt, hogy disztingvált magatartásu 
és úri gondolkozásu egyénekből rekrutálódjék 
a club tagjainak tábora. Ilyen formán tehát az 

Újságírók Clubja valósággal hézagpótló 
társaskör lesz Debrecenben, ahol politikai, 
vallási, vagyoni szempontok nem jöhetnek 
figyelembe és éppen ezért a club határo­
zottan nagyon jelentékeny kiegyenlítő sze­
repet fog játszani a sok részre szakadt 

társadalmi rétegek között.
Nem kétséges, hogy az Újságíró Club néhány 
nap alatt egyik legkedveltebb társasköre lesz 
Debrecennek, hiszen a jól vezetett és excluziv 
művészclubok — mint például az „Otthon” és 
a „Fészek” — Budapesten is vezetőszerepet 
játszanak a fővárosi clubok között.

Az újságíró club az Arany Bika féleme­
letén két hatalmas teremben van elhe­
lyezve, amelyekhez csatlakozik a 4—500 
embert kényelmesen befogadó úgyneve­
zett kisterem is olyan alkalmakkor, ami­
kor táncmulatságokat, műsoros estélye­
ket, vagy előadásokat rendez a club veze­

tősége.
A chibtevmek előtt egy hatalmas terasz húzó­
dik el, tehát az enyhe és meleg tavaszi és nyári 
hónapokban szabad levegőn szórakozhatnak 
majd a tagok. A club egyik terme pompásan 
berendezve olvasó- és játékteremnek a célját 
szolgálja, mig a másik terem étteremszerüleg 
lesz berendezve. A clubhelyiségek falait a te­
hetséges debreceni képzőművészek értékes és 
dekorativ alkotásai fogják díszíteni.

Az olvasó- és játékteremben öblös fotöjök 
és kényelmes karosszékek várják majd a 
clubtagokat, akiknek a bel- és külföldi 
napilapoknak, továbbá a tudományos, a 
szórakoztató és a sportrevüknek olyan 
garmadája áll majd rendelkezésére, ame­
lyek jóval meghaladják a vidéki társas­

körök ujságkészletének mértékét.
A club vezetősége arra is gondot fordít, hogy 
tagjai költségmentesen, minden alkalommal 
belépődíj nélkül részesüljenek kulturális és 
mondén szórakozásokban.

Rendszeresíteni fogják a tánccal egybe­
kötött 5 órai teát és a műsoros táncesté­
lyek rendezését, továbbá a Debrecenbe ér­
kező kül- és belföldi hírességeket, politiku­
sokat, írókat, művészeket, tudósokat elő­
adások tartására kérik fel s ezenkívül is

mindig uj és uj ötleteket használnak fel 
arra, hogy a clubot minél nagyobb szere­
tettel szivébe zárhassa minden egyes tag.

A club tagjainak rendes kávéházi, illetőleg ét­
termi áron szolgálja fel az előzékeny személy­
zet a legfinomabb kávéházi és éttermi étel- és 
italféléket.

A club megnyitó ünnepsége ma, vasárnap 
este pontosan fél 9 órakor kezdődik.

A megnyitó ünnepségre belépődíj nincs, de 
csupán a meghívottak és családtagjaik 

jelenhetnek meg azon.
A megnyitó beszédet a debreceni újságírók 
egyik legönzctlenebb és leglelkesebb barátja, 
dr. Vásáry István polgármester tartja, majd 
Voith Ilonka operaénekesnő énekel Marschal- 
kóné Galánfy Agnes zongorakisárete mellett, 
Thuróczy Gyula, a Csokonai-szinház kiváló 
művésze szavalni fog, végül a városi zeneiskola 
három nagyképességü művésztanára, Dark óné 
Simonffy Irén, Búza Gábor és Eisler Mihály 
triója fejezi be a magas nívójú műsort. A 
műsor után clubvacsorát szolgálnak fel, amely 
komplett menüből és feketéből áll. A rendkí­
vül méltányosan — 2 pengőben — megszabott 
clubvacsora fogyasztása nem kötelező. A ked­
ves, hangulatos és színvonalas clubavató ün-

Maradandó érték

a hordozható villamos

ajándék

Singer
varrógép W
Pracizlós munka és isi smerä lag Jobb minősén!

Részlet fizetésre )s!
Díjmentes bemutatá s

Kényelmes havi lészlelek
»»jót otthonában.

Singer Varrógép Részvénytársaság
Fióküzlet Debrecen, Piac ucca 79.

népségét a kisteremben tánc fejezi be, amely­
hez a zenét a közkedvelt nyíregyházi Rácz 
Marci nagyszerű zenekara szolgáltatja.

Uj doktorok. A debreceni tudományegyetemen szombaton avatták doktorrá a szoká­
sos ünnepségek keretében a tudományegyetem öt nagyképzettsógü, szorgalmas tagját 
Balról jobbra: Dr. Vámossy Lajos, dr. Ludmány Sándor, dr. Merker Ica, dr. Szathmáry 

József, dr. Cseke Béla.
»> o * ce a» •:• <=» <• «•;»■»

A ehemnitzi Rotary Clubnak magyar nemzeti szinti selyem- 
zászlót küldött a debreceni Rotary Club

Nagyon érdekes és Debrecenben nagy örömet 
keltő levél érkezett Chcmnitzböl az oltani Ro­
tary Clubtól a Debrecenben működő Rotary 
Clubhoz. A levél, amely Sesztina .lenéi elnök­
höz érkezett, a következő:

Chemnitz 1031) november 3(1.
Rotary Club

Debrecen.
Kétíves Rotariánnsok! A ..Kémei miivé

*

sieti társasán" pénteken este különlegesen 
élvezetes ünnepi órát szerzelí u ehemnitzi 
rotarianusoknak a magyar kultnrestcvcl, ame­
lyen ár. Knthy Sándor választékos és finom

stílusban tartott előadást a magyar városok 
kultúrájáról. maid Szabó l.nlztt, Szcntgyörgyi 
László es Unger tanár nyújtottak a légiié, 
nyesett) művészi igényekéi kielégítő ztne- és 
énekművészeinkkel tökéletes zenei áterzésiik- 
kel es technikájukkal igen magasrangn mű­
vészi élményt.

Sokkol erűsebben, mint bdrniikor ezelőtt 
\ult elültünk nyilvánvalóvá, hogy mily szo­
ros és erős kultúránk rokonsága s hogy mily 
iri>s széliek fonják össze kulíurközösségtlH- 
ket. Uppen olyan világossá vált elüt tinik a 
magyar es nemet népnek sorsközössége is. 
Mindnyájunk szivet eltöltötte a kívánság és 
II remény, hogy a pirosJehér-zOUl lobogó, 
um ilyet ma a budapesti Szabadságtéren a 
gycisz jeléül ielárbocra eresztetten lenget u 
szél, nemsokára ismét magasan és szabadon 
lobogjon és ugyanakkor ugyanabban az érá­
ban Németországban is mindenütt rs.minijé­
nek meg az igazi szolidság és felszabadulás 
örömlturangjai.

„Hiszek Magyarország Itlniinadásában" így 
imádkoztok ti és mi veletek együtt hiszünk 
a ti és a mi feltámadásunkban.

A Rotary International segítsen minket eb­
ben.

.4 Rotary utján köszöntjtlk magyar testvé­
reinket.

Rotary Club Chemnitz 
Schreiber Wisgaus titkár."

A debreceni Rotary Club legutóbbi összejö. 
vételén őszinte örömmel és lelkesedéssel fo­
gadták a klub tagjai a ehemnitzi rotariánusok 
szívhez szóló meleg üdvözletét és őszinte me­
legséggel megirt levélben fejezték ki a debre­
ceni klub hálás köszönetét. Egyúttal a ehemnitzi

*e>*«<5**J>«esss (*»4»e>•$»«»;•*,>«

Takarékoskodni annyit jelent
mint

a Csipkeáruházban (Kossuth ucca 4. szám)
vásárolni, ahol :

Angolos házi harisnya 48 fillér
Selyemmel beszövött 98 fillér
Kitűnő minőségű angolos harisnya 1.25 fillér
Férfi zokni, erős 33 fillér
Angolos férfi zokni 75 fillér
Gyermek öves harisnyatartó 98 fillér
Női öves harisnyatartó 1.28 fillér
Zokni tartó S0 fillér
Nehéz crepe de chine zsebkendő 

csipkével 98 fillér

Ajouros nehéz crepe de chine 
zsebkendő hímzéssel 

Ifimzett női gallérok 
Férfi és női divat sál 
Antilop utánzat öv (ismét érkezet 
Bélelt gyermek kez.tyii 
Bélelt női keztyü 
Téli női nadrág 
Csipkés, hímzett kombiné 
Csipkék métere

1.96 fillér 
98 fillér 

1.68 fillér 
t) 50 fillér 

1.38 fillér 
1.60 fillér 
1.48-tól 
2.50-töl 

10 fillértől

^Karácsonyi ajándékok
tündöklő tömegében válogathat, meglepő olcsó árakon

Engel László ékszerésznél“5^

Minden darab külön olcsó és szép karácsonyi ajándék.

Csipkeáruház, Kossuth u. 4. í

Csak hasznosat vegyünk karácsonyra
Korcsolyák, Borotvakészülékek, Zsebkések, 
Lombfürészkészletek, Pénzkazetták, Alpacca
evőszerek, Alumínium edények, Hus-
(1 aráiék, Konyhamérlegek,) Háztartási cikkek 

nagy választékbaCkaphatók

Sesztina Lajos
vasüzletében.
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Jó áru legolcsóbb
KONTSEK divatáruházában.

klubnak uiúink'ktll a rotary szokásoknak mez- 
ivlelöcn euv kis selyem magyar nemzeti zász­
lót küldőt i.

\ magyar proragaudáiiak igazán mcgbccsil . 
hetetlen és minden elismerésre méltó szolgá­
latot tesznek azok, akik fáradságot nem ki­
mélye tudásuk legjavával odakint törekszenek 
megismertetni a magyar kulturáltak és a ma­
gyar művészetnek alkotásaival és képességei­
vel a különböző nemzetek fiait s minket, deb­
recenieket őszinte örömmel és büszkeséggel 
tölthet el, bogy ebben a munkában a mi debre­
ceni polgártársunk, dr. Kuthy Sándor vezető 
szerepet tölt be. A debreceni Rotary Club, 
amelynek körében a magyar.német barátság­
nak ez ujabb jele nagy örömet keltett, udva­
rias hangit levélben válaszai a német Rotary 
Club levelére.

Az ügyészség megakadályozta 
Vay Kázmérék szabadlábra 

helyezését
Budapest, december 20. Lengyel frrnő vizs­

gálóbíró ma elrendelte a hónapok óta ’etar- 
lóztatásban lévő Vay Kázntér miniszteri taná­
csos és Halassy Géza építész szabadlábra he­
lyezését. A királyi ügyészség nem járult hozzá 
a vizgálóbiró határozatához, Így végső fokon 
a vádtanács fog dönteni ebben a kérdésben.

«p

Ramminger hBIgyfodrász
Szelt Anne i ÍZ.

ifarácsonyra órát, ékszert Kronosznál vegyen
■ V mam&mm Piac ucca 69. — Kedvező feltételek. ■■■■■

A Mester uccaí egyházrész fényesen si­
került műsoros estét rendezett szombaton

Szombaton este ö órakor a Kollégium disz. 
termében nagyon szépen sikerült miivészestélyt 
rendezett a Mester uccui cgyházrész tanácsa. 
A miivészesték műsorában szerepelt a városi 
dalegylet is és l'orray István karnagy vwéle­
sével adták elő Huber K.: Fohászát. A tenor- 
szólót énekelte Hulla Béla, a baritonszólót Si­
mon István. A diliegylet énekszámát zúgó taps­
sal honorálta a közönség. Halassy Mariska, a 
Csokonai színház művésznője Szabolcsba Mi­
hálynak egy szép versét szavalta el igaz mii. 
vészeltél. Juhász f/agy Sándor, az egyház fő­
jegyzője nagyhatású megnyitó beszédet mon­
dott. Or. Darká Jenöné Simon.ly Irén z m:;n-

ramilvész, Urna Gábor hegedűművész és Eiskr 
.Mihály gordonkaművész R. Volkmann: Largó 
li lóját adták elő frenetikus lapsokat aratva. A 
trió után Haja Mihály lelkész olvasott fel ver­
seiből. Kardos* 11a operaénekesnő Szabó Fmil 
zongorakisércte mellett a Pillangó kisasszony 
című operából énekelt egy áriát és több mii- 
dalt igen nagy hatással, igaz művészettel. Ma. 
dar Zoltán scgédlelkész szavalata után dr. 
Diószcgliy Mihály lelkész mondott záróbeszé­
det. A műsoros estélynek nagy sikere a ren­
dezőség dicsérete. A befolyt jövedelem a Mes­
ter uccui cgyházrész református otthon alapja 
javára szolgál.

Városi
bérpalota

Az éjjelifőr bántalmazása miatt 
50 pengő pénzbüntetésze Ítéltek 

egy kertészt
Sándor Imre berettyószentmártoni kertész 

részegen ment ez év februárjában a falu uc- 
cáin és olyan lármát csapott, hogy Balogh Jó­
zsef éjjeli őr kénytelen volt őt csendesebb vi­
selkedésre felszólítani. Sándor Imre zokon­
vette a figyelmeztetést és hirtelen mérgében 
arculverte Balogh Józsefet. Hatósági közeg el­
leni erőszak vétsége címén indult meg az eljá­
rás. A debreceni törvényszéken szombaton 
délelőtt vonták kérdőre Sándor Imrét és a bi­
zonyítási eljárás befejezése után 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték.

Néhány őszinte szó 
a közelgő

ieikészválasztáshoz

A Mester uccai egyházvész műsoros estjének szereplői.
► »><5»

Szombat este osztották ki a fénykép- 
kiállítás nyerteseinek a dijakat

Az Angol Királynő zöld termében Bzombat 
este osztották ki az Amatőr Fényképészek Or­
szágos Szövetsége által rendezett fénykép- 
kiáliitás dijait. Egyébként pedig a Tiszántúli 
Amatőr Fényképezők Egyesületének a meg­
alakulása volt a program.

A gyűlésen dr. Ratkóczy János elnökölt, aki 
hosszabb beszédben vázolta az egyesület cél­
ját és ismertette a megalakulás fontosságát.

Az alakuló értekezlet szervező-bizottságot 
alakított, amelynek tagjaiul választották a kö-

Karácsonyra

Philips rádiót

681 ipzi isi

vetkezőket: Dr. Ádám Gyula egyetemi tanár­
segéd, dr. Szabó Ferenc ügyvéd, dr. Hajnal 
Dezső orvos, Gergely Sándor, Aszmann Fe­
renc, dr. Ratkóczy János és Perczel Miklós.

Ezután a dijak átadására került a sor, me­
lyeket a következők kaptak: Magyar Amatőr 
Fényképezők Orsz. Szöv. arany piákét: Deb- 
reczeni Lajos, Ungár György. Magyar Művész 
Fényképezők arany plaketje: Dr. Hajnal Dezső 
cs Vadász János. Kodak tiszteletdij: Székely 
Andor. Magyar Művész Fényképezők ezüst 
plaketje: Nadányi Gábor, Gergely Sándor. — 
Porutz bronz piákét: Versényi György. — 
Schleiszner piákét: Aszmann Ferenc. Ma­
gyar Művész Fényképezők bronz plaketje: Dr. 
Eisler Géza. Byk gyár plaketje: Hodossy Ist­
ván százados. Mimosa dij: Tihanyi Vera. — 
Szakái dij: Magyar Éva, Tóth László. Ilford 
dij: Moskovits Zoltán. Ilford dij: Kiss Fe­
renc. Ilford dij: Ehrenfeld Miklós. Szemző 
dij: Weisz Lajos. Tiszteletdijak: Bleuer Pál, 
Hajós N., Krausz Sándor, Eckstein Jenő, 
Gaál Károly.

♦>€»«$» te*;*«* £
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
X DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG,

A debreceni református egyház ismét lel­
készválasztás előtt áll. Ez alkalommal legyen 
szabad néhány őszinte szót a református tár­
sadalom nyilvánossága előtt elmondanom.

Amennyire tiszteletreméltó és demokra­
tikus a választás joga az egyház tagjainak, 
éppen olyan meggondolást és komoly mérle­
gelést kíván a papválasztás szavazást gya­
korló tagjaitól.

Halálosan komoly dologról van tehát szó 
a papválasztás kérdésénél.

A fő baj először az, hogy a tagok egyrésze 
politikai izt szokott adni a papválasztásnak. 
Pedig, ha egyéb egyházi ügyek intézésénél 
hittestvéri békességgel férnek meg a külön­
böző politikai felfogású egyháztagok, szük­
séges, hogy éppen a papválasztás minden po­
litikától mentes legyen. Ne nézzék se a pá­
lyázóról, se a szavazóról, hogy melyik poli­
tikai. párthoz tartozik, vagy hogy egyáltalán 
foglalkozik-e politikával. A lelkésznél azt 
nézzék, hogy lelki kiválóságainál, képességei­
nél és eddigi lelkészi működésénél fogva al­
kalmas cs képes-e a Krisztus anyaszentegy 
házának az ügyét teljes odaadással szolgálni 
és tud-e világolni hitével, egyéni életével, 
szolgálatával mások előtt? A szavazó pedig 
bármelyik politikai párthoz tartozzék is, áll­
jon amellé a pályázó lelkész mellé, aki e kö­
vetelményeknek megfelel.

De vannak egyéb bajok is! Legyen első 
mindenek felett egyházunk szent ügye. Ebből 
következik, hogy a választásnak tisztának 
kell lenni. /I papi állást ne lehessen mintegy 
megvásárolni. A szavazó egyháztagok emel­
kedjenek fel az evangéliumi hit ama tiszta le­
vegőjébe, ahol nincs fizetett kortes. Ki kel­
lene zárni azt a pályázót a jelölésből, aki fi­
zetett embereket alkalmaz, mert az ilyen kor­
tesek túlbuzgósága termeli ki a képtelenebb- 
n.él-képtelenebb híreket a többi pályázókról, 
azok rovására és tart távol több kiváló pá­
lyázót. S hova fajulnak a választás hullámai? 
Ivek aláíratása stb., stb. Holott titkos a vá­
lasztás !

Távolitson el minden egyháztag magától 
olyan kortest, aki pénzért dolgozik. Az aján­
lás, felvilágosítás legyen hitből, meggyőző­
désből, egyház iránti szeretetből fakadó, ön­
zetlen annak az érzésnek felemelő tudatában, 
hogy az illető igaz ügyet, Isten országának ez 
ügyét szolgálja önzetlenül.

Mindkettőt könnyen fel lehet ismerni! 
Kedves hittestvéreim! Mutassuk meg, hogy 
legközelebbi lelkészválasztás a fényes deb­

receni református egyház ősi tradícióihoz, 
történelmi múltjához méltó lesz. A mi egyhá­
zunknak e tekintetben is világolni, vezetni 
kell!

A papválasztás legyen tiszta, mocsoktalan, 
ez is hordja magán a krisztusi bélyeget.

Ilyen módon válasszuk ki majd a pályázók 
közül a legméltóbbat.

Szabó Kálmán 
kovácsmester.

egyházrészi tanácsos.
*«*«$► «auf«® *©>
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Lakásában felszerelve díjmentesen bemutatja

KATZ ANDOR
Rádió-, csillár-, varrógép- és kerékpár szaküzlete

most: Piac ucca 83., Király ucca sáron, 
Februártól Piac ucca 60,, a Linóleum mellett.

Crepe de chine 100 cm — — —
Vászon mosott, prima — — —
Mollino sárga vászon — — — —
Len lepedővászon — — — _
Paplan lepedővászon — — — __
Lepedővászon — — — — _
Bársony — — — — __
Zsebkendő óriási nagy választékban 
Nanszu fehérneműre, színes — — 
Seiyemharisnya, hibátlan — — — 
Inlett tolltartónak - — — — 1 '70

550 5 — 4-50 4'20
110 1 — 0 90 0'80
070 060 0-50 0 42
4-— 3'40 3-20 2-80

2-90 2 50 2-
2 20 2-40 2 — V72
6'— 2 80 2 40 1 ‘80

1 50 V20 0 76
3 — 2 — 1-50

1*20 110 0-96 0 80

Guttmann vászonlerahatábaii
DEBRECEN,

Széchenyi u, «9., Slmonffy u. 20. sz. bent az udvarban.

Jézuska ajándékait csak KOSTYA ékszerésznél szerezze be I
dúsan jelszereit raktár. — Győződjön men! 1
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>4z ö/i Intelligens jó üléséhez, ha ma kevés is, de garantált jó áru szűkít ,*
ctühufp j ryrnnok0zádÍ' cu*ork?-félék> m**‘* * kékszámban mindezt 
STUHMER és CZOBOR név garantálja. — MEGYEHÁZZAL SZEMBEN

Meghatóan szép karácsonyi ünnepet 
tartottak a síketnémák

A debreceni Siketnéma Intézet Széchenyi 
uccai épületében szombaton este igen szépen 
sikerült karácsony taüniicpélyt rendezett. A 
megható ünnepség, amelyen az intézet tagjai 
szerpcltek, az intézet tornatermében folyt le, 
amely szűknek bizonyult c szép ünnepség al­
kalmából. A szépszámú közönség soraiban ott 
volt dr. Hadházy Zsigmond főispán, Lukáts 
József gimnáziumi igazgató, Kádas György 
zeneszerző-igazgató és sok más előkelőség, 
akik mind meghatottan, elragadtatással látták 
a siket né mák szép előadását. Csodálatraméltó 
is volt az, amit ezek a siketnéma gyerekek pro­
dukáltak. E szerencsétlen, mégis életkedvvel, 
érzéssel tele fiatal teremtések teljesen maguk­
kal ragadták a közönséget. Mindezeknél meg-

lepőbb azonban az, hogy a siketnémának szü­
letett gyermekek oly értelmesen és tisztán be­
szelnek, hogy tudásuk igazán dicséretére szol­
gál a modern pedagógiának és elsősorban a 
debreceni Siketnéma Intézet semmi fáradságot 
nem kímélő nagytudásu, érző szivü tanári ka-

Baja Mihály megható beszéde után egy fia­
tal növendék szavalata következett, majd egy 
nagyszerű élőkép gyönyörködtette a nézőket. 
Több ilyen nagysikerű élőkép és szavalat után 
Markovits Árpád intézeti igazgató mondott 
köszönő beszédet.

Dicséret illeti a közreműködésért a Piac uc­
cai egyházrész leánykörének tagjait és az in­
tézet tanári karát a sikeres rendezésért.

YATEA RAMOCtO

yrjml

A Siketnéma Intézet karácsonyi ünnepe szereplőinek egy csoportja.

HÁZIASSZONYOK fTgTeTmTbETm “ ------------ 1
Sütemények elkészítésénél okvetlen használja az ULTRA SÜTŐPORT és I 
ANIMO vanilin cukorkiilönlegességet. — Kapható minden füszerüzietben. I

A magyar kormány a cseh árut 
kénytelen rendkívüli magas vám­
tételekkel sújtani, mivel a csehek 
hasonló módon járnak el a magyar 

nyerstermékekkel és iparcikkekkel
szemben

A normális vám többszörösét vetik ki a Csehországból származó 
elkészített húsra, sörre, tűzifára, faszénre, épületiére, cinre, cso­
magoló, nyomó és irópapírra, gyapjúszövetre, szőnyegekre, térí­
tőkre, függönyökre, cipőbőrökre, kész cipőkre, keztyükre, üvegekre, 

porcellánokra, vaskályhákra és gombokra
Budapest, december 20. A Magyarország

cs Csehszlovákia közötti szerződéses viszony 
a kereskedelmi szerződésnek csehszlovák rész­
ről történt felmondása és az ideiglenes rendel­
kezésre nézve tett méltányos követelésünknek 
visszautasítása folytán megszűnvén, a magyar 
kormánynak gondosan vizsgálnia kellett a két 
oldalon kialakult kereskedelempolitikai hely­
zetet. Nem lehetett elzárkózni annak megisme­
rése elől, hogy

a jelenlegi helyzetben lényegesen súlyo­
sabb akadály okkal találkozik a magyar 
áruknak kivitele Csehszlovákiába, mint 
amilyen hátrányokkal áll szemben a cseh­
szlovák áruk behozatala Magyarországra.

Nálunk a szerződésen kívüli helyzetből cseh­
szlovák áruk számára csakis az a hátrány szár­
mazik, hogy amely vámtarifa tételnél más or­
szágokkal kötött kereskedelmi szerződések 
folytán vámmérséklésc!c állnak fenn, ezeket a 
mérsékléseket csehszlovákiai áruk nem vehe­
tik igénybe, minden más csehszlovák áru azon­
ban - és az áruk legnagyobb része számára 
csakis a most megszűnt szerződésben voltak 
vámmérséklések megállapíthatók az utób­

biak hatályonkáviil helyezésével teljesen ugyan­
azon autonom vám mellett, mint más orszá­
gokból származó áru, minden nehézség nélkül
hozható be. Ezzel szemben

a magyar árukat Csehszlovákiában nem­
csak az a hátrány éri, hogy ott nem ve­
hetik igénybe tx más országokkal kötött 
csehszlovák kereskedelmi szerződésben 
megállapított vám mérsékléseket, hanem 
azon felül jóformán minden fontosabb 
magyar kiviteli áru azoknál a vámtételek­
nél, amelyekkel szerződéses mérséklések 
nincsenek, n magasabb, úgynevezett maxi­
mális autonom vám alá esik, mig más or­
szágokból származó azonos áru egy ala­
csonyabb, ugyrevezett minimális auto­

nom vám alá esik.
A magyar áruknak az autonom vámok tekin­
tetében való hátrányán kivül ezeknek egy ré­
szére nézve Csehszlovákiából behozatali korlá­
tozások is állanak fenn. nem is szólva a köte­
lező gabona és liszt keverékéről szóló tör­
vényben rejlő súlyos beviteli korlátozásokról, 
illetőleg a lisztre nézve teljes beviteli tilalom­
ról. Ez a teljesen egyenetlen helyzet köteles-

Karácsonyra Rádió, Varrógép, Kerékpár
lagolcsőbban KESZLER A, szakOzíetébfin kapható
______________ Széchenyi ucca 1.

ségévé tette a magyar kormánynak, hogy a 
magyar gazdasági érdekek biztosítása céljából 
a kétoldali hátrányok kiegyensúlyozására 
szükséges intézkedéseket megtegye. Az 1924. 
évi XiX. t.-c. 5. §-a alapján a magyar kormány 
jogosítva van Csehszlovákiával szemben, mi­
vel ez a magyar termékeket magasabb vámok- 

j kai sujtj t, mint más államok hasonló áruit, az

Í: autonom vámtarifában foglalt vámok több­
szörösét alkalmazni. Ennek a súlyosabb és 
merevebb eszköznek mellőzésével a kormány 
beérte azzal, hogy a már ez évi október 12-re 
kiadott rendelet alapján egyes áruk behozata­
lát, amennyiben olyan országok termékeiről 
van szó, amellyel szerződésnélkiili viszonyban 
vagyunk, külön engedélyhez köt. Az említett 
rendeletben foglalt felhatalmazás alapján a 
Hivatalos Lap vasárnapi számában a pénzügy- 
miniszternek rendeleté jelenik meg, amely sze­
rint

A7. olyan országokból származó és decem­
ber 25-től kezdődőleg feladott alábbi áruk, 
amely országokkal nem vagyunk szerző­
déses viszonyban, csakis a kereskedelmi

minisztériumnak az érdekelt minisztériu­
mokkal egyetértésben adott külön enge­

délyével hozhatók be.
Ezek az áruk -? következők:

elkészített hús, sör, tűzifa, faszén, göm­
bölyű fa, bordáit fa, fűrészelt fa, cinfehér, 
cinszürke, csomagoló-, nyomó- és iró- 
papir, gyapjú szövet, lábszőnyeg, asztal- 
és ágyteritő, függöny pamutból, növényi 
cserzésü felsőbőr, marha-, ló- és borjú- 
bőrből cipő, Lőrkeztyü, táblaüveg, edé­
nyek porcellánból, kályhák öntöttvasból, 

gombok.
A szóbanforgó áruknak nem szerződéses or­
szágokból való behozatala iránti engedélyi 
kérvényt a kereskedelmi minisztériumhoz keli 
benyújtani. Magától értetődik, hogy a fent 
megnevezett áruk, amennyiben olyan orszá­
gokból va1ék amely országokkal szerződése« 
viszonyban vagyunk, továbbra is minden kor­
látozás nélkül hozhatók be, amennyiben szár­
mazási bizonyítványok alapján, vagy más két­
séget kizáró módon megállapítható, hogy aa 
áruk szerződéses országokból származnak.

A „Hullaház“ nemcsak remek borokkal szol­
gáló vendéglő, de bornagykereskedés is lett
Debrecen legmodernebb borpincéje épült fel 

a „Hullaház“ udvarán
Debrecen város életének régóta jellegzetes 

szót ad a Hullaház vendéglő, amely remek 
borairól közismert. Ettől kapta kissé kísérteties 
mcllékzöngéiii nevét Is. Azt mondják ugyanis, 

í hogy régebben, amikor a Hullaház nem is mai 
helyén, a Tímár uccán állott, egy idős rendőr 
adta ezt a nevet a vendéglőnek. A névadásra 
az szolgáltatott okolt, hogy a vendéglőből es- 
lénkint úgy távoztak a vendégek, mint a 
hulla: vitték őket. öj helyén megtartotta ki­
tűnő borforrás nevét a Hullaház és törzsláto- 
gatói közé sorozhatja ma is a jó borok csak­
nem minden barátját.

Megnyitása óta egyre bővül, egyre épül a 
Hullaház, újabb és újabb termek tartoznak 
hozzá minden esztendőben, ami arra vall, 
hogy a debreceni borbarátok hálásak is a ka­
pott élvezetekért. Most aztán még jelentő­
sebb fejlődés tapasztalható: a Hullaház tu­
lajdonosa a legmodernebb, kitűnő borospin­
cével és egy uj bornagyker»-' gazda­
gította a debreceni piacot.

Ami a pincét iileíi, az az udvaron épült és 
telt, hatalmas hordók állanak imponáló bolto­
zatai alatt. Van olyan hordó, amelybe egyma­
gában majdnem egy vagon bor fér bele, ez a 
bordó közel 8000 liter. Az egész pincében .-8 
hordóban 15 vagon bor áll, összeválogatva az 
ország legjobb bortermő vidékének legkitűnőbb 
boraiból. Ujlvta, Vámospércs, a Kecskemét 
melletti Szikra, Tokai és Badacsony adják a 
pincébe a borokat. A fajták: Rizling, kövi­
dinka, nemes kadarka, ezerió, furmint, szil­
vám'. Vannak remek csemegeborok is: flrmös. 

i muskotály, szomorodni.
Külön kis pinceág őrzi a legjobb, iegkiilön- 

■ legesebb borfajtákat. Az egész pincében meg- 
I lep a legteljesebb tisztaság és a bo 
I legmodernebb elveihez való, tökéletes alkal­

mazkodás. A pince nagy ága 24 méter hosszú, 
10 méter széles és 5 méter 20 centiméter ma­
gas.

Külön van ettől az üzlet, a vendéglő szá-

ön is jól vásárol
I KONTSEK divatóruházáhan.

mára a régi, két vagon befogadóképesség« 
pince.

Ebben a Pincehelyiségben nyertek elhelye­
zést a Hazai Rum, Likőr és Szeszgyár orszá- 
goshirü, kiváló minőségű kisüsti pálinkái, ko­
nyakja, továbbá az Ízlésesen palanckoqott 
likőrjei is.

A pompás, uj berendezéssel a Hullaház 
nemcsak a maga, hanem a többi debreceni 
vendéglő számára is jelentős előnyöket bizto­
sított. Ez a ló üzleti politika valószínűleg 
megtermi gyümölcseit.

TEKINTSE MEG
LIEN1SR linyUpász legújabb lénykts 
kUttttdsát ■ Csapó ucca 1. alatt.

Ma, vasárnap kezdődik Buda­
pesten a törvényhatósági vá­

lasztás
Budapest, december 20. Vasárnap lép a fő­

város polgársága az urnák elé, hogy szavaza­
tával eldöntse Budapest lövő sorsát és meg­
válassza a törvényhatóság bizottsági tagjait. 
Az uj fővárosi törvény gondoskodott arról, 
hogy a icgelképzelhetetlencbb akadályokat 
gördítsék az ellenzéki pártok startolása elé. En­
nek tulajdonítható, hogy a fővárosban mind a 
14 kerületben csupán a kereszténypárt és a 
községi kormánypárt tudta biztosítani ajánlá­
sait, míg az ellenzéki pártok különböző válo­
gatott trtikökkcl azokból a kerületekből szorit- 
ínttak ki, ahol a kormányzópártok nagyon aggo­
dalmasak voltak. A fővárosban hét párt veszi 
fel a küzdelmet a holnapi választáson. Este s 
uráig tart vasárnap a szavazás, hétfőn ugyan­
csak reggel 8 órakor kezdődik és este 9 óráig 
tart. amikor Ugyanis az egyes körzetek vá­
lasztási elnökei kifüggesztik a zárórát. Egy­
előre még korai volna jóslásokba bocsátkozni, 
a lelek szerint azonban kétségtelennek látszik, 
hogy az ellenzéki pártok együttesen több szn- 

i x nzatot fognak kapni a fővárosban, mint a 
reakciós kormányzó pártok.
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NÉMETHI JÓZSEF tiornagykereskedő borpincészete
DEBRECEN, TÍMÁR UCCA 31. :: TELEFON: 13-06.

Képünk a pince külső részét
es belső berendezését mutálja

melynek befogadóképessége 100,000 liter.

é Pincészetemet
van az ország legjobb bortermő^vidékeiről ^származó1 faibor*i"t't<‘,11iík|ÍZÍfm6rt ffu,laház) kibővítéséül rendeztem be és módomban 
boraimmal a legkényesebb igényeit is ki tudom elégíteni. BorkóSolás " t"kLlef"Srjg nélkíib borl°8yaszl0 közönség figyelmébe. Tisztán kezelt kitűnő

BOR-ÁRLAP;
HEGYI BOROK:11930. évi kecskeméti kadarka 

n n kecskeméti rizling .
» n szikrai kövidinka .
n „ szikrai rizling . .
n n Weszprémy f. kövi­

dinka . . . .
» » Weszprémy f. riz­

ling ....

Ilit. 5 lit. 
vételnél
56 52

Ilit. 5 lit. 
vételnél
70 601929. évi ujlétai kövidinka 

n n vámospércsi
ezerjó ... 90 80

» » ujlétai rizling . 1.20 1.10
» » ceglédi zöld szil­

vám .... 1.40 1.30
» » ceglédi auverguas 1.60 1.50

140
160
2.00

Édes fehér csemege 15.5';; 
Édes muskotály 15,5% . .
Édes vörös iivmös 15.5% .

számítom

1929. évi Badacsonyi rizling .
» „ Badacsonyi furmint .
n » Badacsonyi pecsenye
,, „ Badacsonyi zöldszil-

váni.................... 2.50
1928. évi Tokaji édes szomo­

rodni különlegesség, palac-

:om.°Kivánatra kölcsőnedényfaXk^és^a m^réndel&t^ már 25 llte,‘ vételnél a mé9 o!csóbb nagykereskedői árban

CSEMEGE BOROK:
2.00 I 
2.20 
2.00

Vasárnapi és karácsonyi 
istentiszteletek

A debreceni református templomokban c 
lió 21-én, vasárnap, 25-én, csütörtökön, kará­
csony első napján és 26-án, pénteken, kará­
csony második napján az istentiszteletek 
tendje a következő:

Vasárnap.
_ A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szabó 

Géza, délután 5 órakor Kovács József, a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla, 
U órakor Esze Tamás, délután 5 órakor Márki 
Kálmán, a Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély Csikasz Sándor, az árpád- 
téren délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 
3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, 
délután 5 órakor Szabó Gyula, a Homokkeit- 
ben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula 
fél 3 órakor Acs Mihály, a Szegényházban 
délelőtt 10 órakor Kovács József, Nyllastelvpvn 
délután 3 órakor Kalas Ferenc, a Csapókert­
ben délelőtt 10 órakor Halász András, délután 
3 órakor Halász András, Halápon délután 3 
órakor dr. Diószeghy Mihály. Wolaffka tele­
pen délután 3 órakor Hadházy Pál, Sámsoni 
úti iskolában délután 4 órakor Hadházy Pái, 
Lukaházi iskolában délelőtt 10 órakor dr. Diri’ 
szeghy Mihály, Diószegi úti iskolában délelőtt 
10 órakor Vajda László.

Karácsony elsőnapján, december hó 25-én.
A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál fialta zár Dezső, ágendázik dr. Diószeghy

Legkedvesebb karácsonyi ajándék a magyar
(_____ r r

Főlerakat Hajdnmcgyére

MolnárTestvérek
műszerészeknél.

K ed vez.fi fizetési feltélCirlí a ,,^"»^^«rrótanrolyan, Telefon* 7-'»

Mihály, délirtán 5 órakor Tantó Sándor, a 
Kistemplotriban délelőtt 9 órakor prédikál Uray 
Sándor, ágendázl dr. Soós Béla, délután 5 
órakor Kocsis Béla, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál Cslkesz 
Sándor, ágendázik Baja Mihály, délután 5 óra­
kor Kovács Jenő, az Árpádtéren délelőtt 10 
orakor prédikál Kolozsváry Kiss László, 
ágendázik Magyar Bertalan, délután 3 órakor 
Oláh Béla, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Szabó 
Gyula, délután 5 órakor l.cndek Pál, Nyilas­
telepen délelőtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszt Kardos Lajos, délután 3 órakor 
Kalas Ferenc, Csapókertben fél 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Halász András, 
délután 3 órakor Halász András, Bánkon dél- 
e őtt 11 órakor Vajda László, Fancslka dél­
előtt 9 órakor Valda László, Ebes délelőtt 10 
orakor Mezcy Béla. Hegyes délelőtt 10 óra­
kor Musza Ferenc, Elep délután 2 órakor Mu 
sza Ferenc, Macs Komád Zoltán, Halán Kán­
tor József, lkaikig délelőtt 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt dr. Dancsházv S Hármas- 
begy délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc, Nvulas 
délelőtt 10 orakor prédikál Tantó Sándor 
ágendázik Szabó Géza, Sámsoni úti iskola 
délelőtt II órakor Prédikál és úrvacsorát oszt 
Halasz András, Köntösgáti iskola délután 3 
érakor prédikál és tirvacsorái oszt dr Oic- 
szeghy Mihály, Nagycsere délelőtt 9 órakor 
Bagds Dániel, Szegényház délelőtt 10 órakor 
Kovács József, Homokkertben délelőtt 10 
orakor dr. Ferenczy Gyula.

Karácsony másodnapján, december 26-án.
A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szabó 

Géza, délután 5 órakor Londek Pál, a Klstemp

lomban délelőtt 9 órakor Kovács Jenő, dél­
előtt 11 órakor Tántó Sándor, délután 5 óra­
kor Oláh Béla, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 5 
órakor Kocsis Béla, az Árp:dtéren délelőtt 10 
órakor Kocsis Béla, délután 3 órakor Kovács 
Jenő, az Ispotályban délelőtt 10 órakor Oláh 
Béla, délután 5 órakor Tantó Sándor, Nyilas- 
telep délután 3 órakor Kalas Ferenc, Csapó­
kért délelőtt 10 órakor Lendek Pál, délután 3 
órakor Halász András, Ondód Vcdresdülő 
délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc, Pác Kántor 
József, Cuca délelőtt 10 órakor Musza Ferenc, 
Szepes délelőtt 10 órakor Mezey Béla, Kere- 
kes telep délelőtt 9 órakor dr. Ferenczy Gyula, 
Belső-ohat, Ohat telekháza prédikál és urva- 
csur.'t oszt Halász András, Egrek Vajda 
László.

- Evangélikus istentiszteletek. Az evangé­
likus templomban december 21-én, advent ne­
gyedik vasárnapján délelőtt 10 órakor isten­
tisztelet: Papos Viktor. Fél ! órakor levente- 
istetitisztelet: Lábossá Lajos. December 23 .;i, 
nedden délután 4 órakor karácsoiiyía-ünne- 
pély. December 24-én, szerdán délután 5 óm­
kor szentesti istentisztelet: Papos Viktor. 
December 25-én, csütörtökön, karácsony első 
napján délelőtt 10 órakor istentisztelet: Papos 
\ iktor. Délután 5 órakor istentisztelet: Papos 
Viktor. December 26 án, pénteken, karácsony 
másodnapján délelőtt 10 órakor istentisztelet: 
Lábossá Lajos. Ünnep mindkét napján a dél­
eiét: i istentisztelet után tirvacsoraosztJs. De­
cember 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet: Papos Viktor. December 31-én, 
szerdán délután 5 órakor óévi Istentisztelet: 
Papos Viktor.

Korcsolyák
nagy választékban

TÓTH GYULA vasüzietében
VÁROSHÁZ-ÉPÜLET.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 20-án, szombaton a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Vida Lajos npsz., fitt, Lajos és 1 
törvénytelen újszülött.

Házasságok: Török Géza—Kiss Zsuzsa; Ta_ 
kacs András—Fogarasi Jolán; Kovács István - 
Vlncze Erzsébet; Szatmári Sándor—Kis Zsu­
zsáimat Bujdosó István—Tóth Póza; Tényei 
László—Szabó Ottilia; Zámbó József- Csajkos 
Piroska; Tóth Gyula—Krajczán Aranka; Kál­
mán András—Csengcri Margit; Btró Elek— 
Csongrádi Eszter; dr. Szabó Lajos—Kovács 
Margit: Szombati Sándor—Kecskés Margit; 
Zoller Ferenc—Ko\ács Katalin: Polk Zoltán - 
Márki Ilona; Pcczc Imre—Ormós Julia; Kunkll 
Péter -Sándor Irén; Orosz Mihály—Simon Jú­
lia: Sziics Lajos- -Szabó Zsuzsanna: Péntek 
Sándor- Szoboszlai Ilona.

Halálozások: Kiss András rét. 74 éves Eöt­
vös U. 77; Mezei Ignácné izr. 62 éves Széchenyi 
u. 43, Livari József ref. 65 éves Bujdosó u. 9; 
Bojtos Istvánná r. kath. 30 éves Mátészalka; 
Szemes Sándor r. kth. 57 éves Kétmalom u. 
11; Kerczsl Sándor rét. 9 napos; Wledncr 
Gyula r. katii. 52 éves Colonia 1—3; Mátrai 
Dezső ret. S hónapos Pöltenberg u. 6. a.

— Kertészeti előadás. Kertészeti előadási 
rendez a Tiszántúli Failltetők Társas xa és a 
Debreceni Kertészeti Egylet tagjai részére a 
Tiszántúli AlvzŐKizdavígi Kamara c hónap 
-3-án. di után 3 órakor Deltrecenbcn a város- 
báza nagytermében, melyre úgy a tagokat, 
mmt minden érdeklődőt szívesen lát. Előadást 
tartanak Czapáry Bertalan, kamarai kertészeti 
szaktanár és Győrök Leó Tivadar, in. kir. 
kertészeti főfelügyelő.

Burg Izsó
modern

fényképészeti műterme
Szent Anna u. 5. sz

* legkényesebb 
Igényeket Is kielégíti.
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A DEBRECENI független ÚJSÁG 
telefonazénuu;

Kiadó hive tál ... ................... jjj
Fiólckiadóhivatel é« kölceönkönyvtér 5—75
Seee-lteaztSeé# nappal ...... 10_20
SzeAe^fS.ée éjjel ..................... 18 í. 8Í2

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
i*en tisztelt előfizetőinket, akik 
hosszabb idő óta hátralékban 
Tannak, hogy a hátralékot bekül­
deni szíveskedjenek. Akinek egy 
összegben nehezére esik, küldheti 
több részletben is. Postatakarék- 
hefizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: 
Az időjárásban lényeges változás nem várható, 
legfeljebb a déli részeken lehetnek kisebb ha­
vazások.

— Karácsonyi istentisztelet az Unitárius
templomban. A debreceni unitárius egyház - 
község Hatvan u. 24. szám alatt levő temp­
lomában ez év december hó 26'án. kará­
csony másod napján délelőtt 10 órakor kará­
csonyi Istentiszteletet tartanak urvacsoraosz- 
tással. Ez alkalommal prédikál és ágendázlk: 
Dr. Cslky Gábor budapesti unitárius misszió 
lelkész.

fess*** 11

j Választékban, árban
I KON f SEK divafárnháza vezet.

Dr. Pauchly Géza, az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet főorvosa Piac 
ucca 68. szám alatt (Killer-ház) rendelőjét 
ismét megnyitotta.

A ( sapó és Kossuth nccal piacokon ka­
rácsonyig este 6 éráig tart az árusítás. A Heh. 
receni Vásári Kereskedők és Piaci Árusok 
Társulata kérelemmel fordult az árusok érde- 
I éhen Vásáry István polgármester úrhoz, 
hogy a nehéz viszonyokra való tekintettel, a 
debreceni iparral rendelkező Ipari és keres­
kedő árusok a Csapó és Kossuth uccaí piaco­
kon karácsonyig egész nap, este 6 óráig áru­
síthassanak, A polgármester ur méltányolta 
a társulat kérelmét, Így a debreceni Iparral 
lendelkezö árasok zavartalanul — vasárnap 
délután 4-ig, hétköznaponként este 6-lg — 
árusíthatnak. A Vásári Kereskedők és Piaci 
Árusok Társulata nevében, az elnökség.

Sajit érdekénen, ha bútorokra
szüksége van.Fanyvasnél érdeklődjön

— Doktorrá avatás. Ma avatták doktorrá 
Rosner Imrét, a szegedi tudományegyetemen.

— Istentisztelet a baptista Imaházban. A 
Szappanos u. 23. sz. alatt levő baptista ima- 
házban vasárnap délelőtt R--9-ig imaáhltata, 
9—lö-ig bibliamagyarízat, délután 6- 7-ig 
evangéllzálás, fél 8—9 ig vallásosestély ve­
gyeskarral és zeneszámokkal.

— Debrecen város Közművelődési Könyv­
tára (Déri-muzeum) december 24. szerda déli 
1 órától 29. hétfő délelőtt 10 óráig zárva leaz.

— Karácsonyi ünnepség a Nyilas-telepen. A 
nyilasteíepi vasárnapi iskola növendékei e hó 
25-én, karácsony első napján délután fél 5 
órakor istentisztelet után karácsonyi ünne­
pélyt rendeznek, amelynek műsora a követ­
kező: 1. Közének, a 81. dics. 1 — 2. verse. 2. 
Imádkozik: Bihari Erzsiké, az V—VI. oszt. 
vezetője 3. ünnepi beszéd. Tartja: Szabó 
Honira, az I—II. oszt. vezetője. 4. Krisztus szü­
letése a Bibliából. Luk. 2. rész. 5. Csendes éj. 
Éneklik az összes gyermekek. 6. Várakozás. 
Szavalja: Viaesi Lajos. 7. Óh jertek mind... 
Szavalja: Főző Annus. 8. Karácsonyi jelenet 1 
felvonásban. 9. Tündöklő szép sugára. Sza­
valja: Kemecsi Mária. 10. El vagy-e jól ké­
szülve? Párbeszéd 2 szereplővel. 11. Kicsiny 
Bethlebemben. . . lbnekli 6 gyermek. 12. Fohász. 
Szavalja: Papp Antal. 13. Diadalmas szeretet. 
Színdarab 1 felvonásban. 14. Messze napkelet­
ről. Szavalja: Murvai Kató. 15. Két szavalat 
páros jelenetre dolgozva. 16. Isten dicsősége. 
Éneklik az összes gyermekek. 17. Isten meg­
bocsát. Színjáték 2 felvonásban. 18 Karácsony 
van. Szavalja: Balogh Gizi. 19. Karácsonyi je­
lenet. Előadja 9 kis fiú. 20. Karácsonykor. 
Szavalja: Kecsksméty Zsuzsa. 21. Vasárnap 
este. Beszélgetések, előadja 3 kis leány. 22. 
Közének: a 82. dics. 1- 2. verse. 23. Záró ima. 
tartja: Bihari Rózsiba, a III—IV. oszt. veze­
tője. Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár 
6 vezetőség.

— Házasság. Freund István gépészmérnök 
Budapest, vasárnap vezeti az oltárhoz Buda­
pesten Doktor Edith urleánvt Debrecenből 
(Minden külön értesítés helyett.)
LEGJOBB HIRDETÉS! ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Jót tesz!!!
önmagával és rádiójával, ha

VALVO csfivet használ.
Vapha'ó- FÖLDES SÁNDOR 

 rá uiószak üzletében.

Szépet, jót nagyon olcsón
karácsonyra

1.1

GyOnyörö szövésű
Viskoza

selyemharisnya 
D'96,1'50,170,1-96

azsurny illái
2-50

— A Homokkerti Olvasókör ünnepe. Szép 
számú közönség részvéteiével zajlott le szom­
baton este a Homokkerti Olvasókör vacsorá­
val egybekötött jubileumi estje. A megnyitó 
beszédet Törös Károly igazgató-tanító mon­
dotta. Szép szavakkal ecsetelte Patay Jó­
zsef olvasókör! elnök 25 éves működését és 
méltatta nagyértékü munkásságát. Patay Jó­
zsef meghatott szavú köszöneté után (1 i- 
mesi Sándor szavalt hatásos irredenta ver­
set. Ezután Eeldner Lászlónak, a fiatal Író­
nak következett egy rövid drámája, amelyben 
meglepő irodalmi készségéről tóit tanúságot és 
sok ígéretet nyújtott az érthető zökkenők 
ellenére. Szép sikert aratott!. Eokoza a sikert 
a szereplőknek: Dobos Máriának, Szabó Jó­
zsefnek és F. Földi Lászlónak ügyes játéka. A 
műsort a Homokkerti Dalárda énekszáma 
zárta be. Az. esten résztvevők a legjobb han- 

í tudatban sokáig maradtak együtt.

Elsőrandfl bútorok felelősség melletti
kedvező reszlatflzelísre Is Fenyvesnél

Eljegyzés. Lindenfeld Margit (Pocsaj) és 
Kraiixz Dezső (Debrecen) jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— leventék karácsonya. Debrecen sz. kir. 
város összes levente egyesületei e hó 21-én 18 
órai kezdettek karácsonyfa ünnepély! rendez­
nek a DTE Ma goss György tér 9. szám alatti 
tornacsarnokában, mely alkalommal szegény- 
sorsú és iómagaviseletii leventéiket szeretel- 
ndományokban fogják részesíteni. Akik szivü­
kön viselik a különböző és szegénysorán le­
venték helyzetét, ez alkalommal adományaik­
kal a helyszínen hozzájárulhatnak e nemes 
jótékonysághoz. Az ünnepély műsora a kö­
vetkező: 1. Himnusz, iátsza a levente zene­
kar. 2. Szavalat: Liptay Rózsik a. 3. Szeres­
sük egymást, felolvasást tart a 11. kerület Ki­
oktatója. 4. Táncielenei: Barna Ica. 5. Inkog­
nitóban. 1 felvonáson vígjáték. Barna Ica, Vjgh 
Manci, Vigil József, Jancz Ernő leventék. A 
nagyérdemű közönségnek nem kell külön be­
mutatni a szereplőket, mert ezek már több 
ízben tamijeiét adták tudásuknak. A jó zenét a 
már közszeretetnek örvendő levente zenekar 
fogja szolgáltatni.

Számoljon, mit 
takarít meg, ha 

készpénzért 
vásárol.

Figyelje 
az árakat, de 
még jobban 
a minőséget.

Divatos téli

harisnya-
újdonságok

esik és kocka mintákban 
0-96, 1-20, 

1-50, 1-60, 1-96

Legifjabb gyapjú

OROSZKA
újdonság

770,8'8 0,9’80

Egész finom
gyapjú nadrág
selyem átszövéssel

2-60
belől bolyhos

2-90, 3-20, 3-40, 3 90

Szezoncikkek­
ben állandó 

alkalmi vételek.

Szolidságom
közismert.

Csodaszép
női és férfi
gyapjú swetterek

már
6’50-ért
kaphatók.

Ne dobja ki a pénzét, vásároljon

HAVAS-nál'Bádogos u. 1. alatt
Méhészeik figyelmébe. Dr. Orösi P.il Zol­

tánnak a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
méhészeti szakosztálya rendezésében szokás 
szerint e hónap negyedik péntekjén tartandó 
méhészeti előadása elmarad, mert a kérdéses 
nap, december 26 lka ünnep. A legközelebbi 
előadás január második péntekjén, 9-én lesz.

BÚTOROK szép, jó és olcsó
csak Funyv«fi»l Piac ucca ^7.

10 itr Klöppel csipke
7V-SO fillér Celpke MekOzlelben 

Hafvn uew 1. (Püspöki pilóta)
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Vájjon mit hoz a Józuska? Ez a kérdés
izgatja most a gyermekek fantáziáját. Amikor 
lágyulnak az apró gycrtyácskák és azok fé­
nyétől díszesen megrakott karácsonyfa tiine- 
ményes pompában ragyog, mily jól fog esni, 
la I lén tűzönben ott fogjuk Ütni a közkedvelt 
Meinl-ajáiidék tárgyakat. Az ön karácsony- 

, fíii:l ís "ÉV lesz szép, ha Meinl szaloncukorba.
1 val- Meinl csokoládéval díszíti és ha alatta 

Mein! aiándékdoboz lesz.

Äg1 5&ÍRS**§ m

— Testnevelési ügyek. A testnevelés köte­
lesek törzskönywezetője a testnevelési órák­
ra nem járó s többszöri idézésre meg nem je­
lenő testnevcléskötelesekkel szemben a tör­
vény szerint járt el. A vidékről érkezett test­
nevelésköteleseket nyilvántartásba vette, az 
eltávozottakról pedig értesítéseket küldött az 
illetékes testnevelési vezetőknek. Testnevelési 
mulasztás november havában előfordult 1198 
esetben. Testnevelési bírságpénz befolyt no­
vember havában 409 P. Az év eleje óta 
3646 pengő.

— Szakosztályi illés. A debreceni ipartestü­
let mész-Bos szakosztálya e hó 22-én, hétfőn 
ese 7 órai kezdettel az ipartestület kistanács­
termében szakosztályi illést tart. Tárgy: Adó. 
ügy. A szakosztályi tagok feltétlen és pontos 
megjelenését miután az ülésen rendkívül 
fontos ügy kerti! tárgyalás alá. ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Kérelem a iószlvii emberekhez. Forgács 
István cipészsegédnek a családja a Bihari te­
lep. Bihari ucca 12. számú házban, hideg szo­
bában, élelem nélkül nyomorog. A családfenn­
tartó nem tud kenyeret keresni, nem kap 
munkát s négy kicsi gyermeke sir az éhség­
től és hidegtől. Forgács Isteni arra kéri a ió- 
szivü adakozókat, hogy adományaikkal scgit- 
sék és ha lehetséges, adjanak családin részére 
nv’i! 9 városban eg. K cs kt sz >bát, amelyért 
megdolgozna. Munkát könnyebben tudna kapni 
a városban, mint a messze fekvő telepen. Az 

1 adományokat vagy a Bihari telepi lukasra 
vagy lapunk kiadóhivatalába kérjük leadni.

— Vastagh Gyula képfclállltásának meghosz- 
szabbltása, a Déri-muzeum könyvtároldali kiál­
lítási termében. A nagy érdeklődésre való te­
kintettel c hó 26-ig, karácsony másodnapján 
délig meghosszabbították azt a képkiállltást, 
mely 40 kiváló magyar festőművészünk első­
rangú alkotásaiból lett összeállítva. így al­
kalma lesz azoknak is, kik e héten akadá­
lyozva voltak annak megtekintésébe, hogy' 
azt megnézhessék és egy igen nagy művészi 
élményben lehessen részük. Ajánljuk olvasó­
inknak. használják lel a nem mindennapi al­
kalmat annak megtekintésére. Beiépődlf 
nincsen.

Kárpitos cikkek: hincsirik^Bitn-
cok, garnitúrák nagyon olcsi árban Fanmui

Gazdasági előadás. A debreceni gazda­
sági akadémia tanárai a gazdasági egyesület 
felkérésére czldéu készséggel vállalkoztak 
arra, hogy népszerű gazdasági szakelőadáso­
kat tartsanak vasárnaponként a debreceni 
gazduközönség számára. Az előadássorozatot 
dr. Kesztyűs Lajos gazd. akad. r. tanárnak 
..A számtartás szerelve az agrárpolitikában“ 
ciinii előadása nyitja meg, amely e hó 21-én, 
vasárnap délelőtt II órakor a Polgári és Gaz­
dakör helyiségében lesz. A gyakorlati tárgyú 

j és tanulságosnak Ígérkező előadásra ezúton 
i is felhívja a gazdasági egyesület „ gsizdakö- 

zönség ügyeimét.

Lelkiismeretes kiszolgálás
RONTS EK divatáruházában.

* umb, MMpag,

Meghívó. A Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesületi f. lió 28-án délelőtt féltizenegy óra­
kor a városháza nagytermében elnökválasztó 
rendkívüli díszközgyűlést tart, amelyre — te 
kiutetlc’ a tárgy fontosságára a t. tagok 
Pontos megjelenését kéri Harsány! Gábor, 
egyesületi társelnök. Tárgysorozat: Elnök- 
választás.

w üsíiyvize
UiietTesetóeóg Budapest, KrwóLot Mr L
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Sajnálom, hogy igy történt . . . Minden férti __ JL ■
huncut gazember... és más uj gramofon K P | 7 PII | 
sláger lemezei és gramofont) kj^rkrztek

fotószaküzleiébe Piac u. 38, az 
udvarban. Fényképezőgépekben
égj« gyártaányoknál 10—árisis l

1

hasábos 
házhoz szállítvaTűzifa

!1 Mi olcsóbbak vagyunk II
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKOZLET
Hatna ucca 1. — (PfUpókl pilot».)

— A Debreceni Kölcsönös Segélyen Egylet 
igazgatósága most tartotta dr. Szántó Sámuel 
elnöklete alatt évzáró gyűlését. A beterjesz­
tett jelentés részletesen beszámol az intézet 
üzletmeneteiéről és megnyugtató képet nyújt 
a várható iizleteredményről. Nagy megnyug­
vásra szolgál, hogy a válságos gazdasági vi­
szonyok dacára a heti és havi befizetésekből 
havonként 45—48.000.— pengő folyik be, ami 
az intézet mobilitását nagyban emeli. A szö­
vetkezet váltóállománya az év végén mintegy 
3,500.000.— pengőt tesz ki, melyből visszle- 
számitolás utján alig 30%-ot vesz igénybe az 
intézet, aminek egyik oka a szövetkezet taka­
rékbetétállományának emelkedése, amely az 
évzáráskor az 1,500.000.— pengőt meg fogja 
haladni. A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egy­
let ez évi mérlegének eredménye — mint az a 
fentebbi adatokból is látható — a tavalyi 
keretekben fog mozogni. A szövetkezet nagy 
gazdasági fontosságát mutatja, hogy a most 
hirdetett 48-ik évtársulatba már eddig is kö­
zel 2000 törzsbetétet jegyeztek. A szövetke­
zet a rendkívül nehéz gazdasági viszonyok 
mellett fokozott erővel igyekszik nehéz fel­
adatának, a kisemberek mindennapi bajának 
és küzködésének enyhítésének megfelelni.

— Karácsonyi fényképkiilönlege« séfiek 
Lien er Bélánál, Csapó ucca 1.

— Teljes a magyar dynsmlkus hangszóró 
sorozat. A tavaszi Nemzetközi Vásáron olyan 
nagy feltűnést keltett Orion dynamiktis hang­
szórókat az Orion gyár ma már nem keve­
sebb, mint kilenc különböző típusban gyártja, 
úgy, hogy minden célra megfelelő hangszóró 
áll rendelkezésre. Váltóáramú hálózathoz 
egyenirányítóval egybeépítve, különböző háló­
zati feszültségekre beállítható chassis kimenő- 
transformátor, de anélkül is, valamint a 
chassis komplett hangszóróvá építve, igen Íz­
léses fényezett, oxidált rézverötekkel ellá­
tott faházba szerelve is kapható már. Hason­
lóan készülnek ezek a dynamikus hangszórók 
egyenesáramra is az egyenirányító berende­
zés nélkül 110 és 220 voltos Hálózathoz, ha­
sonlóan a váltóáramú típusokhoz, mint chassis 
kimenőtransformátor és anélkül, valamint, 
mint komplett hangszóró faházba építve. Az 
Orion dynamikus hangszórók kiválóságát mi 
sem bizonyítja jobban, mint a hang vissza­
adására igen kényes hangosfilm színházakban 
is Orion dynamikus hangszórókat használnak.

— A tűzoltók munkája novemberben. Deb­
recenben az elmúlt hónap folyamán 1 mozgó- 
fényképszinházi mennyezettiiz, egy ideiglenes 
lakóház tetőtüz, 1 pincetüz, 1 bolti tűz, 1 ko­
romégés, összesen 5 tüzeset volt. A tűzkárok 
összege kb. 700 P, mely biztosítás révén nagy­
részt megtérül. A tűzesetből kifolyólag emberi 
és állati életben kár nem történt.

— Karácsonyra legkedvesebb ajándék
egy fénykép Lien er műterméből!

— HA FOGYNI AKÁR, használjon 
habfürdőt a M ARGIT-FÜRDŐBFN. 
Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan. 
Ara 3 oeneő.

és felvágott KrfcC^Án Porosz *s hazai . — L 
57 szállítva l\U2)fcCfI bányakoksz biSZiízhstl*** Gultmannálhíl- 91
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Az ékszer, óra 
ezüstnemü 
különlegességei

irta in lílmtt
II

SÁNDOR ÁRMINNÁL
Piac n 28 (Városi bérpalota)

Elsőrendű keményfa és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők

iElek Piter KI«"64

—- Bélrenyheség, a máj és az epe utak 
bántalmai, gyomor- és bélhurut, arany­
eres bajok esetén a természetes „Ferenc 
József’ keserliviz gyorsan és fájdalom 
nélkül megszünteti a hasiszervek pangá­
sát. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, 
hogy a Ferenc József viz használata a 
bélmüködést kitünően szabályozza. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 

kozott 4051 tankötelest beiskolázta. ‘ískokü | drogériákban és füszerüzletekben kapható, 
mulasztási eset előfordult a tanév eleje óta

— Lepje meg hozzátirtozóit kará­
csonyra egy szép fényképpel Liener mű­
terméből, Csapó ucca 1.

— HA REUMÁS használjon Iszapot 
a MARGIT-FURDÖBEN.

— Tan- ée testneVeléekötelesek nyilván tar­
tása és bírságolása. A tankötelesek törzs­
könyvvezetője az elmúlt hónap folyamán az 
Iskolai pótbelratások alkalmával be nem irat-

(1930 szept. 1-től) 1330 esetben, a múlt hó­
napban 336 esetben. Iskolai mulasztási bírság­
pénz befolyt az év eleje óta 76 P, november 
hónapban 47 pengő.

Álló Plnceszóvetkezite Szék szórd

Ünnepekre lássa el magát 
jó szakszóról borral I
1929. évi siller literje----- 32 fi lér
1929. évi rilling ltrj» — — 40 fillér 
1929. éei kadarka vörös Itrje 50 fillér 
1929. évi , édes vörös ltrj» 65 fiber
Leikisebb megrendelhető mennyiség 

25 liter.

— Egy praktikus asszony már most 
gondoskodik hozzátartozói részére kará­
csonyi ajándékok beszerzéséről. Ilyen ol­
csó, praktikus és szép tárgyak elkészítésé­
re vonatkozólag jó útbaigazítást és okta­
tást ad a Singer varrógép részv.-társ. he­
lyiségeiben, Piac ucca 79. szám alatt ja­
nuár 4-én kezdődő varró- és himzőtanfo- 
lyam, melyen minden Singer varrógép tu­
lajdonosa díjmentesen résztvehet.

Liener Bála műterme nyitva reggel 
8-tól este 7-ig,

— Legszebb karácsonyi és újévi ajándék
egy fénykép. Vargától. Piac u. 7.

— Iparművész »ital tervezett ebédlő készen 
kapható.! Lusztig asztalos, Eötvös ucca 87. 
Tefefon 17—97.

— Cserépkályhák nagy választékban, 
minden szín és nagyságban. Elvállalok 
cserépkályhák tisztítását, javítását és át­
rakását helyben és vidéken. Krisch Károly 
kályhásmester, Debrecen, Ferenc József ut 
(volt Piac u.) 89. Telefon: 12-18.

Hócipőt, tárcipőt legtökéletesebben 
javít Orbán gummiüzem, Piac u. 9.

— Kárpitos munkát szakszerűen készít, 
olcsón, jól Glattstein kárpitosüzeme, Püs­
pöki palota.

— Ne halassza karácsonyi vásárlásait
utolsó napokra, mert már most 10% en­
gedményt nyújt Mentze Henrik, Piac 38. 
felvételek!

—- Karácsony előtti vásár alkalmával
olcsó áraimból 10% engedményt adok. — 
Mentze Henrik, Piac u. 38.

— ítRIlLIÁNS ÁRUT, arany cs ezüst tár­
gyakat legoicsóbban Halász ékszerésznél 
vehet.

— KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK legnagyobb 
választékban és legolcsóbb árakba» Halász 
Ékszerésznél kaphatók.

— ízlésben vezet! Mindennemű virág­
díszekben, csokrokban, koszorúkban 
„Rózsa” virágcsarnok. Piac ucca 24.

— IRÓGÉPBÉRLET. Remington Író­
gépek bármely modellje bérelhető tetszőle­
ges időtartamra,, mérsékelt kölcsöndij elle­
nében. — REMINGTON ÍRÓGÉP RT, 
Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4.02.

— Látcső, lorgnon, szemüveg etb. kará­
csonyra Lobi Gyulánál, Piac u. 63. Jutányos 
árban beszerezhető.

— Kellemes karácsonyt szerez családjának, 
ha zongora, gramofon és hangszeráru szükség­
letét Szendrő Sándor hangszeráruüzletében 
szerzi be. Batthyány u. 22. szám. Förster, 
Original, Stingl, Hamburger zongorák, His 
Mastre» Voice, Columbia, Eternola gramofon 
és lemezek nagy raktára.

FEHÉRTÓ!
temetkezési vállalkozó

aÉaENFELtS TÉR 4 BX-

Bányay János gazdálkodó életének 70 ik 
evében elhunyt. Temetése f. hó 21-én, délután 
háromnegyed 2 órakor lesz az Árpádtéri temp­
lomban kezdődő és ott tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe.

Özv. Toldy Istvánná szül Borsos Karolina 
életének 42-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 
21-én délután 4 órakor lesz a Kossuth uccai 
temetőháztól, a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Kossuth uccai tente 
tőbe.

Szilágyi András iívegcsiszolósegéd, életé­
nek 27-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 21-én 
délután fél .3 órakor lesz a Kossuth uccai tc- 
metőháztól, a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe.

Weidner Gyula vasesztergályos, életének 
52 ik évében elhunyt. Temetése f. hó 21-én 
délután fél 3 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe.

Végh Ferenc nyug. máv. bognár, életének 
44-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 22-éti 
délután 2 órakor lesz Nyilas telep, Malvin ucca 
31-ik számú háztól, a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Pétcrfia uccai te­
metőbe.

Nagy József életének 23 ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 22-én délután 3 órakor lesz a 
Pétcrfia uccai temetőháztól, a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a Pé­
tcrfia uccai temetőbe.

AMIGÁSAK A SZIVE B0BG6
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Engel László Sándor Ármin
ékszerész 

Piac ucca 52.

L ghanznoaabb ajándék

Nyakkendő és zsebkendő
FRANK iMSÉTÖl, Arany Bike f6be|»r*t.

Nagy árleszállítás a
Bárány Rádióházban

Szent Anna-u. 1.
Elhatároztam, hogy minden árumat karácsonyig melyen 

leszállított árban hozom forgalomba.
Okvetlen keresse fel saját életekében üzletemet s meg 

fog győződni, hogy nem csak üres reklám, hogy ki az 
átruvgl az yzietből minden elfogadható áron.

ékszerész i i 
Plsc ucca 28T25

VASÁRNAP, december 21.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi ének és szentbeszéd aa Egye­

temi templomból. Szentbeszédet mond: 'I\3tfc 
Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár.

11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri 
templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püs­
pök.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakiát 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Tóth 
Erzsi operaénekesnő és Kovács Dezső, a Vá­
rosi Színház operaénekese. Karnagy: Polgár 
Tibor.

E hangverseny szünetjcbcn: ,,A mosoly or­
szága.” (Heti krónika.) Irta és előadja: Papp
Jenő.

2: Gramolonhangverseny.
3: A Rádióélet gyermek-játszó-órája.
3.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszí é 

rium rádióelőadássorozata. Plósz Béla h. ál­
lamtitkár, országos lótenyésztési főigazgató: 
„Lótenyésztés.”

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánk; 
vilii népművelés rádióelóadása. 1. „Az érték­
papír és a csekk.” 2. Karácsonyi motették, 
zsoltárok és dicséretek. Előadja a budapiesti 
református egyház énekkara. 3. „Kovácsest a 
tanyán.” 4. Karácsonyi motetták, zsoltárok és 
dicséretek.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek.

5.10: Rákosi Jenő ..Emlékezések” c. köny­
véből felolvas Rákosi Szidi.

5.30: A Nemzetközi Vmpóló Torna kercté- 
/ ben sorrakerülő MTK CPK vi zi pólómér kő- 

zés helyszíni közvetítése a Nemzeti Sport- 
Uszodából. Konferál: Machán Tibor.

6: A csákvári Magyar Földmives Játékszín 
előadása. 1. Eetlehemesek. 2. Háry Majlán 
alatt. 3. Kerek az én subám alja. Rendező: 
Paulini Bxéla.

7.40: Magyar! Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

8.30: Sport- és ü g et öv er seny eredmények.
8.40: Vigjátékelőadás a Stúdióból, „érik a 

buzakalász.” Vígjáték három felvonásban, da­
lokkal. Irta: Ujházy György. Rendező: Kiss 
Ferenc. *' '

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek.

Majd: A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

Esküvő után
iníny LIENER lónyképészhei! 

Külföld.
Becs. 10.30: Orgona előadás. 11.40: Hang­

verseny. 1.05: Gramofon. 2.30: Zenekar. 5.30: 
Zenekar. 7: Opera. 10.20: Zenekar.

Berlin. 3: Fúvós zene. 4.30: Régi Mária-éne 
kék. 5.30: Teazene. 6.20: Tambura zenekar.
9.45: Vonósnégyes.

Köln. 7.45: Dalos játék. Utána: szórakoztató 
és tánczene.

Prága. 8: Gramofon. 10: Gramofon. H: 
Kamarazene. 2.40: Opera. 7: Népdalok. 7.30: 
Karácsonyi legenda.

Zürich. 8: Balladák. 9: Rádiózenekar.
HÉTFŐ, december 22.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartett}«n*k 
hangversenye.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból. időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Gyön- 

gyösi-Stumböck Mimi (ének) és Bisztr.czky 
Tibor (hegedű). Zongorán kiésr: Polgár Ti­
bor.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatás*.

TÉGLA és CSERÉP
l»telci66tMi kipfelti TÍT1 ta «FlfmÉI IT Tl|li|4



1930 december 21.

■VIGYÁZAT!'
eredőii csomagolásban fogadja 

el a

DA RM O L
hashajtót, minden csomagon 

Darmol felírással.

UTÁNZATOKAT
és más csomagolási

utasítson vissza!
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: „Amit a népszámlálásról mindenkinek 

tudnia kell.” Mozolovsky Sándor dr. min. tit­
kár, a magyar népszámlálás vezetőjének elő­
adása.

4: Asszonyok tanácsadója,
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás 

jelentés, hírek.
5,: Raggamby András novellája: „A diá­

dén:.” Felolvassa a szerző.
5.35: A m. kir. folyamőrség zenekarának 

hangversenye a Király-kávéházból. Karnagy: 
ifj. Fricsay Richárd.

6.35: Német nyelvoktatás.
7.10: Gramofonhangverseny.
8: Szabolcsba Mihály emlékest. — Emlék­

beszéd, versek és dalok. Közreműködik: 
Kozma Andor és Nagy Izabella. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

8.45: Lehár-hangverseny a m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar előadásában a szerző 
vezénylésével.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés.

Majd: ifj. debreceni Kiss Béla és cigány- 
zenekarának hangversenye a Baross-kávéház- 
ból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 3.20: Zenekar. 5: Zenés 

gyermekóra. 5.30: Dalok. 7.35: Hangverseny. 
8.30: Opera. 10.20: Jazz-zenekar.

raccefTFS ujmc

Soft kis ajándék
13

ni

- -
Scifg
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Műbutorok
készen kapható

LÜSZTIG
mflaszt ilo.nál

Eötvös u, 87
Telefon 17-97.

összevéve sokba kerül, legtöbbször azonban kevés hasz­
not nyújt és ha visszagondol: hamar el is felejtik. — Lepje 
meg az idén egy ajándék kai az egész családot egy

TELEFUNKEN 33 W/L
(HÁLÓZATI KÉSZÜLÉK és HANGSZÓRÓ EGYBEN)

készülékkel, mert ezzel hosszú éveken át mindenkinek örö- 
mat szerez — estéröl-estére többet és mindig többet..,

Rádiókereskedóje szívesen bemutatja.

Havi részlet P 25.60

TELEFUNKEN
LESMODERNEBB KONSTRUKCIÓ - LEGRÉGIBB TAPASZTALAT

A vezető világmárka
képviselet:

Soltész Lészlé, Püspöki-palota 
Káívin-téri bejárat.

Berlin. 4.30: Hangverseny. 5.50: Zene. 7.10: 
Hegedű játék. 8.30: Táncest. 10.45: Ifj. debre­
ceni Kiss Béla és cigányzenekarának közvetí­
tése Budapestről. 12: Hangverseny.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zene. 5.10: 
Hangverseny. 5.35: Dalok. Utána: Prága. 

Prága. 11.15: Gramofon. 7: Opera.
- ----- ----- Zürich. 4: Zene. 5.15: Gramofon. 8: Rádió-

senekar.

ezeket a mérkő- 
ezidőszerint nem

,i második

$?'©ff j* A
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Tűri ajánlatokkal halmozzak el a Bocskajt, amelynek 
csapata egyszerre kapós lett külföldön

Nápoly táviratilag hivta meg a Bocskayt január 6-ra. — A prágai Sparta 
január 18-án szeretné vendégül látni a Bocskayt, amelyet a Bohemians egy­
szerre három mérkőzéssel is megkínál. Ismeretlen hódolójától ezüst sérteget 

kapott „a legjobb magyar johbösszekötő”: Vincze.
amelyik a Bocskayt vendégül akarj

amelynek téli gondjai, ha 
zéseket sikerül lejátszania, 
látszanak súlyosaknak. Erre 
hely.

■látékosérlekezlet volt szombaton este 7 óra­
kor a Bocskayval s ezen dr. Fényes Endre 
ügyvezető elnök terjesztette elő a túra prog­
ramját s hivta fel a játékosok figyelmét arra, 
hogy milyen fontos a túrán a jó szereplés. 
Kedves házi ünnepséggel végződött az érte­
kezlet, amelyen Székely Andor vezetőségi tag 
szép ezüst serleget adott át Vincze Jenőnek, 
a Bocskay válogatott és az őszi szezonban 
is kitünően szereplő csatárnak. A serleget 
egy előkelő, magát megnevezni nem akaró 
debreceni ur ajándékozta Vlnczének szép sze­
repléséért. A serleg felirata a következő:

A legjobb magyar jobbösszeUötönek, 
Vincze Jenőnek.

Amint a fentiekből kitűnik, a Hccsk.i-, n íj 
igazán a legjobb a hangulat. A játékosok 
örülnek a túrának, amely Európa legszebb vi­
dékeit ismerteti meg velük és közben még

!WIPWJ
t * ' ^

VED^JEGY
^razöSamek és telepek 

«.üLisSäiäwipa és auóditeSepek 
S2ámá5*a.

TeljesíSményük fc’ülmulhatotlan.
Minden szakiixietben kaalmiók.

pénzt is keresnek és nem kell félfizetésért itt­
hon unatkozni a télen. Ha a csapat szépen 
fog játszani első olaszországi mérkőzésein, bi­
zonyosra vehető, hogy újabb és újabb ajánla­
tokat kap majd az olasz nagycsapatoktól és 
a túra hatalmas méretűvé bővülhet. A cseh 
meghívások révén pedig az is könnyen lehet­
séges, hogy a Bocskay nem pihen a télen, 
ami a Hungária példája szerint többet használ 
a csapat kondíciójának, mint egy rövid pi­
henő.

KELETA!AGYARORSZÁG 1930. ÉVI
SZENIOR BIRKÓZÓ BAJNOKSÁGA.

A Magyar Birkózók Szövetségének Keleti 
Kerülete ez évi december hó 26-án, kará­
csony másodnapján rendezi meg a kerület ez 
évi szenior birkózó bajnokságát. A verseny a 
szabályok előírta hét súlycsoportban a Deb­
receni Torna Egyesület Magoss György tér 9. 
szám alatti tornacsarnokában délután 2 órai 
i.ezdettel lesz megtartva.

Igen erős küzdelmek várhatók a bajnoki 
birkózó versenyen, amennyiben a Debreceni 
Vasutas Sport Club, Debreceni Munkás Test­
edző Egyesület, Debreceni Torna Egyesület, 
Debreceni Egyetemi Atlétikai Club s a nyír­
egyházi és karcagi egyesületek már hónapok 
óta a legjobb versenyzőiket készítik elő e 
versenyre s teljes gárdájukkal fognak indulni.

Az indulók soraiban ott fogjuk látni a keleti 
kerület reprezentáns versenyzőit is, kik ez 
■ '■ nyai'-’it a Győrött megtartott országos vi­
céid birkózó bajnokságon győzedelmesen kép­
viselték a kerületünket s egy évre megsze­
rezték a Keleti Kerületnek a „Brüll Alfréd 
Győztesek Könyve“ vándordíját.

Fokozza az érdeklődést az a körülmény is, 
hogy az elavult évben a kerületi szenior baj­
nokság megrendezése elmaradt s Így a ver­
senyzőket a bajnoki cím megnyerése még job­
ban fogja ambicionálni.

A verseny benevezési határideje folyó hó 
23-én, hétfőn este zárul s így keddi számunk­
ban már módunkban lesz a nevező egyesüle­
tek s a benevezel, versenyzők neveit közölni.

Az OTT. letiltotta a Bocskay belgrádi mér 
közőseit. Budapestről jelentik, hogy az Orszá­
gos Testnevelési Tanács a Ferencváros sza­
badkai mérkőzéséből kifolyóan felmerült affér 
retorziójaként letiltotta a Bocskay belgrádi 
mérkőzését. A debreceni profik ugyanis olasz 
és francia túrákról való hazatérés előtt két 
mérkőzést játszottak volna a Bcogradsklval.
A Bocskay mérkőzését a OTT mindaddig nem 
engedélyezi, amig a jugosclávok részéről a 
legteljesebb elégtételt nem kapja meg a Fé­
rnie', áros és rajta keresztül az egész magyar 
sport.

A Bocskay nagy dicsőséget szerzett magá­
nak és városának. Debrecennek is remek ős i 
szereplésével, amellyel a második helvet érte 
el a professzionista ligabajnoki tabellán. A 
turák tekintetében is érezteti hatását ez s az a 
helyzet, hogy túrára már kitüntető meghívó 
sai is vannak a Bocskaynak, pedig a túra dol­
gában nagyon lemondó, nagyon szomorú a 
hangulat az egész magyar futballban. A Bocs­
kay olasz és Franciaországba átnyúló túrája 
is volta képen a második helyezésének köszön­
hető, hiszen a túra francia része már ezután 
jött. De kapott a Bocskay újabb ajánlatot is: 
Nápoly jelentkezett szombaton táviratilag és 
kérte a debreceni csapatot január 6-ára, de 
ide már csak a montpellieri mérkőzés után 
látogathat el a Bocskay. A tárgyalások most 
folynak, mert ez a körülmény természetesen 
tetemesebb áldozatkészséget kivin a nápolyi

klubtól 
látni.

Mindezeknél nagyobb azonban az öröm a 
Bocskai han afölött a meghívás fölött, amely 
Prágából érkezett s amely valóban kitüntetés­
nek számit. A iá párta hivta ugyanis január 
18 ra a Bocskayt vendégül s ennek a meg­
hívásnak nemcsak a Spárta nagyszerű neve 
ad súlyt, hanem az is, hogy a csehek vezető 
klubja magyar középcsapatot még nem hivott 
meg soha. íme, a debreceni fiuk megtanítják 
arra az egész Kőzépeurópa futballját, hogy 
miként keli leírni a Debrecen nevet. Erre a 
mérkőzésre nagyon kell készülnie a debrece­
nieknek, mert a Spárta otthoniban még nem 
kapott ki magyar csapattól.

Tetézi a dicsőséget, hogy ugyancsak január 
végére egy másik cseh klub, a Bohemias, há­
rom mérkőzésre hívja meg a Bocskayt,

Tűzifa,szén és koksz
Ä»* bőségben, legolcsóbb árakon úgy 
snggontételhen, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. sz. (Aranybélyaget ragaszt) Salétrom ucca 5. szám

»um......ni—mi—imii mi

—— .troj-ae-CTKteeiTteneiuii,
A jelenkor legtökéletesebb
minden más gyártmányt felülmúló háztartási és háziipari célokra konstruált é

«sgv«i;*n magyar

varrógép
a Pf a f f ■ rendszerű

.„CSEPEL“
03 oszt. gyo'svarrógóp.

I ÁLKA TRÉSZEI: a legnemesebb acéiból, iivegkeményséoüre edzve I 200-ad rész 
mm-nyi pontossággal csiszolva készülnek. ÖSSZEÉPÍTÉSE : a l gprecizebb
alapos ággal történik úgy, hogy a varrógéo a feltétlen megbízhatóságot egyesíti 
a legnagyobb tartóssággal. - TELJES/TMENYE: más varrógépek/, z viszo 
nyitva' két, sót háromszoos. — JÁRÁSA: a legkönnyebb, tökéletesen zajta­
lan es nyűgöd'. - ELŐNYE: hogy úgy az előre, mint hátravan ás^ ái a leg­
egyenletesebb gyöngy.öltésekkel dolgozik s tökéletes szerkezete a legfinomabb 

anyagokat is hibátlanul varrja.
Díjmentes oktat is varrásban, hímzésben é, stoppolásban, úgy a főváros minden 

kerületében, mint hazánk minden egyes városában és falujában. 
Beszerezhetők a Csepel« varrógépek lerakatosainál 

DEBRECENBEN
Kalz Andor, Goidm >rm Jetrcö, Molnár Testvérek 

Téti Gyula, Vaskovlts Antal cógekníl ’



$?k

fOCceffFH UJJ4C 1930 december 21.

Perzsaszőn yegek 
Kelimparn&k 
Gobelinképek
melyen leszállítón árban óriási vú. 
lasztikban kaphatók tlOFFFR TEST- 
VI: KEK ..Elysá" kózinumkaüzlctíhi n 
Miklós a. 5.

_ JZINHÁ1 NŐVÉ SIET
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Cigányszerelem. Olcsó 
hely árakkal — Este: Viktória.

HÉTFŐ: Egy lány, aki mer. Premier A) bér­
let 14.

KEDD: Egy lány, aki mer. B) bérlet 14. 
SZERDA délután fél 4 órakor: Ludas Matyi 

kalandjai. Gyermekelőadás. Olcsó helyárak! 
—Este: Nincs előadás.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Alvinczy hu­
szárok. Operett. Olcsó helyárak. — Este 6 
órakor: Fruska. Vígjáték. Olcsó helyárakkal. 
— Este 9 órakor: Lehullott a rezgönyárfa. 
Operettpremier.

DUNLOP TRAKGRIP
ABRONCSOK

SZÍNHÁZI 16*00* ‘j
HIFUa a

Ma, vasárnap két előadást tart a színház és 
pedig délután fel négy órai kezdettel olcsó 
helyárakkal Lehár Ferenc csodálatos szépségű 
romantikus nagy operettje, a

CIGÁNYSZERELEM
kerül színre, míg este 8 órakor rendes hely­
árakkal a szezonnyitó nagy operettsiker a 

VIKTÓRIA
szerepel műsoron.

Hétfőn este a színház prózai együttese be­
mutatja Faragó Sándor és László Aladár za­
jos sikert aratott mulatságos vígjátékét, mely 
a Belvárosi Színház egyik legnagyobb sikere 
volt és azóta Is állandó müsordarabia az 

EQY LÁNY, AKI MER
cimü vígjátékot, mely hétfőn este az A), ked­
den este a B) és szombaton este a C) bérlők 
által tekinthető meg. Ezúton is tisztelettel hívja 
■’el a színház Igazgatósága a t. bérlők figyel­
mét az ünnepnapok által megváltozott bérlet, 
napokra. Tehát a szerdal nap helyett a B) 
bérlők kedden, december 23-án, a pénteki nap 
helyett a C) bérlők szombaton, december 27-én 
jutnak bérleti előadásukhoz.

Legszebb aldmlék a ló gyermekeknek egy 
iegy a színház szerdai gyermekelőaddsára.

Szerdán délután fél négy órakor olcsó hely- 
árakkal egy nagyszerű gyermekdarab, a 

LUDAS MATYI KALANDJAI 
szinrehozásával kedveskedik a színház a város 
apróságainak. Az énekes, táncos látványos tün­
dérrege a legelsőrcndii szereplők fellépésével 
pompás előadást juttat a gyerekeknek, hiszen

nem kisebb színművészek lépnek fel a kis 
gyermekek karácsonyi előadásán, mint László 
Gyula, Pallay Manci, Cselle Lajos, Kormos Fe­
renc, Misoga László, Szigethy Andor, Halassy 
Mariska, Sugár Mihály, Dolinay Vilmos, Szabó 
Imre, Erdődy Kálmán és Latzkó József. Ezt a 
nagyszerű művészgárdát négy ennivaló édes 
gyermekszereplő fellépése teszi teljessé és pe. 
dig fellép a direktor kisleánya, Kardoss Editke 
és egy rendkívül bájos táncszámot fog táncolni 
két kis partnerével, Hermáim Ottykával és 
Hermann Máriával. Ennek a számnak rendki- 
\tili sikere volt a Dóczi intézet házihangver- 
settyén is és Így a színház gyermekelőadása 
rendkívüli módon emelkedett érdekességben. 
Sándor Zsuzska is táncol szerda délután egy 
hindu táncot, tehát lesz bőven mulatság a szín­
ház apró közönségének.

I.rre az előadásra minden felnőtt egy kis 
gyermeket hozhat magával dt/talanul, aki kü­
lön lulyet nem foglal el.

A színház karácsonyi programja: 
Csütörtök délután 3 órakor, olcsó helyárak­

kal • Alvinczy huszárok.
Csütörtök este 6 órakor, olcsó helyárakkal ■ 

Fruska.
Csutöitok este 9 órakor, operettpremier: Le­

nn Holt a rezgő nyárfa.
Péntek délután 3 órakor, olcsó helyárakkal- 

rluszaiiogds.
eS,e 6 órakor' olcsó helyárakkal:

T ültetőin
Péntek este 9 órakor, operettujdonság: 

nullolt a rezgő nyárfa.
SIESSEN JEGYET MEGVÁLTANI

minden tekintetben 
felülmúlok

a teherautó-tulajdonosok ál- z
tál megkívánt teljesítményt! ArdiíllOt
24 százalékkal leszállítottuk!
Ajánlatokat és technikai Is­
mertetést készséggel küld a
Duniop Rubber Co. Ltd. London S. W. 1
vezérképviselete;
ATUSl GÉPKERESKEDELMI RÉSZ- 
VcIWaRíASaG

A KARÁCSONYI ELŐADÁSOKRA!
Siessen jegyét megváltani
A KARÁCSONYI ELŐADÁSOKRAI 
SIESSEN JEGYÉT MEGVÁLTANI 
A KARÁCSONYI ELŐADÁSOKRA! 
SIESSEN JEGYÉT MEGVÁLTANI 
A KARÁCSONYI ELŐADÁSOKRA! 
SIESSEN JEGYÉT MEGVÁLTANI 
A KARÁCSONYI ELŐADÁSOKRA! 
SIESSEN JEGYÉT MEGVÁLTANI 
A KARÁCSONYI ELŐADÁSOKRA' 
SIESSEN JEGYÉT MEGVÁLTANI 
A KARÁCSONYI ELŐADÁSOKRA'

Nyilt-tér. )
angol szövet újdonságok

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni 

❖
KADACSONYl AJÁNDÉKUL.

Csoda olcsón vásárolhat szöveteket, selyme­
ket tiatthány 13. udvarban. Vasárnap négv 
óráig nyitva.
,. * „K rovatban közlőitekért nem vállal fele- 
hlvatfl 8=m * ízerkcízt5sí8. sem a kiadó-

Lé-

Araim az egész országban vezetnek
mert a Bellád tulajdonát levő nyolc üzletrészére vá

sárolunk és Így az árut az elérhető
üzlet

aa. “ .............. ” legolcsóbb árban szerezzük be,'

Olcsó áraimaf a vámhábom dacára som amalam
Karácsonyi és újévi ajándékok nagy választékban.

Képkeretezés a legmodernebb kivitelben.

BEUGER ZSIGMOHD M&lcK.'SlícucG-n

Me:
1 öSésasaisssec^gBBBH

A legszebb perzsa és másféle
szőnyeg-különlegességek

igen kedvező árak mellett. ö
Továbbá :

Függönyök I Paplanok 
Agytentők I Különféle takarók 

Stoorok I Különféle futók 
Hencsertentők | Bútorszövetek stb 

óriási választékban

Horn és Erdélyi
Telefon 11-16. * Ko,SU,h UCC8 19.

(a Csokonai színházzal szemben)
Arenybélyegst rageset. Szabott árak.

Tcrmánytözde-zárlat. 
Csikósa, december 20.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent. bushel

Hasa:
Cent, bushel

Dec. 76.875 7n.75—76.625
Műre. 79.375 79.375—79.25
Május 81.—81.125

Tengeri:
81.125—81.—

Dec. 67.875 66.875
Márc. 71.25 69.875
Május 73.25

Zab;
72.125

Dec. 32.50 33.50
Márc. 33.375 33.—
Május 34.375

Ross:
34.—

Dec. 46.75 45.875
Márc. 46.25 »5.875
Május 46.625—75 45.375

Készárupiac: Búza 77 kg. tiszavidékil3.80— 
H.20, felsőtiszai 13.75 - 13.90, 78 kg. tiszavidéki 
13.95 14.35, felsőtiszai 13.90—14.05, 79 kg. ti­
sza vidéki 14.15—14.75, felsőtiszai 14.10_14.35,
80 kg. tiszti vidéki 14.20—14.90, felsőtiszai 14.15 
—14..30, 81 kg. tiszavidéki 14.20-15.00, felső, 
tiszai 14.20—14.40. Zab I. rendit 19.00—19.50 
közép 18.75—19.00, tengeri tiszántúli 11.90— 
12.05, egyéb 10.75—10.90.

Ifaláridfípiac: Magyar búza márciusra 15.08 
-15.170, májusra 15.23-15.24, magyar rozs 

márcu,,ra 9.93-9.95, tengeri májusra 12.53— 
l2.o5, tranzitó májusra 10.32—10.36.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.65—27.80, Belga frank 79.55— 

79.95, Cseh korona 16.86—16.98, Dán korona 
152.50—153.10, Dinár 10.03—10.12, Dollár 567.95 
-570.95, Francia frank 22.40—22.70, Hollandi 
forint 229.50-230.50, Lengyel zloty 63.70- 
64.10, Lei 3,36.5—3.40.5, Leva 4.12—1.18, Lira 
29.75—30.05, Német márka 135.70-136.30, Nor­
vég korona 152.50-153.10, Osztrák schilling 
80.25—80.65, Svájci frank 110.55—111.05, Svéd 
korona 153.10—153.70.

DEBRECENT PIACI JELENTÉS. 
Zöldségárak: Spenót 80—100, burgonya 8 

16, vereshagyma 8—10, fokhagyma 80 — 65, 
torma 60, zöldség .30 fillér kilója. Kalarábé 8-! 
12, vereskáposzta 20-50, fehérkáposzta 10-30 
kelkáposzta 10—40 fillér darahia.

Baromfiárak: Tojás 12—14 fillér darabja. 
Csirke 200—250, tyuk 400 -500 fillér párja 

Gyümölcsárak: Alma 261-120, szőlő Po 
dió 120, dióbél 400 fillér kilóia.

Érü eladás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 
mara felhívja a juhtenyésztő gazdák figyel, 
mét arra, hogy Franciaország több ezer da­
rab, párban 80—95 kilogramos iiriiket keres 
március hó végén történő szállításra. Azon 
juhászotok, amelyek március hó végén fenti 
súlyú jó minőségű tinikkel eladásra rendelkez. 
"ek, jelentsék be ezt a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamarának, Debrecen, Hunyadi u. 5.

Felhívás a gazdaközönséghez. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközön, 
ség figyelmét, hogy Mandiner Ödön Magtér 
melő és Magkereskedelmi rt. (Budapest, VII., 
Rottenbiller ticca 33.) nagyobb — vagon — té­
telben is vásárol szöszös bükkönyt. Azok a 
gazdaságok, melyek eladható szöszös bük­
könnyel rendelkeznek, közöljék azt közvetle­
nül a Mandiner rt.-al Vagy a kamarával (D*b 
récén, Hunyadi 11. 5.).

A mészáros szakosztály jelentése 
1930. év december hó 12—!9-ig.

Levágatott: Nagymarha 97 darab, növendék 
marha 29, borjú 81, juh 24, Ló és csikó óda- 
rab Debrecen részére. Borjú 51 darab Buda­
pest részére, összesen 288 darab.

Nyersbőr árak: Magyar marhabőr 90 fillér, 
Tarka marhabőr 1.00, bojubőr 1.80 fillér.

Kontyalá való bor
(természetes édes)

ÜNNEPI ALKALMAKON KEDVELT NEMES ITAL.

Kihordásra egy liter 96 fillér
az ANGOL KIRÁLYNŐ SZÁLLÓ PINCÉJÉBŐL.

Németh Nándor.

Óriási Maradék Vásárt
rendezünk!

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth U.5.

0|,«2,jrd®nlVnek saját érdek® ennek 
Olcsóságáról személyesen meggyőződni I



V

v X

V

V

1SS0 december 21. USElSliSMS
Elismerten

KON TS BK divatáruházában.

Húsárak: I. rendű marhahús 1.80, II. remlii 
MO, I, rendű borjúhús 12 hátén aluli 2.í,u, ||, 
rendű 2.00, 1, növendék hús 12 hólen í-hd:
2.00, II. rendű 1.60, I. rendű juhhús I V )| 
rendű 1.00 pengő.

Debrecen, 1930. évi december hú 2d.
A szakosztály elnöke.

A Trieszti Általános 
Biztosító Társulat

(Asslcurazioni Generáli) az 1931. évben lép 
alapitasanak 100. évébe. Nincs e hazában más
nék 1 1 no zzet- nr'elV “í 100 óv (>ta működ- 

A 100 éves Generáli irányító elve: szó-
Idsag, kedvező feltételek és az elvállalt köte- 
lezettségek pontos és előzékeny teliesitése. Ez 
ttnclte a Gcncr.'lir ai > •• rvnrv
‘"k-pz.-inkh011 i Z mész yilaK biztosítási piacán.

Keikbe . került a Generáli egy felhívása, 
ineb meggyőző szavakkal mutat rá arra az
a iövörfi|SaKa|a,lh-10fKV»n-l,,CS kellű, gondoskodás 
a ovorol életbiztosítás nélkül. Különösen 
kedvező az életbiztosítás feladására a Kará- 
esony ünnepe amikor a családfő szeretettéiről 
a legtTiaradandőbb és legértékesebb ajándék­
ká úgy gondoskodható, ha életbiztosítási 
kötvényét nyújtja át családjának. Erről szól 
ii Generali felhívása, mely igy hangzik:

_ „A nyák.
kiknek aggódó szeme kutatva keresi, mi lesz 
gyermekük jövője, hozzátok szólunk! még né­
hány bet és kigvulnak a karácsony fácskái- 
nak lángjai, melyek alá szokta helyezni min­
den szidó —- gazdag és szegény egyaránt — a 
maga kisebb-nagyobb ajándékát gyermeke ré- 
s/tre. n?t a boldog örömet nem tudták cl- 
radóim inég az utóbbi mostoha évek sem, 
mert bármennyi gondot hozlak is a szürke 
hétköznapok. Karácsony ünnepére a jóságos 
szülői kezek összegyűjtötték az ajándékra 
1, A Kdiidvisc és, inéiv őrködik a szülők 
c. K.\ermekek boldogsága felett, most sem ta- 
radia meg ezt az örömet, de arra int, hogv 
gondoljtmk h o ! i, a p r a. a iővór é és a 
;;'1m„,"í’ll|ó °rö.rnei Ijelvett olyan ajándékot 
•I f 1 i'k km-acsoiiyfaiik alá. melynek egész 
v etre kihaló haszna van. Bármily nehéz is a 
...i/.dasagi heh zet, barmeiiiiyire is érzik aimak 
jl , ‘ a keiiyerkeresö szülői kezek, nem szn- 
bad csiiggedm és főleg ne„, szabad belcnvu 
s ’Jn abba, hogy gyermekeink is az életnek 
ugyanilyen küzdelmére nőjenek fel.

A gyermekek lövőjét szebbé, nvugodtabbá 
kell varázsolnunk!

srivM t:‘'i';V.,k fcladata cz! A szerető anyai 
kel csülök "'.szólalnia, az anyai akaratnak 

f ek.LC!.r.,le. annak érdekében, hogy a 
gyermek jovoje jobb. biztosabb legyen A tér kodás' rre ,a, termekről yaló'gond'l" 
m ml *tabbl" n tudatban dolgozik, 

éhe/n k Un'k K-Vuinölcsét gyermeke is
kéri hV MC lcsz- ha mezáfl a dolgos 
kéz,. Ha korábbá", meg mielőtt a gyermekkezéből f(|:SlrVa 'an' kihl" a* apa mtmkS 
kfz!, , a...kt:.rf-:sct,1 eszköz?I Mi lesz akkor a 
»..vermek Jovoievel, ki védi meg nzt?l Ott áll 
a g.veriiiek iskoláztatása közepén vagy eset
5XÍIÍS -« «u £ Sg.
vóH«nialtl Rft,i| szom°ru jövőtől meg kell 
ez mA.egkeCtrmehkef- Ma méf «írekbe kerül 
mégi áldozni' t p"3 ma Koudot is okoznak,
,-Ä , „ a iel1' nlert gyermekeink jövője-
életbiztosítói CT-ftSak a fi.l,éreket' melyekből

Fogorvoslás
körébe cső műveletek, u. m.: foghúzás 
fogtomes ős miifogak, «ranvhldak 
aranykorom,k árat, a súlyos gazdasági 
;icIvzetre való tekintettel. 30 százalék­
kal leszállítottam. Takarékosságra is 

MAGYAR FERENC
áll. vizsg. fogász.
in:ea Jó. Városi bérliáz.

Ékszerja vitások 
átalakítások,

FELDHEIM SÁNDOR
PlacSucct*75 é8 y.ésnök műhelyében

Girure kérem ögyelui!
Arapy éremmel kitüntetve.

kunk részére. Az életbiztosítás megvédj gyer­
mekünket az élet minden szomorú eshetősége 
e len. Vegyülik példát a nyugati államoktól,
•Uü.lekben minden családfő, ki a lövővel törő- 
nk. életbiztosítással gondoskodik a maga és
inwAo öv$1,ér.61', Vlcrl tisztában van azzal, 
hogy élete biztosítása nélkül a korai halál 
i agy rokkantság lerombol, összetör minden 
szcp tervet, amit a tetleros férfi maga elé ki- 
ivóit. Lerombolja a szép színes álmokat a 

alsói üregkor nyugalmáról, a gyermek biztos 
in o;odt jovojérol. Nem volna szaliad nálunk 
su lennie senkinek, akit át ne hasson Uz 
e.ethiztositas szükségességének, nélkülözhetet­
lenségének tudata. Erezzék át ennek fontos- 
sagat elsősorban az anyák, kiknek szent köte- 

Il0^v karácsony ünnepére a lees/ehb 
féHüktői’1- életbiztositási kötvényt kérjenek

Szívesen keressük fel otthonában, hogy fér- 
jXv?!, mcKtargvalhassuk életbiztosítását és kujuk, nieUoztasséiv gyermeke érdekében szó- 
szolunk lenni, hogy mielőbb kiállíthassuk in­
tézetünk életbiztosítási kötvényét s azzal 
tmiit legmaradandóbb értékű ajándékkal' tli- 
SZI,n?nS,e . a karácsony csillogó fáját.

- karac?°"y l'ava'" «z ucoiso kocsi indu
A *

<^,leraJi debreceni lötigynöksége Piac 
Son “ 5" a atf 5adó Sámuel urnái van, 
r á üv 2-Zo'.1!11 >let ' lUz". betöréses lo- 
sAi' szál'fmariy., baleset-, szavatos­
sági-, lég- és minden biztosítási ügyben kész­
séggel nyújtanak felvilágosítást.

HIRDETMÉNY.
A Debreceni Helyi Vasút igazgatósága le

etove kívánja tenni, hogy családos alkalma­
zottai a karácsony estét családjuk körében 
tölthessék. Ebbői a célból a villamos vasúti 
forgalmat folyó hó 24-én, szerdán este any- 
nyiban korlátozza, hogy a Máv. pályaudvar - 
Nagyerdői vonalon este 6 óra 10 perctől 
kezdve 10 percenként fognak a kocsik közle­
kedni Mellékvonalakon pedig a közlekedést 
korábban szünteti be.

A villamosközlekedés a mellékvonalakon az 
alábbiakban megjelölt időkben szűnik meg.

/. Csapó uccai vonalon:
Az utolsó kocsi indul a Csapó ucca sarká-

WALTER MAGÁNTANFOLYAM
egolcsóbban, legbiztosabban készít elő 

nugánvizsgákra, érettségi- 
e. Vidékieknek levelező oktatás. A jú­

niust es szeptemberi vizsgákra már most 
jelentkezzék. Budapest, Rákóczi ut

tol 19 óra 28 perckor, a Huszárlaktanyától 19 
óra 41 perckor.

II- Kossuth uccai vonalon- 
nz utolsó kocsi indul a Városháza sarkától 
19 óra 45 perckor, a Vámháztól 20 órakor.

III. Hatvan uccai vonalon : 
az Utolsó kocsi indul a Bika-szállodától 19 
óra 36 perckor, a Baromvásártérről 19 óra 
52 perckor.

A családos alkalmazottak karácsonyi ünne­
pe érdekében történő ez intézkedést a közön­
ség mindenesetre teljes megértéssel és mél- 
tanylással veszi tudomásul.

Igazgatóság.
*>•*•*•*•*

ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

0. fiÄ) “
ü?Jk §

Ajándékot adni kivételes öröm! Érezni a 
nagyszerű érzést, a másik ember örömét. 
Látna, ahogyan egy szép arc elpirul a várat­
lan meglepetéstől. Ahogyan finom mosolyra 
húzódik egy keskeny száj, hogy köszönetét 
mondjon. Látni meghajolni egy komoly férfi­
fejet és hallani a szabadkozását:

Drágám, miért is fáradt velem? Igazán 
nagyon köszönöm!

És a gyermek, ahogy repdesve kap a játék 
után és a két szeme fényes az elragadtatástól! 
A helyes ajándékot megkeresni és meg is ta­
lálni tulajdonképen nehéz dolog. És mégis, 
akármilyen furcsán hangzik, sokan vannak, 
akik nem szeretnek ajándékot kapni. Nem, ne 
tessék megijedni, ilyesmit asszonytól vagy 
lánytól soha nem lehet hallani! De férfiak leg- 
többnyire, talán valami megmagyarázhatatlan 
kényelmetlen érzéstől vezetve szokták mon­
dám, hogy az ajándék, még a családjuktól is,

Karácsonyi ajándékok
az úgynevezett figyelmes apróság elfogadása 
sem kellemes. Talán valami enyhe szabadko- 
zas ez, a gyerekes, egyszerű örömtől. Vala­
hogy így; de persze nem halálosan komoly 
dolog ez es Isten őrizzen mindenkit, hogy ezt 
elbigyje az urának, vagy a legközelebbi bará­
tainak es mondjuk figyelmesen elfeledkezzék 
a kötelező névnapi, születésnapi, vagy kará­
csonyt ajándékról. Mennyi titkolt sértődésre 
duzzogásra adna ez okot!

Ja kérem, a mindenható okos és komoly 
ferfinép a leghiubb Isten teremtménye!

így karácsony és újév előtt az üzletek mai- 
hetek óta hirdetik ragyogó kirakatokkal, 
hangzatos occasió hirdetésekkel a jobbnál 
jobb alkalmi vételeket és ötletes ajándékokat 
Az ember majdnem eltéved a sok szép és drá­
ga holmi dzsungeljában. Napokig járkál áru­
hazakban, üzletek kirakatai előtt és még min- 
dig sejtelme sincs, mit vegyen a családjának,

bort
ds ha mégis inni akar, úgy csak

gróf Dessewffy uradalmi tokaji borokat
igyon — mert olcsó ás jó,

Fülerakat: SZENT ANNA U. S. SZ. - Telelőn: 8-96
Üzletünket hd .l.jín Pi« „. 28. ez. ,l( _ G.ntbnne,

helyezzük át

Ä világhírű

Remington
Portable, Standard 

Noiseless
I Tizedes tabula ores

írógépek legújabb modelljeit országszerte dij- 
talanul és vételkötekzettség nélkül bemutatja
és 18 havi részletfizetésre is szállítja a

Remington írógép Részvénytársaság
Tiszántúli kirendeltsége 3

Debrecen, Pia^icca 58. Telefon 4.Q9.

rokonságának, legjobb barátainak.
Végeredményben ez ma, a szükreszabott 

jövedelmek, szegényes keresetek szomorú vi- 
ingában bizony különösen nehéz probléma.

De valahogyan a karácsony és az újév ma 
mar túl a kereszténység ünnepén, egy kicsit 
mindenki ünnepe is. Nagy pihentető lélekzet 
egy hosszú esztendő munkája után. Gyöngéd­
ségek és figyelmességek ünnepe, az elfogadásé 
és ajándékozásé!

*

Hölgy olvasóközönségünknek segítségére 
akarunk lenni az itt következő sorokban, né­
hány egyszerű tanáccsal a karácsonyi aján­
dékkeresés nagy munkájában.

A cél feltétlen az. hogy a karácsonyi aján­
dék, bárkinek adjuk is, praktikus és használ- 
ható holmi legyen.

A család férfitagjainak divatos nyakkendő­
ket, gyapjú télikabátot, selyem pizsamát le­
het ajándékozni. Arany töltőtollat, aranyo­
zott borotvakészletet. Iparművész készítette 
íróasztalra való bőr mappát, dohányzó kész­
letet. Finom dobozban a kedvenc szivarokat, 
vagy cigarettát. Lehet egy antikváriumban 
felkutatott ritka régi könyvet ajándékozni. 
Ha több pénz áll rendelkezésre, ezüst vagy 
arany cigarettatárcát, öngyújtót, nyakkendő­
tűt.

Fiú gyereknek könyveket adunk, vagy va­
lamelyik ifjúsági folyóiratot rendeljük meg. 
Ezenkívül j legjobban sportholmiknak, kor­
csolya, ródli, bicikli örülnek, vagy fényké­
pezőgépnek.

A család nőtagjainak divatos keztyüket, se­
lyem harisnyákat, reggeli kimonót, vagy va­
lami díszes pizsamát. Kézimunkához való 
anyagot. Retikült, retikülbe való apróságokat, 
ezüstből készült rúzs tartót, puderdobozt, fé­
sűt. Valami kitűnő parfömöt, utikészletet. 
vagy toilette asztalra való metszett üveg. 
ezüst- vagy elefántcsontkészletet. Ajándé­
kozhatunk például lakást díszítő apróságokat, 
a most divatos japán lámpaernyőktől egészen 
vitrinbe való apróságokig. Színházbérlet sem 
rossz ajándék. De praktikus például egy fod­
rász-. vagy kozmetikus bérlet is, ami ugyan 
kissé furcsa (de ahogyan egy amerikai Ma­
gazinban látom, egészen gyakori, hogy ifjú 
sportgörlök ilyesmivel lepik meg egymást és 
az ajándéknak, mert kitünően használható, 
óriási sikere van).

Fiatal lányoknak ma már a fiukkal majd­
nem egyforma ajándék jár. Sportfelszerelés, 
fényképezőgép, könyvek, kották, kölnivíz és 
a naplónak való bőrkötéses könyvről sem 
szabad clfeledkezni I

^—M««. M mi

Karácsonyi butorkiállitásom Figyelem!

Ruinen!/ ____ „Bútorok.
(Szenzáció s

Csillárok. Szőnyegek.

bútorvásár Killernél !

Legszebb karácsony ajándékot
a családjának, ha 150 pengőért egy 3 meg 1 

lámpás Európa vező

rádiót
vesz

lasnádi KOVÁCS SÁNOOR-né!
püspöki palota.

Szakszerű rádió és vlllanyberendezésck 
készítése.

I

1
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Fentek szombat vasárnap
1 reggel 8-tél este 7-lg reggel 8-tól este 7-ig
kí 3

reggel 8-tól délután 4-ig

olcsó nap

Hegedűsnél
Dégenfeíd tér 10.

Ajánlom intézetek, felruházó társaságok részére is ezen olcsóságokat.

Női téli kabát van még sok, 
most 29*50-tő8 árusítom.

t^'c^r^xsTessassEscsanszswrwís

TáH sokul 
49, 59 fill.

Gyermek téli kabát kevés van 
17'90-től árusítom,

Gyermek téli mellény, vagy pulóver 
1-00, 2-90 fill, és feljebb.

Téli kötött kesztyű 
69 fill.

Gyermek patent harisnya csak 
1, 2, 3, 4 számokban fehér és 

fekete 25 fill.

Férfi trikó keztyU
csak világos drap szín 79 fill.

&ői téli mellény, selyemmel 
átszőtt 3*S0, galléros 4-50 fill.

Crepe de chine sok színben 
mtr 3"50, 4J5Ö? 5*50 fill.

Crepe szatén és georget 
fekete és divatos színek 4*50», 5-50,8*50 fill,

Gummi esoköpeny 7*30 fül, Beleit bőrkeztyii 
fái fi vagy női 6-50, 7-50 fill.

Férfi patent téli nadrág 
vagy ing 7-50, 8-50 fill.

Nöl téli nadrág, fekete bolyhos 
béléssel 2-90 fill.

Férfi téli mellény 
4-50, 5 50 fill.

Selymes női nadrág, bolyhos 
béléssel 3-50, 4-90 fill,

Férfi gyapjú mellény 
8-50, 9-53 fill.

Atlasz csikós női nadrág 178 fill, 
gyermek „ 1*38 fill,

Patent téli combine, amerika 
forma 5-90, 6-90 till.

Női gyapjú kabát
7 90, 9 50 fül.

Divatos bársonyok, mintás
mír 2*50« 2 70 fill.

htiői div. oroszka 
S 50, 9-90, 11 90 fill.

Divatos sima cord bársonyok 
___ mtr 2*40* 2'60 fill.

férfi gallér, divatos fazon 
75 fűi.

Csokor nyakkendő 
38, 48 fill.

Divatos nyakkendő 
88, 1-58 fill.

Egész finom nyakkendő 
1-38, 2-98 fill.

Crepe de chine sátkenriö 
férfi vagy női 6-90,7-SO

Férfi ingek, divatos elejti 
4-98, 5-78 fill.

Crepe de chine zsebkendő 
1-90, 2-30 fill.

Flanel divatos minták 
mír 1*28. 1*58 fill.

Rózsás paplan 
12-50 fill.

Divatos szövet bőre hét 
mtr 1*98, 2*38 fill.

Dupla cloth paplan
16-50 fül.

Zgy vág csipke 10 mtr, sz egész vén 
68 fill.

ciaor»CTere»5ae»iHzns»-i

rózsás brocbt 
cloth paplan 23 50 fill.

Csipke szövit 
mtr 2 20 fill.

Nadrágtartó 38,1-98f,
Gyermek téli keztyii

1-23, 1*58 fill.
«wCT>«í»ije*i’f,r-w323T3Z5i»r*»nmfiBe asm

Bordás téli harisnya 
1-28, 1-38 fill.

Női vagy férfi téli keztyli 
1- 8, 1-98 fül.

'• -ixsaMr'WEoee mám -,iTi,infiMMn m >n
Téli férfi v. női harisnya

1-50, 2-50 fül.

Duses paplan 
44-50 fill.

Szép csipkék 
mtr 12, 18, 28 fill.

Zoknitartó 39, 58 fill,
Divatos női téli keztyii 

2-20, 2-70 fi!!.

«ei fiáié ingei! 3'50,5m 6'50 fill,
Vatelin 140 széles

8 JlilL2JzSHí1
ló shiffen
mtr 59

'**r? «wr:«

SDiv. zsenilia sapka
1 1*38, 1-88 fill

Férfi div. zukni 
75 mi.

I,

V")

Szőnyeg, la áru 
mtr 1-98 fill

-•** »«MOH«

ló kaitavász
mtr 88 fill

Gyapjú gyermek sapka 
75, 1-38 ül!

Gyapjú női harisnya 
1-90, 2-30 fül.

Ferii téli spangnis keztyii 
2-40, 2-70 fill.

Olasz bordás sportharisnya 
2-58 fill.

Férfi finom háló ingek 5'50, fi'50 f,
Ágygamitura, 3 drb 

27*50 fill.

I. lepedő pamut vászon 
mtr 1*90 fii!,

Selyemmel álszöti div. zokni 
33, 1*28 fül.

Férfi szövet
mtr 8*50 fill.-tői
Férfi mintás harisnya 

83, 1-78 fill.

Sezlón takaró 
19’50-től

Kelengye gyolcs
mtr 96, 1*18 fill.

140 széles ruha szövet 
mtr 2-90 fi 11.-től

Férfi flór harisnya
1*98, 2*78 fill.

Még hirdetésben is szolid
KONTSEK divatáruháza.

Karácsonyi menü
A karácsonyi ünnepek nagyon sok gondot 

okoznak a gazdasszonynak. Környezetének: 
kicsinynek és nagynak örömet akar szerezni, 
ami még ott is, ahol bőven telik, nagy gond, 
hát még ott, ahol már hónapokkal előbb kell 
fillérenként összegyűjteni a rávalót. Már jóval 
előbb hallani a gyermekektől, hogy de szeret­
ném ha ezt, vagy azt hozna a Jézuska és me­
lyik anya nem iparkodik a legnagyobb öröm­
mel gyermekei kívánságának eleget tenni? 
A gyermekeket könnyen ká lehet elégíteni egy 
lóval, babával, kis nyalánksággal. De a na­
gyokat, akiknek nagyobbak az igényei és tud­
ják, hogy a Jézuska nem más, mint édes­
anyánk, sokkal nehezebb kielégíteni. Ehhez 
járulnak a konyhagondok. Még szerencse, 
hogy a karácsonynak évszázadok óta megvan 
a szokásos menüje. Mákos patkó, mákos gu­
ba, mákos laska, minden vidéknek megvan a 
külön-külön mákos-specialitása. Aztán pulyka­
pecsenye, birsalma és szilva kompóttal, töltött 
káposzta. Vendégek is jöhetnek, arra is ké­
szülni kell már jóelőre, teasüteményekkel, tor­
tákkal és pástétommal.

Mákos guba. Rendes kalácstésztából kis 
ujjnyi rudakat formálunk, mint a perec, jó ro­
pogósra megsütjük, aztán sós vízben kifőzzük, 
de csak egy forrást adunk neki és leszűrjük. 
Teszünk hozzá olvasztott vajat és bőven cuk­
ros mákot, kevés reszelt citromhéjat.

Pozsonyi kifli. »/* kg. liszt, 17 dkg. vaj, 3 
egész tojás, 1 egész Oetker-sütőpor tejjel ösz- 
szeállitva. Jól kidolgozzuk és kés foknyi vé­
konyra kinyújtjuk, cukorral, mákkal, kevés 
citromhéjjal bőven megtöltjük és kiflire for­
máljuk. Tojással bekenjük és megsütjük. Töl­
telék: A mákot cukros tejben, reszelt citrom­
héjjal, vaníliával állítjuk össze. Belekeverünk 
jó csomó mazsolát, jó édes legyen. A diós 
tölteléket ugyanígy készítjük.

Gyümölcskenyér. 28 dkg. lisztet mély tálba 
teszünk, 14 dkg. vajat és ugyanannyi cukrot. 
Jól elmorzsáljuk, 1 kávéskanál sütőport te­
szünk bele, 2 tojás sárgáját, 2 kanál tejjel jól 
elkeverjük és a két tojás kemény habját, 14 
dkg. mazsolát, vagy apróra vágott birsalma­
sajtot, 7 dkg. apróra vágott kandirozott na­
rancshéjat és egy citrom héját közé keverjük. 
Egy mázas formába, vagy kisebb sütőpléhbe. 
vajjal kikenve, a masszát beletesszük és lassú 
tűznél félóráig sütjük.

Diós mignon. Hozzávaló 10 dkg. vaj, 15 
dkg. porcukor, 15 dkg. dió, egy egész tojás,
2 3 evőkanál rum, 1 rúd reszelt csokoládé. 
A vajat a cukorral és tojással habosra kever­
jük, mikor jó habos, beletesszük a diót, csoko­
ládét és rumot. Kis gömbölyű alakokat for­
málunk belőle, megszáritjuk és mignon papír­
ba tesszük.

Meggy mignon. 18 dkg. porcukor, 14 dkg. 
pirított, darált mogyoró, 2 szelet csokoládé,
1 tojás fehérje, összegyúrjuk, golyókat for­
málunk belőle, melyek közepére egy szem 
rumos meggyet teszünk. Kristálycukorban 
meghengergetjük, megszáritjuk és mignon pa­
pírba tesszük.

Caces. 6 dkg. vaj, 1kg. vaníliás cukor jól 
kikeverve, hozzáadunk 2 3 tojást, 2‘/2 dl. tej­
színt, 5 gr. szódabikarbónát, 58 dkg. finom 
lisztet. Az egész anyagot, jól kidolgozzuk, kés­
foknyi vékonyra kinyújtjuk, reszelővei mintát 
nyomunk rá, csőrege metélővei apró formák­
ra elvagdaljuk és kisütjük.

Gesztenye torta. 30 dkg. gesztenyét megfő 
zünk és átpasszirozzuk, 25 dkg. porcukorral. 
12 dkg. darált mandulával és 3 egész tojással 
jól kikeverjük. 5 tolás habját, melybe keverés 
közben 3 kávéskanál porcukrot teszünk, lassan 
közé keverjük, teszünk még hozzá citromhéjat 
és kevés összevágott citronádot s a passziro- 
zott gesztenyét. Könnyedén elkeverjük és vaj­
jal kikent, lisztezett formában megsütjük. Tej­
színhabbal bevonjuk és befőtt gyümölccsel dí­
szítjük.

Hamishal pás tótom. 9/, kg. borjucombot süs­
sünk meg jó puhára. Adjunk hozzá egy kis 
zsírt, karikára vágott zöldséget, egy babérle­
velet, egy gerezd foghagymát. Ha a hús már 
nagyon puha, kivesszük és a levét zöldségek­
kel együtt átpasszirozzuk, aztán még kissé 
forrni hagyjuk, hogy sürü legyen. Hideg hely­
re tesszük. Ha már kihűlt, akkor a húst lcvé- 
vel együtt kétszer megdaráljuk. Teszünk hoz­
zá 3 tojás sárgáját és annyi tejszint, hogy 
sürü pépet kapjunk. ízlésünk szerint fűszerez­
zük, sóval, borssal, szerecsendióval. A fenn 
maradt tojásfehérjéből habot verünk, hozzá 
keverjük, aztán beleöntjük egy hal formába, 
amit előbb jól kikentünk. A tetejét zsirozott 
papírral lebontjuk és megsütjük, vagy párol­
juk. Ha kihűlt, jégre tesszük, tálaláskor egv 
pillanatra forró vízbe mártjuk, hogy a formá­
ból kijöjjön. Szépen feldíszítjük, a szemeket 
kaviárból, az úszókat uborkából lehet kivágni. 
Pikáns mártást adunk hozzá.

Gyümölcsös vanília parfé. 5 tojás sárgáját 
habosra keverjük 20 dkg. porcukorral, fel­
eresztjük félliter tejjel, teszünk hozzá egy rúd 
vaníliát. Addig verjük a tűz felett, míg jó sürü 
lesz. A vaníliát aztán kivesszük és folytonos 
keverés közt kihűtjük. Megpasszirozunk es 
hozzákeverünk félliter tejszín keménv habját, 
apróra vágott vegyes gyümölcsöt (lehet eper, 
dinnyehéj, barack), 2 kanál rumot, összekever 
jiik. A formát finom olajjal kikenjük s bele 
öntjük, 4 5 órára apróra tört sózott jég köze
temetjük. A formát tetejével lefelé ássuk be a 
jégbe, a nyílást körül vajjal erősen bekenjük

Boldog ünnepeket kíván Nágyán vo.
eeee •> •»<<• ae e» •!> » * 1

Lepsznbb divatnyakkendő
P1-30 WERNERKÉL.
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kezdődik a 

hizolt bikák

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város saját tenyésztésit 

7 R éves számfeletti, tenyésztésre alkalmas 
bikái közül néhány darabot a január hó 12-én 
tartandó Remete Antal napi országos állatv 
sáron nyilváiips árverésen el fog adni.

Az árverés délelőtt 9 órakor 
Baromvásártéren.

Ugyanezen alkalonmml esetleg 
is kerülnek eladásra.

Bővebb fu! világosi lássa I a \ .irosgazdai hi­
vatal szolgál.

Debrecen. 1930 december hó 20.
Városgazdái hivatal.

Debreceni Helyi Vasul Részvénytársaság * 
üzletigazgatósága.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a Si- 
monyi ut közepén mindkét oldalon egymással 
szemben lévő rendes megállóhelyeket folyó hó 
24-étől kezdve feltételes megállóhelyekre vál­
toztatjuk meg. Ezen időponttól kezdve tehát 
úgy a kifele menő, mint a befele jövő kocsik 
ezeknél a megállóhelyeknél csak abban az 
esetben állattak meg, ha le- vagy felszálló 
utas lesz.

Debrecen, 19,30 december 20.
_ . _ . Az üzletigazgatóság.

♦>•<<■<»«$•«»«£»«$*
42257—-1930, fj.

HIRDETMÉNY.
Az. 1929:XXX. tbc. 23. §-áttak 4. bekezdése 

alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági bizottsága az 1930. 
évi december hó 22-ikén, hétfőn délelőtt 9 óra- 
koi a városháza közgyűlési termében rendes 
közei ülést tart, amelynek tárgysorozata a 
városháza hirdető tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1930 december hó ÍR.
Dr. Vásáry István 
polgármester.

sz. kir. város jhAkúrmcsicrc.
' 6381—930. VT. *

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város közterületein létesí­

tendő 1-1 dib. benzinkút felépítésére és haszon­
bérbe vételére nyilvános szóbeli árverést hir­
detek.

Az árverést f. évi december 30-ik napján, ked­
den délelőtt 10 órakor tartom meg a városháza 
tanácstermében.

Az árverésen résztvenni szándékozók az ár- 
'erés részletes feltételeit a közigazgatási ren­
dészeti ügyosztály (Városháza, magas földszint 
12. sz.) hivatalos helyiségében a hivatalos órák 
alatt tekinthetik meg.

Debrecen, 1930 december hó II.
Dr. Vásáry István polgármester.

Bunda és szörmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENESAranyJánosu.27
Telefon 9-37.

SZŐRME BUNDÁK,
prémbörök nagy választékban.

■ Javítást, átalakítást olcsón készít
KOVARY szücsmBster József kir. herceg u, 3.
1408/14—1930, ghszám.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István tudo­
mányegyetem gazdasági hivatala nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdet az egyetem 
részére 1930 január 1—junius 30-ig szük­
séges szén szállítására.

Ajánlatok a „Debreceni m. kir. tudo­
mányegyetem gazdasági hivatalához” leg­
később 1930 december 29-en d. e. 10 óráig 
nyújtandók be.

Részletes felvilágosítással és a szüksé­
ges nyomtatványokkal készséggel szolgál 
a gazdasági hivatal.

Debrecen, 1930 december 5-
Dr. Balogh Gyula s. k.

egyetemi gazdasági hiv. 
igazgató.

Hentesek, vendéglősök
a f, nagyközönség figyelmébe

ajánlom dúsan felszerelt raktá­
ramat a legolcsóbb árban. —
Valódi szegedi édes nemes cse­
mege paprika, valamint ells 
mértén príma és olcsó pergelt 

kávé különlegességek és 
mindenféle fűszerek 

és csenicgcóruk 
nagy raktára

Lindenfeldnéi
Dágsnfold tér 7 Telefon 79.

hasáb és
aprított,Tűzifa

porosz és hazai szén,
mész, cement és épi kezési anyagok 

legolcsóbban beszerezhető

Ilim gyinál
Csapó ucca 88. Telefon 588.

Cserépliólyhili
Hardmuth egyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, t.sztitását 

jutányosán vállalom.

prima száraz IQzll® hasábosán vagy fel- 
apritva, hazai szén, bánya koksz, kovács 
kőszén, reftorta faszén legolcsóbban 

kapható

GRÜNFELDNÉL
CSAPÓ UCCA 16. TELEFON 882

A pladányi kir. jb. mint tkvi hatóság. 

4992 1930. tksz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

ÉS ÁRVERÉSI FELTÉTELEK.
Bernfeld Sámuel Rt. debreceni bej. cég vég- 

rehajtatónak Molnár József tetétleni lakos 
végrehajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtó ké­
relme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 
146. és 147. §§-ai értelmében elrendeli a vég­
rehajtási árverést 6000 I’ tőkekövetelés, en­
nek 1929. évi október hó 15. napjától járó 
8% kamata, 187 P 21 f. eddig megállapított 
per- es végrehajtási és az árverési kér­
vényért ezúttal megállapított 25 P költség, va­
lamint a csatlakozóiénak kimondott Kupfer­
stein Ferenc kereskedő, tetétleni lakos C. 27. 
sz. 112 P tőkekövetelése és jár. behajtása vé­
gett a pladányi kir. járásbíróság területén le­
vő Tetétlen községben fekvő s a tetétleni 132. 
sz. tkvi betétben A. I., 1., 2., 140. hrsz. ház, 
64. sz. a. a Beltelekben, Ártér, 157 négyszögöl 
területű, 141. hrsz. kert, u. ott 136 négyszögöl 
területű. Molnár József nevén álló ingatlanok­
ra 400 P kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1931. évi január hó 12. napján 
cl. e. 12 Ólakor Tetétlen községházánál fogják 
megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverclni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10",',-át készpénzben 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. ij-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláirni. (1881. 
t.-c. 147.. 150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1930. évi szeptember hó 9. 
napján.

Nagy János sk. 
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:

- aí-'a -OhSa. ■■ \; o*, X.-X... -i . . vz ’a. w ■ >«-,.1..,..,,. ■r-

Karácsonyfa
Mester ucca 28. szám alatt

legolcsóbban beszerezhetők

Baromfitenyésztők!
Keltető gépek, műanyák stb.

Bészler Lajosnál
a csonkatorony mellett.

fehérnemű és ha ^isriy

5«>pp° läs. varrásig®

I Patkányt, egeret,
. poloskát, svábbogai at azonnal kiirthat biz* 

tos hatású speciális irtószerrel. Kgyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol 

csón kaph tó
I STERN fesléküzletében

Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

Szőrinézéseit
divatlap után ízlésesen készülnek

Szabó Antal
szücsmesternől SAS UCCA 4.

Szőrmék nagy választékban.

' VARRÓGÉP
DEBRECEN. PIAC UCCA 79.

tO

Száraz bükk és tölgy

| f BE I ff sm.
! hasábosán vagy felapritva, la hazai é. 
í porosz kőszén, mész és építkezési 
i anyagok a telepen vagy hazaszállítva 

legolcsóbban

Bariba István
i fatelepén, Ispotály ucca 3/b. sz. 

Telefon 7-85

• mmw
árleszállítás egyes gyártmányú fényképező 
gépeknél, miért is ez a legcélszerűbb és leg­
olcsóbb karácsonyi ajándék. Beszerezhető

Szakái Géza
fotószak üzletében

Piac ucca 34.
Hegedűs és Sándor ház, 
ahol 5 perc alatt meg­
tanul fényképezni

Minden vevőmnek 100 pengőtől 1000 
pengőig terjedő biztos tdsi kötvényt 

adok ingyen

I m

Legszebb és legpraktikusabb 
ajándék az uj automatikus 

rendszerű
%r garantált >4 karátos aranyból 'S f nw

í\\ !i
111

hl H
1 1
1| • gjj
r I

M

Töltője II
automatikus töltesellenőrzessel.

ÍVSoderrs emberek
nyomor, ndszerü töltőtollul használnak.

Egy rugósnyomás és meg van töltve!

Mai 10 pengőtől kezdve kaphatók
óriási választékban:

Hegedűs és Sándor Rt.
papirkereskedésében, Piac ucca 34. sz.

illfi
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Figyelem! 
Játék osztályunkat

megszüntetjük, ezért

Karácsonyra
játék legolcsóbban beszerezhető

Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca 7.

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE IS.
____A legolcsóbb árai után is aranybélyeget ragaszt.

!! Mi olcsóbbak vagyunk !!
10 méter Urínnli nini,. n10 méter kiöpplj csipke . . . . P —.90
10 méter cérnacsipke —.80 .... —.70
10 méter pico vagy betét . . . —.60
1 darab előtt harisnyatartó .... * 1.20
1 pár korcsolya kötött keztyü, fehér ” — *80 
1 pár bélelt tricokeztyü ..... 1.40

1 pár flór sockni, hibátlan . . . p _<90
1 darab la. selyem nadrágtartó . . „ 2.20
1 tucat gyöngyház inggomb . . . „  ,J2
1 , ?.ar , >»Nor-Coc” selyemharisnya,

hibátlan ........................................... 3 _
1 pár hózockni, tiszta gyapjú . ” __.'80. , , ” ------- * nuzucKni, cis

1 par valódi angol harisnya . , . P 1.50
^í"^8yŐ^-Önt’ h0gy mi ,eg°,csóbbak vagyunk i

CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

Csődtömegekből, 
árveréseken, üz­
letfelosztásokon 
és tömges véte­
leken megvett

Kocsik
Automobil karosszériák 
Javitáso k
RIESZ HENRIK kocsinyár Dfihrmifin.

cipők állandó legolcsóbb 
árusítása Makói 
Aruház Debre­
cen,Széchenyiu. 
44, az udvarban,

• r • r t e r

' “ 111 Üji
legolcsóbban

Széchenyi ucca 2., ref, kistamplom mögött 
szerezhetők be.

IjOracsonyUejelezofaDOk I 
Karácsonyfadíszek 
WjjförHevéloaoirok 

|NjptarakJfjusáoiirajok| 
jjJLá De skönvvak

idill tiiaaia

• r

Nem gyári, harem saját készítésű bőrkesztyűimet, mától 
ez «V végéig az alábbi rendkívül olcsó árakon adom el:
Női ffl.cé keztyü minden divat.zinben-----------------------------------------p g____P 6 50
Női mo.óbőr keztyü-------------------------------------------------------------------- ---- gh.|y.,t p j_
No, .„flop keztyü----------------------------------------------------------------------------  8,_ he|yelt p 7_
No, n.pp. keztyü ---------------------------------------------------------------------------------   g._ helyelt p „ _

No, belelt n.pp. keztyü----------------------------------------------------------------- PH— helyett P 10-
rerfi szarva «bőr, jól mosható, minden színben — — — — — Pl2__ helyett P 10__
Férfi n.pp. keztyü------------------------------------------------------------------------------ h.|y.t| p g__

Feri, belelt nepp. keztyü------------------------------------------------------------------- 12._ Ulyett p 10 50

MELEG SZÖVÖTT KEZTYÜK MAR 2__PENGŐTŐL.

keztyü, kötszer és orvosi műszertár,

Debrecen. Piac ucca 14. Csapd u. sarok.

mélyen leszállított árak mellett
?.Í!S.PUFLE? Uve9- 68 porcellán áruházéban
Hatvan ucca 6._______________ (Izr. hllkSzaAgl palota)

Tátralomnic (Csehszlovákia)
j penzió »zónával, 4-szeri étkezés
I scl. fö*és és villanyvilágítással 45_50

cseh korona — Kitűnő hely fldiilfik 
~ ~ 1 ulajdonos: Túrák Gyula

Soha jobban, sehol olcsóbban

nem vásárolhat, mint
cipőéruházéban..,..äA1 ' iscner Piac ucca 19

Ahol kizárólag saját készitményü cipők rendkívül olcsó árban 
lesznek arusitva. 1 ekintse meg kirakataimat.

Slemeü festményen
•BT vászonra preparált "INI

gyönyörű színes másolatai
olceó árakon, gyönyörű karatékban
** már 22 pengőtől kezdve

mar 2 pengős havi részletfizetésre is vásárolhatók
Ferenciy 
Ivdnyi-Orünwald 
Kézdi~K,ovács 

László Fdlöp 
Mednyánszky 
Mészöly 
Padi 
Rudnay 
Szlnnyei-Merse 

Túli stb stb.

Corot 
Millet 
Monstedt 
Murillo 
Rafael 

Tizian 
Watteau

v*,*on"-1 w««*kivitelű Minős másolatai ízléses keretezésben.
AZ OTTHON 
DÍSZE A KÉP.

díszítse lakását a legkiválóbb 
mesterművek tökéletes máso­
lataival.

Tekintse meg vételkényseer nélkUI

Hegedűs és Sándor Rt.
mn kereskedésében, Fi ac ucca 84.

Tessék kirakatainkat megtekinteni!
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Kérelem.

Ezt az utat választom, hogy 
a melyen tisztelt közönség­
ig*, forduljak támogatásért. 
63 eves öreg pincér vagyok, 
egy egesz életen át szolgája 
voltam a nagyérdemű kö­
zönségnek. Röpülve ro­
hantam a durranó pezsgő­
vel, aranyszínű borral a ke­
zemben egy félszázadon át. 
S ma itt állok elöregedve 
összetörve, mert az éhség 
es a nyomor még attól is 
megfoszt, hogy régi jó idők 
almaival vigasztaljam ma­
gam. Rongyos vagyok, éhes 
vagyok Segítsenek rajtam, a 
legkisebb adományt is há­
lásan köszönöm, amit a Deb­
receni Független Újság 
szerkesztőségébe küldenek 
(Piac ucca 49.). Egy öreg 
pincér. 1678—d

Egy
modern szoba és konyha, 
speiz, villanyvilágítással ja­
nuár 1-re kiadó és fáskama­
ra. Nyilastelep, Honti u. 15. 
__ _ ______ 1389—a

Kiadó I
két szobás, előszoba, mosdó-; 
szobás modern garzon lakás ! 
azonnal. Vár ucca 8. 1398-a '

Iroda
teljesen felszerelve, bútoro­
zott szobák kiadók. Arany 
János 20., emelet. 1361- -d

Pinceszoba,
száraz, világos uccai kiadó. 
Lorántffy u. 13. 1379—aj

Egy
uccai bútorozott szoba kü­
lönbé járattal, esetleg rende­
lőnek is kiadó. Széchenyi u. 

__  1690—a
Csinosan

• bútorozott uccai szoba, va­
lamint pince lakás kiadó. 
.(Szív) Nagyvárad ucca 11.

1708—a

m*
Nyolc,

tizennégy, huszonöt, negy­
ven, hatvanezer pengővel 
harminc, nyolcvan, száz­
holdas tanyásbirtokkal ren- ' 
delkező férjhezmenendőkről 
válaszbélyegért kimutatást' 
küld Kincses kisgazda, — 
Orosháza. 1585—a;

Löwinger Sámuel
Kaba, házasságokat közve- j 
lit- Eredmény biztos. Levél- 1 
meghívásra díjmentes meg- I 
beszélés. 17> 31

Kiadó
Piac ucca 28/c. alatti palo­
tában az első emeleten két, 
esetleg három uccai szoba 
iroda vagy rendelő céljaira. 
Értesítés a theresianumi r. 
kath. egyházi pénztárban.

1334—a

Uccai
bútorozott szoba esetleg el­
látással 1—2 személynek ki­
adó. Püspöki palota, I. em. 
38’ 1098-d

Kiadó
központon szerény, de vilá­
gos rendes szoba fűtéssel 
egy személynek. Cim a ki­
adóban. 1570-d

GYÖNYÖRŰ j
világos 5 szobás lil-ik eme- j 
Jeti uccai lakás minden mo- I 
dern komforttal (központi I 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34.

alatt, könyvkereskedés­
em_________ 750—d

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is al­
kalmas több helyiségből álló 
Piac uccai lakás kiadó. Piac 
ucca 42. Korzó drogéria.

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó- 
ban. 1417—d

Tégláskert
II. járás Létai ucca 94. sz. 
egy szoba, konyha kiadó, 
malacóllal együtt. 1377-a

Két szoba,
előszoba azonnal beköltöz­
hető. Csapó 24. 1354—a

Kiadó
uccai kétszobás és udvari la­
kások mellékhelyiségekkel. 
Epreskert ucca 7. 1378—a

Kiadó
egy szoba, konyha és egy 
udvarra nyiló szoba elsejére. 
Teleki 16. 1381-a

Központon
teljesen különálló csinosan 
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Hatvan ucca 29. 21

5 szobás
modern lakás II. emelüen, 
1931 május 1-re kiadó. — 
Kossuth u. 8. Sas u. 4. —' 
Házgondnok. 1393—a

Füvészkert
u. 5. egy udvarra nyiló szo­
ba mellékhelyiséggel azon­
nal kiadó. 1716- a

! Csinosan
I bútorozott szoba 1—2 ur ré­
szére kiadó. Paszternák, De- 
genfeld tér 3, 1709-a

Uccai
szoba, konyha kiadó. Csillag 

j ucca 22. 1407—a
Különbé járatú

bútorozott szoba egy, vagy 
két személynek azonnal ki­
adó. Miklós ucca 21., ke­
resztépület. 1632a

Kiadó
négyszobás uccai, kétszobás 
udvari lakás január 1-re. Jó­
zsef királyi herceg ucca 41. 
szám. 121

Bútorozott
szoba esetleg konyha hasz­
nálattal kiadó. Huszár ucca 
13. Széchenyi ucca végén.

1339—b
Újonnan

festett világos szép uccai 
szoba, konyha, kamara, mo- j 
sóház külön padlással de­
cember 15-től kiadó. Apaffy 
u. 20. 1273—d

Smai
Miklós ucca 44. számú ház 
f. hó 30-án délelőtt 9 óra­
kor a debreceni járásbíró­
ság földszint 1. számú szo­
bájában elárvereztetik. Az 
ingatlanra előnyös feltételű 
bankkölcsön van bekebelez­
ve. Díjtalan felvilágosítással 
szolgál dr. Markovits Lajos 
ügyvéd. Csapó ucca 24. sz. 
_____________ 1599-d

Vagyonmegosztás 
miatt eladó a Kar ucca 19. 
**Jtóz. 1609—d

Jól jövedelmező ház
olcsón eladó. Uccai bútoro­
zott szoba előszobával azon­
nal kiadó. Nagyon szép sza­
lon garnitúra eladó. Csonka 
ucca 9.

Bánkon
130 kát. hold szántó és rét 
f. hó 22-ig előnyösen meg­
vehető. Vevőnek olcsó 
bankkölcsön garantálva. — 
Felvilágosításokat dr. Len­
gyel Zoltán, József kir. hg. 
ucca 6. nyújt. 2104—d

Egy
emeletes bérház évi 12.000 
pengő jövedelem, felerész­
ben is eladó. Értekezni a tu­
lajdonosnál. Végh Gyula 
Ferenc József ut. 4. 1404-a

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, 
veranda, kőkerítés, jóvizü 
kuttal, villaszerű kiképzés, 
25 évig adómentes, amorti 
zációs kedvező teherrel el­
adó. Kincseshegy ucca 12. 
szám. 1212- '

tsa ó ta iktetrtr. tjét. eeuA&aessfiááis , , ,
rxujyteia : nuuc *tauor m hm <■ 
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UCCA 2. SZÁM, * sisigOi tfs slue*« *« 
nontvzRnaszBjjfcibaKii MAC COCA 34. »»r-s 
Al-ATT A „MAÄOIT“ rÜ»JDfl I " - - -

Mindenes
ki önállóan főz, jó bizonyít­
ványokkal felvétetik január 
l-ére. Jelentkezni: Ajtó uc­
ca 8. sz., 1. ajtó, d. e. 10-től 
ü. u. 4-ig, 1725—a

Jobb megélhetés
lehetséges orvosnak, ügy­
védnek, nyugdíjasnak nagy 
mezővárosban — házcsere 
vagy olcsó lakbérrel. Bő­
vebben Méliusz kirakatában.

1579—b

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyősitunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc­
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

Kisebb
házak kevés pénzzel, 6—800 
pengővel átvehetők. Bö­
szörményi, Kossuth u. 8.

1247—d

Rádiótulajdonosok!
Nélkülözhetetlen minden rá­
diós számára a Rádió-Élet 
szenzációs karácsonyi szá­
ma. Ára 60 fillér. Megren­
delhető: Morvái Béla hir- 
lapirodájában, Varga u. 1. 
Telefon 13-80. 2075—d

Kertész,
ki jártas a kertészet minden 
ágában, jelentkezzék. Hu­
nyadi ucca 11. 1313-b

Akvizitőr
villanyszereléshez magas ju­
talékkal felvétetik. Cim a 
kiadóban. 1242—b

Deutsches
Fräulein zu Kindern gesucht 
wird Vermes Oszkár, Müh- 
lsndirektor, Nyíregyháza.

1357—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ' 
fürdőszoba használattal ki-1 
adó. Simonffy ucca 13. j 

1717—a

Kétágyas
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba kiadó központ­
ban. Iskola ucca 8. 1385-a

Bútorozott
szoba házaspárnak, ügyvédi 
irodának vagy rendelőnek 
azonnal kiadó. Hunyadi 12.

1391-a

Egy
szoba, konyha január 1-re 
kiadó. Bárczi u. 7. 1392—a i

Modern
uccai kétszobás lakás mel- j 
lékhelyiségekkel kiadó. 
Szálkai u. 8. 1723—a

Vadászfegyvert, 
jó karban levőt megvételre 
keresek. Cim a kiadóban. 

i_________________ 1713—a
Zálogcédulár

mindenféle tárgyról a leg­
magasabb áron veszek. Cse- 
rePes u- 6. 21, 25

Petróleum kályhá~
használtat, megvételre kere­
sek. Vágó, Teleky ucca 71.

i---------------------------------Í!|
1 Kirakatot
rcllóval veszek. Révi, Nyu- 
gáti u. 2. 21 '

j Oki. szülésznő, j
egyoen éves bizonyitvá-' 
nyokkal bíró ápolónő orvosi * 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 

1 „Ápolónő” jelige alatt
122—d

Erdő eladás.
Tokaj hegyalján, Erdőbé- 
nye községben cca 430 kát. 
hold 10—40 éves faállomá- 
nyu erdőbirtok, mint egy 
nagyobb erdő ingatlan tulaj­
don hányada, kedvező áron 
és fizetési feltételek mellett 
eladó. Felvilágosítást ad a 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Rt., Kossuth u. 8. 436—b

Az Ondódon
41 és fél hold föld kiadó ve­
téssel együtt. Cim a kiadó­
ban. 1225—b

István ut
10/b. ház, 300 öl, eladó. Ér­
tekezni Bulyovszkynál, Rá­
kóczi u. 6. 1279—b

Pianinót
veszek. Cim a kiadóban.

1347—b

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel - 
1 ia;van ucca elején azonnal- 
!a kiadó. Cim a kiadóban 
___  1697 b

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lonbejárattal január elsejére 
kiadó. József kir. h. 38.
__________________ 1687-b

Szép tiszta szoba
Kút ucca 24. alatt, a Péter- 
fía uccai részén mindenhez 
közel, teljes ellátással azon­
nal kiadó. 1685 b

Lakások,
műhely, bolt, húsz méteres, 
azonnal kiadó. Hatvan ucca 
61. 1704-b

Lakás,
diszfestísü kétszobás, mű­
hely, raktár kiadó. Csapó u. I 
1L 1 703—b

Azonnalra kiadó
Piac ucca 81., földszint, 4 
szoba, meleten 2 mellék­
helyiséggel. 12

Perfekt
I KéP" és gyorsirónő, hosz- 
: szabb irodai gyakorlattal 
[azonnalra állást keres. — 
j Ajánlatokat: ,,Szorgalmas
munkaerő" jeligére a ki­
adóba kér. 1373—d

Szerény
djiazásért órakönyveléseket,
francia nyelvtanításokat, _
korrepetálásokat vállal esti 
órákban. Szives megkeresé­
seket „Lelkiismeretes" jeli­
gére a kiadóhivatal továbbit.

1215—b

Ház
I eladó Tímár u. 26. sz. sarok- 
I ház, igen olcsón, pékségnek 
! kiválóan alkalmas. Érdek­
lődni ugyanott. 1383—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1401- a

ötvenezer
pengőt keresünk első helyen 
ingatlanokkal fedezve, jó ál­
lást is biztosítunk. Ajánla­
tokat „Biztos pénz” jeligére 
a kiadóba. 1405—a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1402—a

Asztalosmester
legolcsóbban vállal bármi­
lyen asztalosmunkát, hogy 
családja nagy nyomorán 
enyhítsen. Támogatást kér. 
Szíjgyártó Sándor, Arany 
János u. 55. 1350—d

Január
elsejére mindenes komenciós 
kocsist keresek, aki szőlő­
munkában jártas, felesége a 
háztartási teendőket elvég­
zi. Rákóczi ucca 15. 1358-a

Halló, kérem idefigyelni!
Megnyitottam Péterfia 42— 
44. alatt levő pincébe étkez­
démet, kitűnő koszt olcsón 
kapható, abonenseknek ked­
vezményt nyújtok. 21

Vidéki
gyermek tanuló gondos ápo­
lásban és teljes ellátásban ré 
szesülne. Cim a kiadóban.

1117—d

Kertész,
ki szakmája minden ágában 
jártas, jelentkezzék. Hunya­
di ucca 11. 1386—b

Kiadó
egy hold kitűnő felkerített 
konyhakertészeti föld lakás­
sal. Jelentkezhetnek: Gaz­
dák Bankja. Kossuth ucca.

1 397 a

Csinosan
bútorozott szoba 1 2 sze-,
mélynek kiadó. Degenfeld- 
tér 3. Paszternák. 1701 -a *

Fiatal
nőiszabósegéd (férfi) sza­
lonba vagy házhoz ajánlko­
zik. Cim: István ut fi. 1279b

Tanyás ingatlan,
12 kát. hold, a Diószegi ut 
mentén, a 6-os kilométernél, 
4 hold őszi vetéssel kedvező 
áron és fizetési feltételekkel 
eladó. Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hitelintézet, Kossuth 
ucca 8. 1373—c

Családi ház
eladó, Boldogfalva ucca 19. 
szám alatt. Értekezni: dr. 
Payer ügyvédnél. Szent An­
na 9- ______ 1353—a

Eladó
föld az acsádi kövesül mel­
lett, 6 km. 36 hold föld, 
esetleg fele is jókarban. Tí­
már 26. 1382 a

Palántos
dinnye termeléshez feles 
munkásokat keresünk. Je­
lentkezhetnek Gazdák Bank- 

I ja, Kossuth ucca. 1400—a
Bejárónő

felvétetik. Burgundia 14.
1372- a

Egyszerűbb,
szerény igényű, varráshoz 
értő megbízható nőt minde­
nes házvezetőnőnek keresek 
hosszabb bizonyítvánnyal. 
Pacsirta 11. 1390—a

Házmesterné
háztartásban való segédke- 
zésre fizetéssel január else­
jére felvétetik. Vígkedvű M.

Teljes
ellátásra vállal feltétlen úri 
család középiskolás vagy fő­
iskolás leány tanulót, eset­
leg I., Il-od gimn. fiút zon­
gora és mindennapi fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel azonnalra vagy 
H-ik félévre. Rothermere u. 
48. 1115—b

u. 40. 1719
Jól

főző mindenest jó fizetéssel 
alkalmaz Emerichné, Rá­
kóczi ucca 17. 1720 a

Diákok
j gondos felügyelet mellett 
' teljes^ ellátást nyernek ke- 
, resztény úri háznál. Szent 

Anna 58., keresztépület.
: ________ 1364—c
I Úriembereket
I «-'héd kosztra, bentétkezésre 
! es kihordásra felveszek. Cim 

a kiadóban. 1300—d

Úriembereket
ebéd kosztra, bentétkezésre 
és kihordásra felveszek. Cim 
a kiadóban. 1300-d

..

Úri
fodrász kisegítőt felvesz 
Róth, Hatvan u. 6. 1702-a

özvegy
fiatal urinő fogorvosi ren­
delőbe asszisztensnek ajánl­
kozik. „Vidékre is” jeligé- 
re' 1346—b

Kifutófiu
azonnalra felvétetik. Korzó 
drogueria. Piac u. 42.

1726- a

Kóser
! háztartást elvállal özv. 

Króhné. Simonffy u. 45, 
Sz- 1718 a

Megbízható
“-*•« cm,.

Ügyvédi irodában,
vagy ehez hasonló helyen 
irodai gyakorlattal biró úri 
leány alkalmazást keres sze­

nti

kiadóban 21 ■ ban Lorántffy u. 20. sz. 21
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Stil iniliimDPfis ns «i6ia 8mr* fillér
is BUYS/.; XfiB KÉT RBl'.OKU LAPBAN J' I.KN K 
MEG. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA- 
3A BB RKTCTI L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ \- 
MTTlATNAK. — ÖZI.ETTl HI IDKTÉSRB MÁS TVR1F.A. 
,KLY1LÁU0SITÁS 13. ÍS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APnÓHIRDETÍAKK PStt-ADWATÓK I PÖ KIADÓ UIYA- 
TALÓNKBAN : FKBKHC JÓZSEF OT PIAC UCCA) 41Á
szám, FióKKiADÓiiiTATÁlunkban Széchenyi 
UCCA 2. SZÁM, A BBOHDOS Él SÁNDOB RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. JSZÁM 
A í ATT ÉS A „MARGIT" FObDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Fekete
zakó öltöny hibátlan, kisebb 
termetre eladó. Werbőczy 
ttcca 14., házmesternél.

1396—a

Eladó
hálószoba, ebédlő, uriszoba, 
angol garnitúra és többféle 
bútorok. Erzsébet u. 50.

1699-a

Eladó
szalon garnitúra, tengeri­
daráló. Széchenyi ucca 14., 
keresztépület. 1394—a

Rhode Island,
Leghorn, fehér Indiai futó­
kacsa, tenyésztojásra elő­
jegyzést elfogad Sári Vik­
tor, Kaba. 1620-a

Bor,
uj fajbor a szokott jó minő­
ségben literje 56, óbor 72 
Gerstner Kálmán italkeres­
kedésében, Széchenyi ucca 
37 21

Legolcsóbban i
_____ ______ j férfi kalapokat, sapkákat j

" ^emes j legdivatosabb színekben vá- }
kadar, kitűnő erős vörös, [ súrolhat. Csengeti Dezsőné. i 
literje egy pengő. Darvay és Csapó 9. 1 I
Bagi, Csapó u. 38. 1406—aj

Lisztárjegyzék:
Ogg liszt 30 fillér, 4-es liszt 
24 fillér, 6-os liszt 20 fillér. 
Karácsonyi fonott kalács kg. 
<10 fillérért megrendelhető. 
Révi lisztkercskedő, Nyugati 
u. 2., a terményvásártéren 
és zí akcióban: Csapó u. 9.

Takarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől 
sebbig kaphatók, 
kedvező fizetéssel, 
nulónak felvétetik.
15.

Szvettereket,
I férfiak, nők és gyermekek

legdiszc- rcszere olcson vehet. Cscn- 
! geii Dezsőné, Csapó 9, Iesetleg 

Fiú ta- 
Kandia 

1389—a
Eladó

moslék van. Értekezni lehet 
a Frohner szállodában.

1721b

Egy
kétlyukas gázrezsó jó kar­
ban eladó. Frenkel, Csapó 
u. 50. sz. 1700—a

SZ. 21
10 lóerős

villanymotor eladó. Révi,
Nyugati u. 2. 21

Perzsa sapka,
biber kalap leszállított árban
Révész Zsigmondnál, város-
házával szemben. 21

Eladó
jutányosán cséplőgarnitura, 
magánjáratu vasrámás csép- \ 
lőszekrénnvel, jó karban,1 
teljes felszereléssel. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja,
Kossuth ucca. 1399—a i

Jókai
teljes száz kötet, egyöntetű 
kiadásban egész olcsón el­
adó. Kultúra Antikvárium, 
Szent Anna 3. 1371-b

Cipőket
legjobb minőségben meglepő 
olcsó árban szerezhet be. — 
Csengeri Dezsőné, Csapó 9.

Szőlővesszó,
sima és gyökeres, különféle 
fajtákban megrendelhető S. : 
Biró Gézánál, Debrecen, 
Szávay Gyula ucca 6.

1086—a :

Porszivógép
és 2 drb. aranyozott keretű 
nagy s; álon kép Teleki 83. 
eladó, ugyanott raktárhelyi­
ségnek alkalmas tágas pin­
cék kiadók. 1692-a

Eladó
olcsón két neccstor függöny 
15 m. széles. Böszörményi 
ut 53. 1374—b

Az ünnepekre
saját termésű fajboraim árait 
már leszállítottam. Literen- 

j ként is kapható. Bihari, 
j Barna u. 10.

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővel D. 
L. G. 1-es fűtő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037—d

1693- -a

Szép kivitelű

Eladó
hálószoba, ebédlő, uriszoba, 
angol garnitúra és többféle 
bútorok. Erzsébet u. 50.

1689 - a

j ’ CEMENTLAPOK,
i betoncsövek, • - kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 

j L ukács Vilmos és Testvére 
! cementárugyáraban, Deb- 
! receri, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1109—d

konyhabútorok olcsó árban | Ujlétai
kaphatók. Asztalos műhely, í gajgt termésű ó fajboraimat

Eladó
egy sötét ebédlő és egy vi­
lágos teleháló. Cim a ki­
adóba. 20

Halköz 3. 1379-a

Eladók
művészi kézimunkák, antik 
aranykarékek, játékok. Piac 
ucca 19., II. em. folyosó vé­
gén. 1711 -a

karácsonyra öt liter vételnél j 
leszállított árban árusítom. 1 
Arany János 19. 1684—d

Bor,
saját termésű, 25 litertől ol­
csón kapható. Honvéd u. 
9-L, füszerüzlet. 1712—b

Bor,
kitűnő Kecskeméti kadar 5 

j liter vételnél 50 fill. Révi, 
1 Hatvan ucca végén. Kisál- 
I lomással szemben. 1691-a

Női sárcipő,
alig használt, eladó. Cim: a 

; Hegedűs és Sándor könyv- 
; kereskedésben. 1453—d

Sárcipő
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 1456—d

Bor,
kitűnő kecskeméti kadar 5 
liter vételnél 50 fill. Révi, 
Hatvan u. végén, kisállo- 
mássa! szemben. 1722 — a

I Asztalos
I szerszám, teljes felszerelés, 
i olcsón eladó. Csonka u. 5. 
' sz. 1368 ™c

Egy
üvegezett fal, cégtábla, ki­
rakatüveg igen olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 1436—d

Eladó
100 kötetes nemzeti kiadású 
Jókai könyvei, vegyes kö­
tettel. Cim a kiadóban.

1387-a

Cimbalom
nyers állapotban, összeáll!-1 
tásra készen sürgősen eladó. > 
Csonka u. 5. sz. 1369—c í

Járgány
alig használt, eladó. Érte­
kezni Kassai ut (Hadházi) 
16. 1215—b

---- I

Eladó
ruhaszekrény, fali óra, ke­
rek, kettő izlandi kakas. 
Bercsényi ucca 91. 1388 a

Cipőszükségletét
beszerzési áron alul megve­
heti Nagynál, Hunyadi u.

1705 a

Eladó
egy alig használt női barna 
szövet ruha. Piac u. 34. sz., 
könyvkereskedés. 1187-d

Már most
jegyeztesse elő a Pesti 
Napló szenzációs karácso

Fajtiszta
fehér leghorn kakasok ol­
csón eladók. Kossuth u. 41.

1340-a
Bicikli,

jókarban levő sevró csizma, 
vadászfegyver, használt ru-

----- I hanemü eladó. Dózsa ucca
nyi számát Morvái Béla liir- 12-b. 1348_a
lapirodájában, Varga u. 1.
Telefon 13-80. 2075—d

18 Bor 50 fillér,

Egy
valódi amerikai 5 lámpás 
rádió igen olcsón eladó

Bor,
kitűnő kecskeméti kadar 5 
liter vételnél 50 fill. Révi. i 
Hatvan ucca végén. Kisállo- j 
mással szemben. 1707 a ,

nagyon jó asztali, 5 lityr ve- j Hatvan uccai kert, Diófa u.
telnél. 
22

Dcnesnél, Cegléd u.
1680—d

18. 1341-a

Jó,

Teherautók,
2 5 tonnásak, magyar és '
külföldi gyártmányok, to- j 
vábbá pótkocsik jutányosán : 
kaphatók. Budapest, VI.. j 
Teve ucca 6 —8. Fejes Jenő j 
mérnök. 1659—d

tisztán kezelt ó borok már I 
64 fillértől, 5 liter kihordás- ! 
ra és különféle borokban iz- I 
lés szerinti, választás. Se- ! 
bestyén, Széchenyi 54.

1352 c'

Alkalmi vétel.
47 darabból álló uj alpakka 
evőeszköz olcsón eladó. — 
Szappanos ucca 6. 1356- a

Ebédlőasztal
és egy antik álló tükör el­
adó. Ispotály u. 13. 1351 -cl

A Színházi Élet 
karácsonyi di .zalbuma már 
megjelent. Ára 1.50 P. Meg­
rendelhető Morvái Béla h;' ■ 
lapirodájában. Varga u. 1.

1 Telefon 13-80. 2075—d

Modern
konyhabútorok jutányos ár­
ban kaphatók asztalos m i- 
helyben, Széchenyi ucca .

1241 -b
Eladó

4 szék, egy ebédlőkredenc, 
4 plüss fotel. Széchenyi uc- 

1276—bca 44.

Eladó
előszoba fogas, nagy kád, 
ruganyos matrac, konyha- 
asztal. Magvss György tér 
6. 1312—b

Rádió,
hálózati, 2X1 lámpás meg­
bízásból olcsón eladó. Csa­
pó 19., műhelyben. 1344-a

Eladó
egy jókarban levő
traktor, komplett, 
nánás, Akác ucca 1.

Ford-
Ilajdu-
1342-a

V askály ha
kisebb fajta, jókarban levő, 
olcsón eladó. — Rosenfeld, 
Diófa ucca 15. 1543—d

Zamatos
uj ezerjó —-.80, 5 liternél
—.70, 6 rizling P 1.—, 5 li­
ternél ■—.90 Vadásznál Var­
ga u. 35. 1491—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c
Ferenc József ut 26.,

Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak! 1500-d

Két szobás, Az újságírás
fürdőszobás lakást február csodája a Magyar Hírlap 
1 -töl keres fiatal^ házaspár, karácsonykor megjelenő ju- 
Ajánlatok Komlóssy ut 15. knleumi száma. Ára 80 fillér, 
szám alá kéretnek. 1355-a Megrendelhető: Morvái Bé-

Központon,
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére.

1122—d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 12 31 d

Kedden
este Csapó uccán a zálog­
háztól Árpádtérig balolda­
lon elhagytam egy arany 
karórát. Szives megtalálója 
nagy jutalmat kap, vigye 
Bercsényi ucca 65. alá.

1357- a

Elveszett
egy fekete Dobermann ku­
tya, neve: Cuki, lábai sár­
gák, szemei felett sárga 
pontok. Megtaláló jutalmaz- 
tatik. Schumann, Társada­
lombiztosító. 1353—a

Még
mindig tart az olcsó elárusi- 
tás férfi szövetekben. Do- 
mán, Csapó 4. 1688—b

Már most
jegyeztesse elő a Magyar 
Hirlap szenzációs tartalmú 
karácsonyi jubileumi szá­
mát. Ára 80 fillér. Morvái 
Béla hirlapirodája, Varga u. 
1. Telefon 13-80. 2075-d

la hirlapirodájában, Varga 
u. 1. Telefon 13-80. 2075-d

Menyasszonyi
kelengye hímzést, azsuro- 
zást, monogramot elvállalok 
olcsón. Bartha Erzsiké, Víg­
kedvű Mihály ucca 21

Óbor!
Tisztán kezelt zamatos há­
zibor literenként 80 fillér. 
Poroszlay ut 51. 1571—d

Ezüstnyaklánc
1—2 nappal ezelőtt elve­
szett. A lánc értéktelen, de 
mivel emlék, kérem a becsü­
letes megtalálót, szolgáltas­
sa be a Független Újság ki- 
adóhivatalába. 1365 c

Kiadó
két pince, világos 
nek vagy raktárnak. Rákó­
czi ucca 5. 1674—a

Ki segítene
egy 10 tagú családon azzal,

J175_b; hogy 4 középiskolát végzett
---------- ■ leányát álláshoz juttatná.

I Cim: Szent Anna u. 10. 
műhely-! (trafik). 1349 - d

Kardokat,
bajonetteket, autó és bármi­
lyen alkatrészeket szépen és 
olcsón nikkelez Földváry, 
csak Széchenyi ucca 55.

1356—a
Gombok

áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 1375—a

Paplan
átdolgozást vállalok. Ház­
hoz is megyek. Szilágyiné 
paplanvarroda, Péterfia 15.

1715 a
Urinő

jutányosán tanít

Rádiósok!
Ne bajlódjanak telepeikkel, 
mert a telepre kiadott pénz­
ből átalakítom modern háló­
zatira a meglévő készülékei­
ket olcsón, egyévi jótállás­
sal. Laboratorium, Péterfia 
30. 1343—a

j „ F AKSz”-épitkezéshez
anyagot már most is ki­
adunk. —- Felvilágosítással 
készséggel szolgálunk. Fa­
in id i Testvérek Rt., Debre­
cen, Szoboszlói ut 3. 1655c

Elveszett
egy rövidszőrü német nős­
tény vizsla a klinika környé­
kén. Sötét barna test, fehér 
pettyes láb. Ella névre hall­
gat. Különös ismertető jele: 
jobb hátsó lábán begyógyult 
forradás. Becsületes megta­
láló Széchenyi ucca 1-a. sz. 
alatt, dr. Antal Antal fő­
szolgabírónál illő jutalom­
ban részesül. 1370—d

németet, 
franciát, zongorát; vállal is­
kolai korrepetálást is. Cim a 
kiadóban. 1710—a

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál). Hasz­
nált hitelesített mérlegek el­
adása. 1724 ~ a

Győződjön
meg, hogy legolcsóbban 
Csengeri Dezsőné üzletében 
vásárolhat. Csapó u. 9. I

Karácsonyra
megérkeztek az olcsó ezüst 
fésűk, puderdobozok, rouge- 
tartók, öngyújtók, tükrök 
„Kronosz’’-hoz, Piac u. 69.

21

A Pesti Napló
jubileumi diszalbuma, n 
Halhatatlan szerelem, a 
nyomdatechnika és ízlés cso­
dája. Csak előfizetők kap­
ják karácsonyi ajándékul. 
Előfizetéseket felvesz Mor­
vái Béla hirlapirodája, Var 
ga u. 1. Telefon 13-80. <

2075—d

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetőbádog 
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele­
fon 8-59. 1512—d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi száma csak 1.90 
P. Megrendelhető Morvái 
Béla hirlapirodájában, Var­
ga u. 1. Telefon 13-80.

2075-d

"••»'A

üzlethelyiség
világos pinceraktárral, 
galmas helyen kiadó, 
mily célra alkalmas.

for-
bár-
Fü-

vészkert u. 14. 2023—d

Forgalmas
helyen kis üzlethelyiség ja­
nuártól átadó Desse vífy 
oo: lerakat, Szent Anna u. 5. 
sz 1698 1)

Furmint
édeskés 1 liter 86 fillér 
Deutsch üzletekben. 1669-d

Bolthelyiség
kiadó január 1-re Széche- 

a nyi ucca 14. szám alatt.
1395-a

Buzakcnyérliszt 16 fillér,
cukrász nullás grizes és si­
ma lisztek, disznóöléshez 
fűszeráruk legolcsóbban 
Morvát, Degcnfeidtér, Sas 
ucca sarok. 1528—d:

Nagy
üzlethelyiség kiadó. Piac 
75. alatt. 1403—a

Egy
; háromszinü macska elve­
szett Csapó ucca 21. szám 
alól. A nyomravezető magas

Kiadó
üzlethelyiség, eladó szabó­
varrógép, ruhaszekrény, 
hencser. Bethlen ucca 27.

1714-a

Czleglédi
fodrász m., Piac u. 60. (volt 
Csapó u. 54.) férfi ondolálás 
Ed, női hajvágás 50, borot- 
válár 20, haivágás 30 és 50.

21, 23

Szabni,
varrni tanítok szakszerűen. 
Péterfia 25. 1345—d

Üzlethelyiségemet
j a Széchenyi ucca végén ki 

jutalomban részesül. Jankó- j adom, keresek forgalmas he 
vich tábornok. 1660—b iyen kis üzlethelyiséget.

Úri gyermekeknek 
német játszóórákat ad kitű­
nő eredménnyel elsőrangú 
pedagógiai képesítéssel bíró 
bécsi óvó- és tanítónő. Je­
lentkezések naponta 11—'Ll 
között Grosz tanárnál, Si-
monffy u. 32.

Földvári. 21

1468-d|13.

Forgalmas
helyen két üzlethelyiség, aZ 
egyik jelenleg szabó műhely, 
a másik bádogosnak nagyon 
alkalmas, elsejére kiadó. 
Goldmann, Külsővásártcr

21

Nyomatott Hegedős é* Sándor irodaim! ás eyomdeí rámványtársáéig könyvnyomdájában, Debrecen, Piáé nccá 49, igám.
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Debrecen 
hétfőn közit: 
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várnát meg, 
ható, hogy 
igy szavazói 
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dr. Hadházy 
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